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Володимир Шевченко
VIVAT ACADEMIA!
фото/графічні практики

Видання є творчим звітом автора за останні п’ять років 
і присвячене 100-річчю вищої художньої школи Харкова. 
У альбомі представлені роботи, виконані за допомогою 
технічних засобів цифрової фотографії і комп’ютерних технологій. 
Дивовижний, безмежний світ спонукає автора до пошуку нових 
тем і композиційних рішень, до створення цікавих візуальних 
образів сьогодення, до експериментальних пошуків графічних 
прийомів цифрової графіки. 
Автор висловлює вдячність всім друзям і колегам, з якими звела 
доля як у Харківській державній академії дизайну і мистецтв, 
так і Харківській організації Національної спілки художників 
України, які надавали допомогу в дополіграфічній підготовці 
видання, і, які протягом багатьох років пліч-о-пліч в освітній і  
мистецькій діяльності спільно визначали творчі цілі і вирішували 
найскладніші проблеми розвитку вищої мистецької школи 
Харкова



100-річчю 
вищої художньої школи Харкова

присвячується



VIVAT AСADEMIA!1921— 2021

1921 року у Харкові був покладений початок вищій художній освіті. 
Директором Харківського художнього технікуму, який існував на правах вищого 
навчального закладу, у 1922-1925 рр. був скульптор Б. Коротко. Надалі інститут 

очолювали ректори: у 1925-1927 рр. — відомий український пейзажист М. Бурачек, 
у 1927-1933 рр. — учень І. Рєпіна А. Комашко, до 1941 року — мистецтвознавець І. Август, 

у 1941-1942 рр. —  професор М. Козик, у 1942-1943 рр. — доцент М. Зубар, у 1943-1944 рр. —  
професор О. Симонов, у 1943-1948 рр. — професор С. Бесєдін, у 1948-1972 рр. — 

доцент М. Шапошников, у 1972-1985 рр. — професор Є. Єгоров, у 1985-1998 рр. — 
професор В.Торкатюк, у 1999-2020 рр. — академік НАМ України, професор В. Даниленко, 

з 2021 року — член-кореспондент НАМ України, професор О. Соболєв. 
У 20-ті — 30-ті роки в інституті працювали професори: С. Таранушенко, Д. Гордєєв, 

Л. Леневич, відомі художники: І. Падалка, А. Петрицький, Ф. Кричевський, Г. Бондаренко, 
М. Самокиш, В. Касіян, О. Маренков, В. Мироненко, Б. Косарєв, М. Дерегус, Б. Бланк, 

М. Фрадкін, Д. Овчаренко, Л. Крамаренко, М. Козик, пластичну анатомію викладав видатний
учений, академік В. Воробйов. З 1943 року традиції Харківської художньої школи були

 продовжені народними художниками України: В. Агібаловим, Г. Томенком, 
В. Сізіковим, О. Хмельницьким, А. Константинопольським; 

заслуженими діячами мистецтв України, професорами: Й. Дайцем, Є. Єгоровим, 
Л. Черновим, О. Мартинцем, В. Лозовим, С. Солодовником, О. Вяткіним, Й. Карасем, 

Є. Жердзіцьким; доцентами: О. Кудрявцевою, І. Мельгуновою, П. Супоніним, Е. Світличним, 
В. Віхтинским, М. Шапошниковим, В. Воловиком, В. Ненадо, І. Стахановим. 

У 1963 році Харківський державний художній інститут був реорганізований
 у Харківський художньо-промисловий інститут і перепрофільований на підготовку 
художників промислового профілю.  З 1989 року при інституті відкрита аспірантура, 

з 2002 року  діє спеціалізована рада по захисту кандидатських дисертацій.
У серпні 2001 року розпорядженням Кабінету Міністрів України була створена 

Харківська державна академія дизайну і мистецтв ІV рівня акредитації. 
На 4-х факультетах академії навчається майже 1450 студентів, у тому числі з 8 країн 

ближнього і далекого зарубіжжя. Навчально-виховну, методичну, наукову і творчу роботу 
на 16 кафедрах здійснюють 175 викладачів, у тому числі — 21 професор і 56 доцентів. 

З них: 7 докторів наук, 51 кандидат наук, 21 мають почесні звання, 5 —  є членами Національної 
академії мистецтв України. Майже половина викладачів є членами Національної спілки 

художників і Спілки дизайнерів України. Академія є єдиним в Україні вищим 
навчальним закладом, що готує дизайнерів промислових виробів, 

фахівців у сфері графічного та мультимедійного дизайну, дизайну середовища, 
дизайну тканин і одягу. Також академія є визнаним центром художньої культури. 

Вона готує висококваліфікованих фахівців, що працюють у різних сферах художньої 
творчості: станковому і монументальному живописі, станковій 

і книжковій графіці, плакаті, станковій і монументальній скульптурі, 
аудіо-візуальному мистецтві, архітектурі, реставрації 

творів мистецтва, мистецтвознавстві

(http://www.ksada.org/1history.html)



1. Під надійним захистом. Цифрова графіка. 2016
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Портрет
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Бюст Зевса, Знайдений в ОтрикОлі, МуЗей Пія-клиМента (МарМур, риМська кОПія За грецькиМ 
ОригіналОМ 4 стОліття дО н. е.). традиційниМ є уявлення ПрО Зевса як верхОвнОгО БОга давньО-

грецькОї МіфОлОгії, кОтрий відає усіМ світОМ, Знає МайБутнє, є ЗаснОвникОМ ЗакОнів, 
ЗахисникОМ сПраведливОсті. такі уявлення сфОрМувалися у ПіЗні ПеріОди античнОсті, якиМ 

Передували шанування Місцевих БОгів, Злитих у єдиний ОБраЗ Зевса. найБільш відОМий 
З них — Зевс ОліМПійський. найвиЗначнішОю скульПтурОю Зевса Була статуя в ОліМПії, 

яку сПОрудив фідій. статуя вважалась ОдниМ іЗ сеМи чудес світу.
( https://uk.wikipedia.org/wiki/ Зевс)
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Володимир Шевченко. Vivat Aсademia!: фото/графічні практики / Альбом.— 
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Видання присвячене 100-річчю вищої художньої школи Харкова. У альбомі представлені
роботи Володимира Шевченка, виконані  за допомогою технічних засобів цифрової фотографії
і комп’ютерних технологій. У доробку автора різноманітні прояви цифрової графіки: 
портрет, натюрморт, тематична композиція, пейзаж. Призначається для шанувальників 
образотворчого мистецтва та студентів художніх навчальних закладів. 

Друкується за ухвалою Вченої ради Харківської державної академії дизайну і мистецтв 

(протокол №9 від 05.02.2021 р.)

Рецензенти:
В. Я. Даниленко, доктор мистецтвознавства, академік НАМ України, професор
Л. Д. Соколюк, докторка мистецтвознавства, членкиня-кореспондентка НАМ України, професорка
О. А. Векленко, академік НАМ України, професор
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Моє знайомство з фотографією як засобом художнього висловлення відбулося 
ще в студентські роки у відомого майстра художньої фотографії Германа Дрюкова, 
який успішно викладав фотомистецтво на кафедрі. Сучасна художня фотографія 
визнана провідними мистецтвознавцями одним із найактуальніших видів 
мистецтва. Фотографія поступово завойовує художній простір, її вивчають 
в університетах і академіях. Так викладання у Харківській державній академії 
дизайну і мистецтв таких  дисциплін, як: «Основи Фотографії», «Фотографія 
і фотографіка», «Постановче фото», «Історія фотомистецтва», «Основи цифрової 
фотографії та відеозйомки» — розширює фахові компетентності майбутніх 
художників і дизайнерів, дає їм можливість використовувати у професійній 
діяльності крім традиційних зображальних  засобів рисунку, живопису та 
скульптури також медійні засоби відео і фотомистецтва.Те, що фотокамеру взяли 
у руки художники, сприяло проникненню відео і фото в їх творчість. Фотографія 
стає частиною загального візуального процесу, який впливає на образотворче 
мистецтво, дизайн, аудіовізуальне мистецтво, кіно. 

Стимулюючим чинником художнього формування творчої ідеї є особлива духовна 
потреба надати авторського втілення образам, що склалися в уяві, набули виразних 
форм, життєвої повноти та переконливості і потребують впровадження у реальність 
мовою художнього твору. Письменник, художник, скульптор чи композитор 
використовують єдину об’єктивну основу — навколишній світ, життя в усій його 
складності, багатогранності та безмежності. Пізнаючи об’єктивну дійсність, 
художник відбирає ті її сторони і прояви, які з найбільшою силою розкривають його 
власний внутрішній світ, світогляд, мистецьку позицію. Пленери, значні події чи 
просто цікаві особистості можуть надихати авторів до активної дії, використовуючи 
як олівець і пензель так і фотокамеру.

Визначаючи естетичний потенціал художньої творчості, слід враховувати, що 
жодна сфера людської діяльності не має такої глибини емоційного впливу на 
людину, як мистецтво, що за кожним визначним твором постає яскрава і самобутня 
особа митця, розумом, почуттям, волею якого створене все те прекрасне, над чим 
безсилий час. Як відкрити цей безмежний світ? Які теми викликають  найбільшу 
зацікавленість  у людей? Якою мовою має спілкуватися з глядачем художник?
Ці питання постають перед митцями, і відповісти на них має кожен із нас. Уважно 
вдивляючись у навколишній світ, ставлячи  свої питання до традиційних вимірів
та трагічних катаклізмів буття, митці окреслюють художній простір, визначають 
його динаміку й напругу, продовжують розвивати глобальні теми природи, 
духовного світу людини, сучасного стану культури, мрій про майбутнє. 
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Серед інших видів образотворчого мистецтва почесне місце займають художня 
фотографія та фотографіка. Фотографіка  — різновид графічного мистецтва, в якому 
поряд з традиційними графічними прийомами використовують технічні засоби 
фотографії, фотомонтажу. Графічні фотозображення, які створюються, перетворюються, 
оцифровуються, обробляються і виводяться засобами обчислювальної техніки, 
називають комп’ютерною (цифровою) графікою. Рухома комп’ютерна графіка 
називається комп’ютерним відео або комп’ютерною анімацією. Комп’ютерне мистецтво 
(цифрове мистецтво, Digital art) — творча діяльність, заснована на використанні 
інформаційних (комп’ютерних) технологій, результатом якої є художні твори в цифровій 
формі. Розрізняють три види комп’ютерної графіки. Це растрова графіка, векторна 
графіка і фрактальна графіка. Вони відрізняються принципами формування зображення 
при відображенні на екрані монітора або при друці на папері.  Останнім часом для вводу 
растрових зображень в комп’ютер широко використовують цифрові фотокамери.                           

Поряд із традиційними видами авторського друку (літографія, офорт, лінорит, дереворит, 
шовкографія, гравюра на картоні, пластиці тощо) у графічних практиках застосовується 
цифровий друк. Основна відмінність цифрового друку — це відсутність друкарських форм. 
Для цифрового друку використовується різноманітне обладнання поліграфічного типу. 
Це можуть бути цифрові друкарські машини, системи для друкарень, копіри, принтери, 
малогабаритні резографи (дуплікатори). Багато видів устаткування призначені не тільки 
для великих компаній, що займаються друкарською справою, а й для дрібних офісів або 
навіть домашнього використання. Всі апарати поділяються на лазерні та струменеві. 
Перші друкують порошковим тонером, який припікається до паперу під впливом високих 
температур. Струменеві ж друкують чорнилом і трохи дорожче обходяться в процесі
експлуатації. У цифроврому друці застосовуються практично будь-які матеріали. 
Зображення може переноситися на папір, фотопапір, плівку, пластик. Але неможливо 
робити відбиток на товстому картоні або на дуже тонкому папері. 

Цифровий друк вважають одним із найперспективніших. Саме на основі цифрового 
методу розвивається широкоформатний друк, основні складові продукції якого — це 
плакати і постери на вулицях, у вітринах магазинів та на виставкових стендах. Крім 
«торгово-рекламної» продукції до продукції широкоформатного друку відносять різну 
картографічну інформацію, презентаційні матеріали (лекційні плакати, схеми тощо) і навіть 
високохудожні витвори (за допомогою широкоформатного друку відтворюють картини 
та графічні твори для музеїв та виставок). Іншими словами, продукція широкоформатного 
цифрового друку займає доволі широкий сегмент на ринку поліграфічної продукції. 
Переваги цифрового друку: високий рівень оперативності — друк виконується 
в максимально короткий термін (від 1 години); висока якість при невеликих тиражах 
(до 300 копій з одного оригіналу); висока рентабельність. 

Ніщо не стоїть на місці. Змінюються суспільні відносини, зазнає змін і мистецтво. 
Сучасне мистецтво (англ. Contemporary art) — необтяжене термінологічною точністю 
поняття, що може означати мистецтво, що твориться в теперішній момент. У творах 
сучасного мистецтва  основна увага приділяється концептуальному вираженню 
проблематики взаємовідносин особистості та суспільства. Це виражається 
переважно у медіа-мистецтві (відео-арт, медіа-інсталяція, медіа-перформанс 
тощо), яке створюється та висвітлюється за допомогою сучасних інформаційно-
комунікаційних технологій (відео, комп’ютерні, мультимедійні тощо), а також у 
традиційних видах мистецтва (скульптура, живопис, графіка). Сучасне мистецтво 
є мистецтвом, яке активно реагує на стан суспільства і стан сьогоднішнього світу. 
Сучасні художники отримують фінансову підтримку за рахунок грантів, нагород 
і премій, а також отримують кошти від продажу своїх робіт. Існує тісний зв’язок 
між державними установами, що займаються сучасним мистецтвом і комерційним 
сектором, що має вплив на всю систему сучасного мистецтва. 

Не зважаючи на існуючі проблеми  розвитку сучасного мистецтва багато художників 
звертаються до фотографії як до засобу художнього висловлення. В сучасному світі 
ми можемо розділяти фотографію на дві великі групи: це емоційна (традиційна) 
фотографія, яка відображує навколишній світ, це наша реакція на інформаційну 
новину, соціальні проблеми, красу природи тощо і концептуальна фотографія — 
коли художник має авторську ідею і реалізує її за рахунок образотворчих засобів. 
Фотографія — це найбільш доступна можливість  для людини самореалізуватися. 
Все частіше у сучасному арт-просторі галерей і музеїв ми бачимо твори, у яких 
змішані між собою в одному артпроєкті скульптура, графіка, живопис, відео, 
перформанс і, звичайно, фотографія. Ми маємо можливість бачити у творах митців 
нетрадиційні рішення, які не піддаються раціональному аналізу, і тому не завжди 
позитивно сприймаються глядачем. З часом це протиріччя має вирішуватися як 
зі сторони художника, де домінує творча свобода, вільний вибір образотворчих 
засобів, методів і технік, так і глядача, що має знайти код до розв’язання задуму 
митця. Ці явища віддзеркалюють взаємовідносини художника і глядача. 

Широкого резонансу у світовій художній культурі здобув феномен харківської 
школи фотографії останньої третини ХХ ст. — початку ХХІ ст. Фотомитці Харкова 
споглядають світ, відкриваючи для себе простір для експерименту, оновлюючи 
художню техніку і, маючи певну позицію та особливий погляд на речі. Поєднання 
документальності та креативності, притаманне фотомистецтву Харкова, 
має особливе значення як для формування неповторного обличчя творчих 
особистостей, так і для виявлення спільної образної системи, що їх поєднує
і репрезентує мистецькі досягнення у світі.
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Володимир Шевченко
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ХАРкіВСькОї ДеРжАВНОї АкАДеМії ДизАйНУ і МиСТецТВ,

чЛеН НАціОНАЛьНОї СПіЛки ХУДОжНикіВ УкРАїНи, 
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Видання є творчим звітом автора за останні п’ять років і присвячене 100-річчю 
вищої художньої школи Харкова. У альбомі представлені роботи, виконані  за 
допомогою технічних засобів цифрової фотографії і комп’ютерних технологій. 
Дивовижний, безмежний світ спонукає автора до пошуку нових тем 
і композиційних рішень, до створення цікавих візуальних образів сьогодення, 
до експериментальних пошуків графічних прийомів цифрової графіки. Образи 
чоловіків і жінок, їх внутрішній багатогранний світ, без якого людство втратило
б своє людське обличчя, — є запорукою створення нових робіт. Сьогодні 
усвідомленою є потреба оновлення образотворчої мови у контексті 
загальноєвропейського художнього процесу, і кожен митець йде до цього своїм 
шляхом. Автор висловлює вдячність всім друзям і колегам, з якими звела доля як 
у Харківській державній академії дизайну і мистецтв, так і Харківській організації 
Національної спілки художників України, які надавали допомогу в дополіграфічній 
підготовці видання, і, які протягом багатьох років пліч-о-пліч в освітній 
і мистецькій діяльності спільно визначали творчі цілі і вирішували найскладніші 
проблеми розвитку вищої мистецької школи Харкова.



харківська державна акадеМія диЗайну і Мистецтв є ОдниМ іЗ найстаріших худОжніх навчальних Закладів україни. 
акадеМія Пережила тривлу й цікаву істОрію, ПрОтягОМ якОї сфОрМувалися ОсОБливОсті та сПецифіка сучаснОгО ОсвітньОгО 

Закладу. традиції харківськОї худОжньОї та диЗайнерськОї Освіти Беруть витОки З другОї ПОлОвини хVіі ст., кОли Була 
ЗаПОчаткОвана фахОва худОжня Освіта в україні. харківська худОжня шкОла, увіБравши дОсвід Минулих ПОкОлінь, Була 

ЗОрієнтОвана класичнОю санкт-ПетерБурЗькОю акадеМією Мистецтв, а диЗайнерська гілка рОЗвивалася Під ПОтужниМ 
вПливОМ харківськОгО технОлОгічнОгО інституту, який на ЗлаМі хіх–хх ст., у ПеріОд БурхливОгО рОЗвитку вітчиЗнянОї 

ПрОМислОвОсті, ОПинився в авангарді технічнОї культури свОгО часу. наБута традиція Була ПрОдОвжена
в харківськОМу державнОМу худОжньОМу інституту, реОрганіЗОванОМу у 1963 рОці 

в харківський худОжньО-ПрОМислОвий інститут, який у 2001 БулО ПеретвОренО 
на харківську державну акадеМію диЗайну і Мистецтв.

(http://ksada.org/1rector.html/Kharkiv State Academy of Design and Fine Arts)

2. Диптих «Vivat Aсademia!». Ліва частина диптиху

хдадМ є навчальнО-наукОвОю та культурнО-МистецькОю устанОвОю, де Здійснюється фахОве навчання в галуЗі 
ОБраЗОтвОрчОгО та аудіОвіЗуальнОгО Мистецтва, диЗайну та реставрації твОрів Мистецтва, архітектури, ПрОвадиться 

ПідгОтОвка асПірантів і дОктОрантів, рОЗрОБляються нОвітні навчальні ПрОграМи і Здійснюються наукОві дОслідження, 
реаліЗуються численні культурнО-Мистецькі ЗахОди та твОрчі акції. харківська Мистецька шкОла фОрМує Освітянську 
ПОлітику на Засадах вЗаєМнОгО ЗБагачування видів ПрОєктнО-худОжньОї твОрчОсті, щО втіленО у структурі навчання.
 кОжен З наПряМів ПідгОтОвки фОрМується у відПОвідних навчальнО-наукОвих ПідрОЗділах, ОснОву яких станОвлять 

виПускОві кафедри. на тлі 100-річнОї істОрії існування навчальнОгО Закладу ПрОстежуються чіткО Окреслені 
традиції, але ексПериМент та ПОшук, ПритаМанні твОрчій діяльнОсті, Завжди Мають Місце 

та ЗаОхОчуються у навчальнОМу ПрОцесі нашОгО Закладу Освіти.
(http://ksada.org/1rector.html/Kharkiv State Academy of Design and Fine Arts)  

Права частина диптиху. Цифрова графіка. 2016

VIVAT AKADEMIA!
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харківська шкОла скульПтури Має глиБОке кОріння та традиції. ЗаПОчаткувала її таланОвита учениця відОМОгО 
француЗькОгО скульПтОра Огюста рОдена — елеОнОра БлОх. у МинулОМу е. БлОх — відОМа скульПтОрка та видатна 

ПедагОгиня, твОрча і ПедагОгічна діяльність якОї стала тиМ річищеМ, череЗ яке йшлО живе ЗнайОМствО українських
 скульПтОрів З традиціяМи єврОПейськОї Пластики. За час існування кафедри її ОчОлювали такі відОМі Майстри, 

як: а. страхОв, О. кудрявцева, і. МільгунОва, член-кОресПОндент аМ срср, нарОдний худОжник україни, 
Заслужений діяч Мистецтв М. ряБінін, нарОдний худОжник україни в. агіБалОв, дОценти: в. вОлОвик, 

л. жукОвська, в. МирОнОв, О. рідний, нарОдний худОжник україни, ПрОфесОр с. гурБанОв. 
сьОгОдні Здійснюється ПідгОтОвка скульПтОрів За ОсвітніМи ПрОграМаМи ПершОгО 

та другОгО рівнів вищОї Освіти (Бакалавр, Магістр) деннОї фОрМи навчання. 
(http://www.ksada.org/skulp-history.html) 

4. Ректорський перегляд. Із циклу «Аlma mater» 
Цифрова графіка. 2016

на кОнкурсі З акадеМічнОгО рисунку, щО ПрОвОдиться у Межах всеукраїнськОгО фОруМу З диЗайн-Освіти у харківській 
державній акадеМії диЗайну і Мистецтв, ПрийМають участь студенти вищих худОжніх навчальних Закладів україни: 

харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, націОнальнОї акадеМії ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва та архітектури, 
львівськОї націОнальнОї акадеМії Мистецтв, акадеМії декОративнО-ПрикладнОгО Мистецтва і диЗайну іМ. Михайла 

БОйчука, ЗакарПатськОї акадеМії Мистецтв. Мета кОнкурсу:  Підвищення ЗагальнОгО рівня ПідгОтОвки
 фахівців МистецькОгО сПряМування; сПрияння вЗаєМниМ Зв’яЗкаМ та дружніМ віднОсинаМ 

ПрОвідних худОжніх навчальних Закладів україни. 
(Оргкомітет конкурсу)

3. Академічний рисунок. Із циклу «Аlma mater» 
 Цифрова графіка. 2016
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у навчальній лаБОратОрії ОфОрту ПрОхОдять вишкіл студенти сПеціаліЗацій «графіка» та 
«графічний диЗайн». ОфОрт (фр. eAu-Forte, БуквальнО — Міцна вОда; аЗОтна кислОта)  —

 ріЗнОвид гравюри на Металі, кОтрий дОЗвОляє ОтриМувати відБитки З друкарських фОрМ, 
які ПОПередньО ОБрОБлені кислОтаМи. на Металевій дОшці гОлкОю рОБлять МалюнОк, 

Після чОгО ЗОБраження ПОсилюють шляхОМ травлення Металу кислОтаМи, витравлені 
Місця наПОвнюють фарБОю і друкують відБитОк на ЗвОлОженОМу ПаПері.

(христенко в. є. техніки авторського друку. — х. колорит, 2004)

6. Друкар. Із циклу «Аlma mater» 
Цифрова графіка. 2016

5. Олександр Соболєв. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2016

VIVAT AСADEMIA!
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Олександр сОБОлєв — ректОр харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, графік-диЗайнер, 
кандидат МистецтвОЗнавства, ПрОфесОр, член-кОресПОндент націОнальнОї акадеМії Мистецтв

 україни. Освіта вища (ххПі). член сПілки диЗайнерів україни. учасник МіжнарОдних і регіОнальних 
сПеціаліЗОваних виставОк, кОнференцій, ПрОєктнО-теОретичних сеМінарів. Має МетОдичні 

рекОМендації та наукОві Праці З теОрії і МетОдики диЗайну. у 2011–2014 рр. Був деканОМ 
факультету «диЗайн», З 2015 ПО 2021 рік — ПершиМ ПрОректОрОМ З наукОвО-ПедагОгічнОї

 рОБОти. нагОрОджений ОрденОМ Мистецтв україни (2021).
(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)



7. Андрій Чебикін. Із циклу «Видатні митці України» 
Цифрова графіка. 2016

8. Віктор Сидоренко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2016

віктОр сидОренкО — нарОдний худОжник україни, Заслужений діяч Мистецтв україни, кандидат МистецтвОЗнавства, 
акадеМік націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни, віцеПреЗидент наМ україни, фундатОр і директОр інституту ПрОБлеМ 
сучаснОгО Мистецтва наМ україни. вища худОжня Освіта (ххПі, диПлОМ З відЗнакОю, 1979), навчався у Б. кОсарєва. член 

націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1982 рОку. в. сидОренкО — Один З лідерів сучаснОгО українськОгО Мистецтва, який 
Брав участь у численних ПрОєктах За кОрдОнОМ, у тОМу числі З йОкО ОнО, чжанОМ хуанеМ та іншиМи всесвітньО

 відОМиМи худОжникаМи. герОй в. сидОренка нагадує в’яЗня ПлатОнівськОї Печери, який Мріє ПрО недОсяжні 
виМіри та неОБМежені МОжливОсті. такий суПергерОй-двійник деМОнструє Прагнення кОжнОгО З нас Знайти 

сеБе у Буденній реальнОсті. ОснОвні куратОрські ПрОєкти в. сидОренка: «ПОеМа ПрО внутрішнє МОре» — 52-ге 
венеціанське Бієнале (сПівкуратОр, 2007), «жОрна часу» — 50-те венеціанське Бієнале (2003),

 «нОві сПряМування» (2000, 2002, 2005), триєнале графіки (1997, 2000, 2003), 
триєнале живОПису (1998, 2001), триєнале скульПтури (1999, 2002).

 (http://www.mari.kiev.ua)

андрі́й чеБи́кін  — худОжник-графік, ПедагОг, лавреат націОнальнОї ПреМії україни іМені тараса шевченка (2007), ПрОфесОр. 
нарОдний худОжник україни (1992), акадеМік націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни, ПреЗидент наМ україни (З 1997 рОку). 

учасник вітчиЗняних та МіжнарОдних худОжніх виставОк. твОри андрія чеБикіна ЗБерігаються у націОнальнОМу 
худОжньОМу МуЗеї україни (київ), державній третьякОвській галереї (МОсква), інших МуЗеях та Приватних кОлекціях україни 

і світу. За П’ятдесят рОків ПедагОгічнОї діяльнОсті в націОнальній акадеМії ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва і архітектури
 ствОрив свОєрідну шкОлу естаМПу. керує Майстернею вільнОї графіки (З 1985 рОку). З 1989 ПО 2020 рік ОчОлював наОМа.

 нагОрОджений: ОрденОМ княЗя ярОслава МудрОгО іV (2016) та V стуПенів (2011), ОрденаМи:
 «За Заслуги» і (2007), іі (2004) та ііі (1997) стуПенів, ЗОлОтиМ ЗнакОМ NASA (аМериканська аерОкОсМічна 

агенція), ЗОлОтОю Медаллю іМ. М. грекОва (1989), ЗОлОтОю Медаллю наМ україни (2006),
(http://www.chebykin.kiev.ua/)
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9. Відгомін Першої Світової. Із циклу «Сторінками історії» 
Цифрова графіка. 2016

20

10. Чугуївська весна. Цифрова графіка. 2016

чугуїв — МістО на харківщині, рОЗташОване над річкОю сіверський дОнець, райОнний центр харківськОї ОБласті. МістО 
ОтриМалО наЗву від кОлишньОгО чугуївськОгО гОрОдища, щО ЗнахОдилОся на цьОМу Місці (МОжливО, наЗванОгО на іМ’я 

ПОлОвецькОгО хана чугая). наЗва, швидше За все, ПОхОдить від татарськОгО слОва «чуга», щО ОЗначає вуЗький каПтан 
З кОрОткиМи рукаваМи. теритОрія нинішньОгО чугуєва і наЗивалася чугОю, щО ОЗначалО — тут живуть люди, які 

нОсять чугу. З висОкОї гОри у центрі Міста відкривається БагатОкілОМетрОва ПанОраМа лісів, сіл, дОріг. 
раЗОМ З тиМ наявність глиБОких ярків дОЗвОлилО у XVII стОлітті сПОрудити тут неПристуПну 

фОртецю. Майже 400 рОків чугуїв Був військОвиМ МістечкОМ. З ПершОї ПОлОвини XIX стОліття він 
став центрОМ військОвих ПОселень, ПрО щО свідчить План вулиць, Будівель тОгО часу. 

5 серПня 1844 рОку у чугуєві нарОдився великий худОжник ілля рєПін. 
у Місті ПрОйшли йОгО дитячі і юнацькі рОки, фОрМувався характер і талант. 
(а. в. левченко, с. і. Бучаста, О. а. шевченко. чугуїв // енциклопедія історії україни : у 10 т. / 

редкол.: в. а. смолій (голова) та ін. ; інститут історії україни нан україни. — к. : 
наук. думка, 2013. — т. 10 : т — я. — с. 578)

дО кОлекції харківськОгО істОричнОгО МуЗею належить Британський важкий танк дОБи ПершОї світОвОї війни МОделі 
«МArк-V, кОМПОЗитний» (З двОМа БОртОвиМи БаштаМи-сПОнсОнаМи: гарМатниМ та кулеМетниМ), інвентарний нОМер «З-87». на 

ПОчатку 1920-х рОків у рОЗПОрядженні ЗБрОйних сил україни та криМу ЗнахОдилОся БлиЗькО 60 танків. серед них Були 
і важкі танки «Мк-V», відОМі на ЗахОді як «лінкОльн» аБО «великий віллі». Британський важкий танк ПеріОду ПершОї 

світОвОї війни. рОЗрОБлений у 1916 рОці. Перший в істОрії танк, щО викОристОвувався в військОвих діях. рОдОначальник
 рОдини Британських «рОМБОвидних» танків. танк надійшОв на ОЗБрОєння в серПні 1916 рОку. вПерше Був викОристаний 
англійськОю арМією ПрОти ніМецьких військ 15 вересня 1916 рОку у франції, у «Битві на сОММі». в хОді БОю З’ясувалОся, 

щО кОнструкція танка недОстатньО відПрацьОвана — З 49 Машин, які англійці ПідгОтували для атаки, на вихідні 
ПОЗиції висунулОся тільки 32 (17 танків вийшли З ладу череЗ неПОладки), а З цих тридцяти двОх, щО ПОчали атаку,

 5 Застряли в БОлОті та 9 вийшли З ладу З технічних Причин. і, все ж, навіть 18 танків, щО Залишилися, ЗМОгли 
ПрОсунутися вглиБ ОБОрОни на 5 кМ, ПричОМу втрати англійців у цій настуПальній ОПерації виявилися

 в 20 раЗів Менше Звичайних. танк дОлав дрОтяні ЗагОрОдження і траншеї ширинОю 2,7 Метра. БрОня 
триМала ПОПадання куль і ОскОлків снарядів, але не МОгла витриМувати

 ПряМОгО ПОПадання снаряда.
(https://uk.wikipedia.org/wiki/«Мк-V»(танк)
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11. Олександр Сердюк. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2016

Олександр сердюк — Магістр ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, худОжник-МОнуМенталіст, дОцент кафедри 
рисунку хдадМ, Заслужений діяч Мистецтв україни. вища худОжня Освіта (хдадМ, 2008). навчався 

у в. гОнтарОва. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2010 рОку, учасник ОБласних, 
всеукраїнських і МіжнарОдних виставОк З 1997 рОку, Має ПерсОнальні виставки.  лавреат МОлОдіжнОї 

ПреМії іМ. с. васильківськОгО. нагОрОджений сріБнОю Медаллю наМ україни.
(http://www.ksada.org/ris-v-serduk.html)

12. Дар’я Хрісанфова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2016

дар’я хрісанфОва — Магістерка ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, худОжниця-МОнуМенталістка, 
фундатОрка наукОвО-твОрчОї лаБОратОрії харківськОї державнОї акадеМії диЗайну

 і Мистецтв «huDprОМloFt», Освіта вища (ххПі, 2000). навчалась у О. ПрОніна, є. БикОва, 
 в. нОсенкОва. дО 30 червня 2021 рОку Працювала старшОю викладачкОю кафедри 

віЗуальних Практик. Звільнена З ПОсади За власниМ БажанняМ.
(http://ksada.org/viz-vicladachi.html)
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13. Василь Ганоцький. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2016

24

14. Володимир Носенков. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2016

вОлОдиМир нОсенкОв — Завідувач кафедри МОнуМентальнОгО живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв, Заслужений діяч Мистецтв україни, ПрОфесОр. нагОрОджений граМОтОю верхОвнОї ради україни 

За Заслуги Перед українськиМ нарОдОМ (2021). істОрія кафедри МОнуМентальнОгО живОПису тіснО ПОв’яЗана З істОрією
 акадеМії та рОЗвиткОМ МОнуМентальнОгО Мистецтва в регіОні. у 1990-ті рОки на хвилі державнОї неЗалежнОсті кафедра 

Звертається дО рОЗвитку істОричних теМ, а такОж дО ОфОрМлення сакральних ОБ’єктів, які За часів тОталітарнОї
 систеМи Були викреслені З твОрчОгО дОсвіду МОнуМенталістів. 

(http://www.ksada.org/mj-history.html)

василь ганОцький — нарОдний худОжник україни, Заслужений діяч Мистецтв україни, член-кОресПОндент 
націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни, Завідувач кафедри живОПису харківськОї  державнОї акадеМії диЗайну 

і Мистецтв, ПрОфесОр. лавреат ПреМії у галуЗі ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва від харківськОї МіськОї адМіністрації (2006). 
кафедра живОПису Була ЗаснОвана З МОМенту ствОрення худОжньОгО інституту (1921) і ПрОтягОМ усьОгО часу

 існування Закладу вIдIграє ПрОвідну рОль у станОвленні худОжньОї та диЗайнерськОї Освіти, ПідгОтОвці 
фахівців ОБраЗОтвОрчОгО та аудіОвіЗуальнОгО Мистецтва, диЗайну, архітектури та реставрації.

(http://www.ksada.org/jiv-history.html)
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16. Віктор Даниленко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 201615. Володимир Кравець. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2016

вОлОдиМир кравець — худОжник театру, графік, аквареліст. дОктОр архітектури, член-
кОресПОндент акадеМії архітектури україни, ПрОфесОр. Закінчив хдхі (1963), де навчався 

у л. Братченка, Б. кОсарєва, д. Овчаренка, с. сОлОдОвника, є. єгОрОва. член сПілки
 театральних діячів україни З 1963 р., націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1968 р. 

учасник ресПуБліканських, всеукраїнських, МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк. 
ПерсОнальні виставки: київ — 1964; харків —1989, 2008. Працює в хдтуБа.

(http://kharkov.vbelous.net/ukrain/artists/kravets.htm)

віктОр даниленкО — дОктОр МистецтвОЗнавства, акадеМік наМ україни, ПрОфесОр, 
керівник східнОгО регіОнальнОгО наукОвО-МистецькОгО центру наМ україни, Заслужений 

діяч Мистецтв україни, член націОнальнОї сПілки худОжників та сПілки диЗайнерів 
україни. ОднООсіБний автОр трьОх МОнОграфій, Підручника, навчальних ПОсіБників та 

ПОнад 200 наукОвих статей. Має автОрські свідОцтва на ПрОМислОвий ЗраЗОк. 
у 1999-2020 р.р. ОчОлював харківську державну акадеМію диЗайну і Мистецтв.

(http://www.ksada.org/1rector.html)
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17. Владислав Кутателадзе. Цифрова графіка. 2016 

28

18. Марина Токар. Цифрова графіка. 2016 

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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Марина тОкар — Перша ПрОректОрка З наукОвО-ПедагОгічнОї рОБОти харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв, кандидатка МистецтвОЗнавства, дОцентка. Освіта вища (хну, 1980). автОрка наукОвих

 ПуБлікацій. Закінчила харківський державний університет іМ. в. караЗіна За сПеціальністю українська МОва 
і література (1997). сфера наукОвих інтересів: українська література хх стОліття, актуальні 

Питання Практики українськОї МОви. викладає настуПні дисциПліни: 
«українська МОва (За фахОвиМ сПряМуванняМ)». 

(http://www.ksada.org/dist.html)

владислав кутателадЗе — ПрОректОр З наукОвО-дОсліднОї рОБОти хдадМ, кандидат МистецтвОЗнавства, дОцент. 
автОр ПОнад 80 наукОвих ПуБлікацій та ПОнад 10 навчальнО- МетОдичних рОБіт. у 2004 рОці Захистив дисертацію на 

теМу «ОсОБливОсті фОрМування ПрОєктнО-ОБраЗнОгО Мислення диЗайнера». уПрОдОвж Останніх рОків 
дОсліджує диЗайн сакартвелО (груЗії), йОгО версію, істОрію, ПарОстки ПрОтОдиЗайну в Матеріальній культурі

 картвелів. З 2008 ПО 2021 рік Був учениМ секретареМ акадеМії. З 2018 рОку є вчениМ секретареМ східнОгО 
регіОнальнОгО наукОвО-МистецькОгО центру наМ україни, членОМ наукОвО-МетОдичнОї кОМісії З культури

 і Мистецтва, ПідкОМісія 022 «диЗайн» МОн україни. член сПілки диЗайнерів україни. викладає настуПні
 дисциПліни: «скетчинг»; «ОснОви наукОвих дОсліджень»; «ПрОєктування».

(https://ksada.org/pd-vicladachi.html)



19. На Великдень. Із циклу «Православні свята». Цифрова графіка. 2016 
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вОскресіння христОве (грец. ΑνΑστΑσισ τοῦ ησοῦ Χριστοῦ; ст. церк.-слОв. великъ дьнь, ПОл. WIelKANoc ) — найдавніше 
християнське святО, гОлОвне святО БОгОслужеБнОгО рОку, щО встанОвленО на честь вОскресіння ісуса христа.

у катОлицькій церкві великдень Має найвищий статус тОржества. дата свята не є сталОю і кОжнОгО кОнкретнОгО рОку 
ОБчислюється За МісячнО-сОнячниМ календареМ (Перехідне святО). старОЗавітна Пасха — Песах святкується на честь
 вихОду іЗраїльськОгО нарОду З єгиПетськОї невОлі, Перехід від раБства дО свОБОди. вОскресіння христОве — це Перехід 
від сМерті дО життя, Звільнення нас від тягаря гріхів, це вихід, Перехід людини З раБства гріха, Зла дО свОБОди люБОві, 

дОБра. у великОдню ніч відкриваються всі ЗеМні скарБи, які світяться на ЗеМлі чарівниМи вОгникаМи. 
ПрОте ПОБачити їх МОже лише дуже Мала дитина, ПОМисли якОї чисті. 

(Бурій в. М. народно-православний календар / валерій Бурій. — черкаси: вертикаль, 2009. — с. 31–32)

20. Батьки. Із циклу «Сімейний альбом». Цифрова графіка. 2016 

ПОМирають Батьки. як Птахи відлітають у вічність. Залишають у сПадОк наМ Пісню свОєї душі. 
в рушниках дОцвітає калинОю МаМина ніжність, і нескОшені БатькОМ Буяють густі сПОриші. 

ПОМирають Батьки. Залишають у сПадОк наМ слОвО, і стежки у рОсі, і чуМцький ЗаМріяний шлях. 
і садки, щО БеЗ них навесні рОЗцвітатиМуть ЗнОву, і ПОртрети на стінах в Зажурених тихих хатах. 

ПОМирають Батьки, нарОБившись дО сьОМОгО ПОту, у надії, щО діти та житиМуть краще За них. 
уПаде на чОлО на синівське у ЗМОршки скОрБОта, а на дОньчині кОси Осяде неПрОшений сніг. 

ПОМирають Батьки. відлітають від нас журавляМи. тільки стОМлені руки, як крила, складуть дО грудей. 
Буде ПаМ’ять БОліть, Буде Плакать терПкиМи сльОЗаМи. Буде сПОгад-свіча ПерехОдити в Завтрашній день. 

в рушниках дОцвітає калинОю МаМина ніжність, і нескОшені БатькОМ Буяють густі сПОриші. 
ПОМирають Батьки. як Птахи відлітають у вічність. Залишають у сПадОк наМ Пісню свОєї душі... 

(http://tvoistihi.com.ua/article/15165/тетяна іванчук)
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21. Alma mater. Цифрова графіка. 2016 
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22. Академічна скульптура. Із циклу «Екзаменаційні перегляди»
 Цифрова графіка. 2016 

альМа Матер (лат. AlmA mAter — «Мати-гОдувальниця») — старОвинна студентська алегОрична наЗва університету чи кОледжу,  
які сПОчатку давали в ОснОвнОМу теОлОгічну і філОсОфську Освіту. у сучасній лексиці терМін ОБраЗнО ОЗначає навчальний 

Заклад, в якОМу людина ОтриМувала аБО ЗдОБуває Освіту. альМа (AlmA — гОдувальниця, люБляча)— ПрикМетник, частО 
вживаний риМськиМи ПОетаМи для ПОЗначення тих БОгинь, які Прихильні дО людей, як, наПриклад, церера, венера 

тОщО. цей еПітет давався такОж Матері БОгів — ціБелі. тОМу вираЗ «AlmA mAter»,
 Перенесений на університети, ОЗначає щедрих ПОдавачів духОвнОї їжі. 

(альма-матер // а — ангоб. — М. : советская энциклопедия, 1969. — 
(Большая советская энциклопедия : [в 30 т.] / гл. ред. а. М. Прохоров ; 1969—1978, т. 1)

сеМестрОвий ПідсуМкОвий кОнтрОль ПрОвОдиться в акадеМії у фОрМах сеМестрОвих екЗаМенів, Переглядів аБО 
Заліків у ОБсяЗі навчальнОгО Матеріалу, виЗначенОгО рОБОчОю навчальнОю ПрОграМОю, і в терМіни, встанОвлені 

навчальниМ ПланОМ. сеМестрОвий ПідсуМкОвий кОнтрОль ПрОвОдиться  в усній чи ПисьМОвій фОрМах. 
для дисциПлін ПрОфесійнО-ПрактичнОї ПідгОтОвки сеМестрОвий кОнтрОль 

ПрОвОдиться у вигляді екЗаМенаційнОгО Перегляду.
(http://www.ksada.org/doc/polojennya-hdadm-02.pdf)
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23. Автопортрет. Цифрова графіка. 2016 
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24. Валентин Єльков. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2016 

вОлОдиМир шевченкО — декан факультету «ОБраЗОтвОрче МистецтвО» харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв, дОцент. ОчОлював кафедру графіки З 1987 ПО 2014 рік. є керівникОМ навчальнО-твОрчОї 

Майстерні автОрськОгО Плакату, автОрОМ навчальнОгО ПОсіБника «кОМПОЗиція Плаката». член націОнальнОї 
сПілки худОжників україни З 1983 рОку. учасник всеукраїнських, МіжнарОдних, ЗаруБіжних 
і ПерсОнальних виставОк. нагОрОджений: сріБниМи (2011, 2016) та ЗОлОтОю (2018) МедаляМи 

націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни, граМОтОю верхОвнОї ради україни 
За Заслуги Перед українськиМ нарОдОМ (2021).

(http://www.ksada.org/graf-vicladachi.html)

валентин єлькОв — Закінчив харківський худОжньО-ПрОМислОвий інститут (1965). член сПілки 
диЗайнерів україни, дОцент. За час рОБОти в акадеМії ОчОлював кафедру диЗайну, Був деканОМ 

факультету «диЗайн». учасник МіжнарОдних і регіОнальних виставОк, Мистецьких акцій, ПрОєктнО-
теОретичних сеМінарів. Має МетОдичні рекОМендації та наукОві Праці З теОрії і МетОдики диЗайну. 

Звільнений З ПОсади 10 вересня 2018 рОку За власниМ БажанняМ.
(http://ksada.org/pd-vicladachi.html)
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25. Благовіщенський кафедральний собор. Із циклу «Мій Харків»
Цифрова графіка. 2016 

БлагОвіщенський сОБОр — висОтна дОМінанта Заріччя та невід’єМна складОва ПанОраМи ЗахіднОї частини Міста харкОва. він 
належить дО найдавніших сПОруд, Зведених За МежаМи харківськОї фОртеці. Закладений БлагОвіщенський сОБОр 

у райОні ЗалОПані, БлиЗькО 1655 рОку. у 1887 рОці БулО вирішенО ЗБудувати нОву церкву. архітектОр М. лОвцОв ствОрив 
ПрОєкт храМу у фОрМах віЗантійськОгО стилю, З ПриєднанОю дО ньОгО іЗ ЗахіднОгО БОку 80-МетрОвОю чОтирияруснОю

 дЗвіницею. у сОБОрі ЗнахОдяться МОщі Мелетія леОнтОвича, архиєПискОПа харківськОгО та священОМученика
 Олександра. БлагОвіщенський сОБОр, щО вМіщує БлиЗькО чОтирьОх тисяч віруючих, став

 найвідОМішиМ та найБагатшиМ серед усіх харківських церкОв.
 у наш час він є МіськиМ кафедральниМ сОБОрОМ. 

(ібрагімова а. р., дюкарев в. П. «твій храм». — х: факт, 2005. — 232 с.)

26. Прочани Свято-Покровського чоловічого монастиря. Із циклу «Мій Харків» 
Цифрова графіка. 2017 

каМ’яна Будівля ПОкрОвськОгО сОБОру Була ПОБудОвана кОЗакаМи За МежаМи тОдішніх кОрдОнів фОртеці ПОБлиЗу її 
ПівнічнОї стіни у 1689 рОці на Місці дерев’янОї ПОкрОвськОї церкви (відОМОї ще З 1659 рОку). у тОМу ж 1689 рОці  храМ 

Освячений МитрОПОлитОМ аврааМОМ. у 1726 рОці За ініціативи єПискОПа БілгОрОдськОгО єПіфанія тихОрськОгО 
і генерал-гуБернатОра   слОБідськОї україни княЗя Михайла гОліцина Був ЗаснОваний святО-ПОкрОвський чОлОвічий 

училищний МОнастир З харківськиМ кОлегіуМОМ — ПершиМ вищиМ навчальниМ ЗакладОМ на   лівОБережжі, 
який Був другиМ За ЗначенняМ  Після києвО-МОгилянськОї акадеМії навчальниМ та наукОвиМ центрОМ 

в україні, ОдниМ іЗ ПрОвідних Осередків фОрМування українськОї інтелігенції.
(кравченко в. в. харківський Покровський учительний монастир // енциклопедія історії україни: 

у 10 т. / редкол.: в. а. смолій (голова) та ін. ; інститут історії україни нан україни. — 
к. : наук. думка, 2013. — т. 10 : т — я. — с. 359.)
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27. Ігор Остапенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017 
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28. Ірина Єременко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017

ірина єреМенкО — Завідувачка кафедри диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
кандидатка МистецтвОЗнавства, дОцентка. Освіта вища (ххПі), у 2014 рОці Захистила кандидатську 

дисертацію За теМОю «худОжньО-ПрОєктна структура кОстюМу в сучаснОМу диЗайні». членкиня 
сПілки диЗайнерів україни. Має ПуБлікації у фахОвих виданнях З наПряМків: істОрія диЗайну Одягу, 

ОсОБливОсті рОЗвитку сучаснОгО диЗайну, екОлОгічний диЗайн та МетОдичні рекОМендації 
З теОрії і МетОдики диЗайну. викладає дисциПліни: «ПрОєктування»; «МетОдика диЗайну». 

(http://www.ksada.org/pd-v-eremenko.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики

39

ігОр ОстаПенкО — старший викладач кафедри диЗайну хдадМ. Освіта вища (ххПі). у 1987-1991 рр. — навчання
 в асПірантурі вндіте. автОр БагатьОх сусПільнО Значущих диЗайнерських ПрОєктів. лавреат всеукраїнських та 

МіжнарОдних кОнкурсів і виставОк З диЗайну в нюрнБерЗі (1991), Мілані (2004), франкфурті (2005). лавреат ПОчеснОгО 
Знаку «IN optImA FormA» За вагОМий внесОк та ПрОПаганду диЗайну в україні. нагОрОджений ПреМією від кОМПаній 

Grohe, DurAVIt. Має ПуБлікації у фахОвих виданнях З істОрії диЗайну. член сПілки диЗайнерів україни. нагОрОджений 
ЗОлОтОю Медаллю наМ україни (2021). викладає дисциПліни: «ОснОви фОрМОутвОрення», «ПрОєктування». 

(http://www.ksada.org/pd-v-ostapenko.html)
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30. Ніч проти Різдва. Із циклу «Православні свята». Цифрова графіка. 2017
 

вулиця гОгОля — вулиця у київськОМу райОні харкОва. ПОчинається від скверу на театральній ПлОщі і йде на Північ дО
 вулиці скриПника. виникнення вулиці віднОсять дО другОї ПОлОвини XVIII стОліття. тОді її наЗивали МалО-суМськОю, 

Оскільки вОна йшла ПаралельнО вулиці суМській. наЗву Міняли кілька раЗів — на шерстОБОйну, шаПОвальську, 
кОкОшкінську (ПріЗвище гуБернатОра кОкОшкіна), гОгОлівську. сучасну наЗву вулиця ОтриМала в 1909 рОці на честь 
класика рОсійськОї літератури, етнічнОгО українця МикОли гОгОля — у Зв’яЗку Зі стОріччяМ З дня йОгО нарОдження. 

найПриМітніша сПОруда на вулиці гОгОля — сОБОр усПіння ПресвятОї діви Марії. За часів радянськОї влади 
Будівлю Передали ПОльськОМу клуБу рОБітників, ПОтіМ у сОБОрі рОЗМістили БаЗу кінОПрОкату. лише Після 

ПрОгОлОшення неЗалежнОсті україни у 1991 рОці кОстел ПОвернули вірянаМ риМО-катОлицькОї церкви.
 нині на теритОрії кОстелу такОж ПОБудОвана реЗиденція харківськО-ЗаПОріЗькОгО єПискОПа.

(дьяченко н. т. /вулиці і площі харкова)

Минувся Останній день Перед ріЗдвОМ. Прийшла ЗиМОва ясна ніч. ЗаЗОрилОся. Місяць ПишнО виПлив на неБО ПОсвітити 
дОБриМ людяМ та всьОМу МирОві, щОБ веселО БулО всіМ кОлядувати та христа ПрОславляти. МОрОЗ Брався дужче, як

іЗрання; Зате кругОМ БулО так тихО, щО За Півверстви чулОся, як риПить МОрОЗ Під чОБітьМи. ще жОден гурт ПаруБОцький не 
ПрОявлявся ПОПід вікнаМи; тільки Місяць ЗаЗирав крадькОМа дО хат, МОвБи виМанював дівчат, які ПриБиралися та 

чеПурилися, щОБ хутчій ПОвиБігати на риПучий сніг. аж Ось в Одній хаті З кОМина ПОсунув диМ і хМарОю ПішОв ПО неБі, 
а раЗОМ іЗ диМОМ верхи на Мітлі вилетіла відьМа. якБи на тОй час ПрОїЗдив Був сОрОчинський Засідатель трійкОю

 грОМадських кОней, у шаПці Зі сМушевиМ ОБвОдОМ, на кшталт уланський ЗрОБленій, у синіМ кОжусі, ПідБитиМ чОрниМ 
сМушкОМ, іЗ нагаєМ, З Біса МудрО сПлетениМ, щО ниМ Має За Звичай Підганяти свОгО Машталіра, тО він Би ЗаПевне 

ПОМітив її, БО ж від сОрОчинськОгО Засідателя жОдна тОБі в світі відьМа не ЗахОвається. він же дОстеМеннО Знає, скільки 
в якОї МОлОдиці свиня вОдить ПОрОсят, а скільки лежить у скрині ПОлОтна, та щО саМе Зі свОєї Одежини й Майна 
Заставить дОБрий чОлОвік святОї неділі у шинку. та сОрОчинський Засідатель таки не ПрОїЗдив, і яке ж йОМу ділО 

дО чужих, — свОю вОлОсть Має. а відьМа тиМ часОМ Знялася так висОкО, щО ледве Манячила чОрнОю цяткОю вгОрі. 
і де тільки З’являлася цятка, таМ ЗОрі Одна ПО Одній щеЗали на неБі. неЗаБарОМ відьМа наЗБирала їх ПОвний рукав. 

чОтири чи три ще БлиМалО. кОли це З іншОгО БОку З’явилася друга цятка, ПОБільшала, ПОчала рОЗтягатися, 
і Була тО вже не цятка. ниЗький на Очі, хай Би він наклав на ніс ЗаМість Окулярів хОч Би й кОлеса 

З кОМисарОвОї Брички, і тОді не рОЗПіЗнав Би, щО вОнО За ПрОява. тиМ часОМ чОрт Закрадався 
ПОтихеньку дО Місяця і вже ПрОстяг Був руку схОПити йОгО; але враЗ сМикнув її наЗад, МОв ОПечений...

(http://exlibris.org.ua/text/nicz_proty_rizdva.html/Микола гоголь/ніч проти різдва/Переклад Максима рильського)

29. На вулиці Гоголя. Із циклу «Мій Харків»
Цифрова графіка. 2017
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31. Віталій Жердєв. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017
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32. Roker. Із циклу «Субкультури світу»
Цифрова графіка. 2017 

«драйв, свОБОда, рОк-н-рОл!» — так Звучав девіЗ тих, хтО ЗарахОвував сеБе дО рОкерів. свій ПОчатОк ця суБкультура Бере 
З великОї Британії в кінці 50-х рОків. так наЗивали МОлОдих людей, які БеЗстрашнО лихачили лОндОнськиМи вулицяМи. 

хлОПців сПОчатку ОБ’єднувала люБОв дО швидкОї їЗди, а ПОтіМ і сПільне ЗахОПлення рОк-н-рОлОМ. адже саМе тОді цей стиль 
МуЗики наБирав ОБертів Завдяки такиМ «ЗаПеклиМ» МуЗикантаМ, як елвіс Преслі, чак Беррі, 

джин вінсент, едді кОхран, БО діддлі та ін.
(http://wjournal.com.ua/subkultura-rokeri.html)

віталій жердєв — худОжник-реставратОр, дОцент кафедри рисунку харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
кандидат МистецтвОЗнавства. Освіта вища (ххПі, 1997, диПлОМ З відЗнакОю). член націОнальнОї сПілки худОжників україни. 

ПОчесний ПрОфесОр сичуанськОгО ПедагОгічнОгО університету (кнр). Брав участь в МіжнарОдних кОнференціях
 єврОПейськОї ліги інститутів Мистецтв у Берліні і БудаПешті. стажувався у вищій шкОлі Мистецтв і диЗайну

 «Бург-гиБихенштайн». Працює в жанрі ПОртретнОгО, ПейЗажнОгО і релігійнОгО живОПису. 
рОБОти ЗнахОдяться в кОлекціях і галереях рОсії, чехії, ніМеччини, сша.

(http://www.ksada.org/ris-v-jerdev.html)
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33. Вітряний день. Цифрова графіка. 2017 34. Батьківська опіка. Із циклу «Сімейні історії». Цифрова графіка. 2017

надлишОк БатьківськОгО Піклування БеЗПОсередньО Залежить від рівня вПевненОсті Батьків у сОБі, а такОж від вПевненОсті 
в навкОлишній світ. Батьки, які дОЗвОляють дітяМ саМОстійнО ПрийМати рішення, виділяють їМ БагатО вільнОгО часу на 

ігри і на дОслідження ЗОвнішньОгО світу, вПевнені в сОБі. вОни ОПтиМістичні, життєрадісні і краще Будуть веселитися, ніж 
суМувати. такі Батьки чеснО рОЗПОвідають дітяМ ПрО аварії і трагедії, які траПляються навкОлО, щО дОЗвОляє дітяМ
 навчитися дивитися на життя З уПевненістю і саМОстійнО Оцінювати такі ПОдії. як тільки ви ПОМічаєте, щО ваша 

дитина ПОчинає Перекладати на вас Прийняття рішень, Планування свОгО часу, 
Переживання і ПрОБлеМи — Значить, настав час Перестати її ОПікати.

(http://a-yak.com/nadmirna-batkivska-opika-korisna-chi-shkidliva/)

каПелюх — це гОлОвний уБір, щО складається іЗ кОрОни — частини ПОкриття гОлОви  і ПОлів, щО вистуПають За Межі кОрОни. 
каПелюх МОже ОЗдОБлюватись Пір’яМ, чучелаМи, стрічкаМи тОщО. каПелюх викОристОвується як ЗасіБ Захисту гОлОви

 і вОлОсся (від ОПадів, вітру, сОнця), а такОж МОже викОнувати і декОративну функцію. в XVII стОлітті, Під час тридцятирічнОї 
війни, вся єврОПа Одягалась на військОвий лад і чОлОвіки нОсили М’які каПелюхи (іЗ Підшерстку ЗуБра) З ширОкиМ ПОлеМ, 
ОЗдОБлениМи Пір’яМ. жінки теж нОсили ОЗдОБлені Пір’яМ каПелюхи З ЗагнутиМи ПОляМи. БлиЗькО середини XVII стОліття 

каПелюх ПридБав сОлідну фОрМу тёМнОгО кОльОру. З 1670 рОку ПО всій єврОПі ПОчинається Панування 
француЗькОї МОди. в еПОху Пудрених Париків каПелюх череЗ Пудру нОсили Під рукОю,

 він стає трикутниМ і ЗаМість Пір’я ОЗдОБлюється МереживОМ.
(етимологічний словник української мови : у 7 т. : т. 2 : д — копці / ін-т мовознавства

ім. О. О. Потебні ан урср ; укл.: н. с. родзевич та ін ; редкол.: О. с. Мельничук (гол. ред.) та ін. 
— к. : наукова думка, 1985. — 572 с.)
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35. Серпень 2007-го. із циклу «Сімейний альбом»
Цифрова графіка. 2017

36. Осінь 1969-го. Із циклу «Сімейний альбом»
Цифрова графіка. 2017

десь на теМних ПОлицях шафи аБО в шухляді лежать сіМейні альБОМи, ПриПОрОшені ПилОМ 
давнО Минулих днів. вОни чекають, щОБ хтОсь ЗаЗирнув усередину. а щО таМ? наші сПОгади, 

БеЗтурБОтні дні дитинства, Минулі рОки дОрОслОгО життя.
(http://kagavisti.com/index.php/misto/153-zazyrny-v-simeinyi-albom)

Олег векленкО — студент харківськОгО худОжньО-ПрОМислОвОгО інституту. найМОлОдший серед 
ОднОкурсників. активний, веселий, З аМБітниМи ціляМи на МайБутнє

VIVAT AСADEMIA!
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37. Євген Котляр. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017

48

38. Олег Векленко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017

євген кОтляр — ПрОфесОр кафедри МОнуМентальнОгО живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв, кандидат МистецтвОЗнавства. Освіта вища (ххПі, 1995). навчався у О. ПрОніна, в. нОсенкОва. 

стажувався в єврейськОМу університеті в єрусалиМі (іЗраїль, 2003, 2005). член націОнальнОї сПілки худОжників 
та сПілки диЗайнерів україни, член МіжнарОднОї асОціації критиків Мистецтва (аіс). вчений секретар 

сПеціаліЗОванОї ради іЗ Захисту кандидатських дисертацій. ОснОвна галуЗь твОрчОї та наукОвОї 
діяльнОсті — єврейське МистецтвО. автОр МуЗейних ексПОЗицій, учасник та куратОр худОжніх

 виставОк. ПрийМав участь у Більш 50-ти МіжнарОдних та наукОвих кОнференціях,
 ЗОкреМа у ПОльщі, італії, іЗраїлі, сша, канаді та ін.

(http://www.ksada.org/mj-v-kotlyar.html)

Олег векленкО — акадеМік націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни, Заслужений діяч Мистецтв україни, 
ПрОфесОр кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища (ххПі). 

член націОнальнОї сПілки худОжників україни, учасник всеукраїнських, всесОюЗних, МіжнарОдних
 і ЗаруБіжних виставОк З 1972 рОку, Має ПерсОнальні виставки та ПуБлікації у наукОвих виданнях, активнО

 ПрийМає участь  у МіжнарОдних сиМПОЗіуМах, наукОвих кОнференціях, ЗОкреМа у швейцарії, ніМеччині, 
китаї тОщО. ПреЗидент МіжнарОднОї триєнале екОлОгічнОї графіки і Плакату 

«4-й БлОк». викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування».
(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)
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39. Прадавнім шляхом. Із циклу «Літо у Липцях» 
 Цифрова графіка. 2017

40. Приєднуйся — поспілкуємось... Із циклу «Діти війни» 
 Цифрова графіка. 2017

селище лиПці ЗнахОдиться на БереЗі річки харків у Місці вПадання дО неї річки лиПець (ліва ПритОка). вище За течією на 
відстані 1 кМ рОЗташОвана греБля трав’янськОгО вОдОсхОвища. селО ЗаснОване 1655 рОку селянаМи З ПравОБережнОї 

україни. З другОї ПОлОвини XVII ст. ПО 1765 рік лиПці — сОтенне МістечкО харківськОгО слОБідськОгО ПОлку. у 1765 — 1780 рр. — 
центр лиПецькОгО кОМісарства. у 1780 — 1796 рр. — каЗенна слОБОда харківськОгО ПОвіту харківськОгО наМісництва: 

станОМ на 1779 рік Мала 1479 Мешканців — 1431 «військОвОгО ОБивателя» і 48 циган. МістечкО МалО власну сиМвОліку: 
сОтенний ПраПОр іЗ ЗОБраженняМ святОгО юрія Звитяжця і Печатку сОтеннОгО Правління іЗ ЗОБраженняМ кОня. 

(ставрографічні матеріали з с. липці харківської області: презентація комплексу /
 в. векленко // нові дослідження пам’яток козацької доби в україні: Зб. наук. ст. — 2012. —

 вип. 21, ч. 1. — с. 184-188. — Бібліогр.: 9 назв. — укр.)

всеукраїнська грОМадська ОрганіЗація «Захист дітей війни» — всеукраїнське ОБ’єднання ОсіБ, які 
є грОМадянаМи україни та, якиМ на час Закінчення (2 вересня 1945 рОку) другОї світОвОї війни БулО Менше

 18 рОків. устанОвча кОнференція відБулась у 1996 рОці. ОрганіЗація ствОрена на Підставі сПільнОсті інтересів 
для викОнання Мети та ПОставлених Завдань. ОрганіЗація в свОїй діяльнОсті керується чинниМ 

ЗакОнОдавствОМ, кОнституцією україни та статутОМ. ОрганіЗація Має свОю сиМвОліку (Бренд). ОснОвнОю 
МетОю діяльнОсті ОрганіЗації є ЗадОвОлення та Захист ЗакОнних сОціальних, екОнОМічних, вікОвих

 та інших сПільних інтересів свОїх членів. ОснОвниМ ЗавданняМ ОрганіЗації є Захист грОМадян, 
які ПОстраждали Під час другОї світОвОї  війни.

(http://www.spu.pl.ua/post.php?id=7)
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41. Тетяна Єрмакова. Цифрова графіка. 2017

тетяна єрМакОва — Завідувачка кафедри ПедагОгіки, інОЗеМнОї і українськОї філОлОгії харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв, дОктОрка ПедагОгічних наук, ПрОфесОрка. Освіта вища (хнПу іМені г. скОвОрОди). у 2017 рОці 

Захистила дОктОрську дисертацію. З 2017 рОку членкиня ексПертнОї ради МОлОдих учених При Міністерстві Освіти
 і науки україни. наукОві інтереси скОнцентрОвані на дОслідженні теОретикО-МетОдичних ОснОв фОрМування культури 

ЗдОрОв’я студентів, вивченні ПринциПів ствОрення ЗдОрОв’яЗБерігаючОгО ОсвітньОгО середОвища, МетОдики 
викладання інОЗеМних МОв. Має ПОнад 40 друкОваних Праць, частину З яких ОПуБлікОванО 

у МіжнарОдних виданнях, ЗОкреМа ScopuS та Web oF ScIeNce; є учасницею 
БагатьОх МіжнарОдних сеМінарів та кОнференцій.

(http://www.ksada.org/inoz-v-ermakova.html)

42. Людмила Соколюк. Цифрова графіка. 2017

людМила сОкОлюк — ПрОфесОрка кафедри теОрії і істОрії Мистецтв харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
дОктОрка МистецтвОЗнавства, членкиня-кОресПОндентка націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни. ПрОтягОМ 1997 — 

2021 рр. ОчОлювала кафедру тіМ. членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1988 рОку. автОрка наукОвО-
дОслідницькОї Праці «харківська худОжня шкОла та її рОль у фОрМуванні систеМи худОжньОї Освіти на україні в XVIII ст. 

(1978), МОнОграфії «графіка БОйчукістів» (2002), БагатьОх статей З Питань українськОгО Мистецтва. викладає настуПні 
дисциПліни: «істОрія диЗайну»; «істОрія українськОгО Мистецтва»; «істОрія Мистецтва східнОї єврОПи». як ОкреМий 

структурний ПідрОЗділ кафедра теОрії і істОрії Мистецтв існує З 1992 рОку і у свОїй рОБОті Прагне ПрОдОвжувати 
славні традиції, Закладені такиМи видатниМи ПредставникаМи харківськОї МистецтвОЗнавчОї шкОли, 

як є. рєдін, ф. шМіт, д. гОрдеєв, П. фОМін, с. таранушенкО. З 1932 рОку в худОжньОМу інституті істОрію 
Мистецтв викладав дОцент М. ЗуБар — учень БОйчукіста і. Падалки. 

(http://www.ksada.org/tim-v-sokoluk.html)
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43. Галина Жернокльова. Цифрова графіка. 2017

44. Подих осени. Із циклу «Краєвиди Слобожанщини». Цифрова графіка. 2017
45. Віктор Чаус. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017

46. Володимир Гапієнко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
47. Музей технічного прогресу. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2017

48. Володимир Погорельчук. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
49. Андрій Звоник. Цифрова графіка. 2017

50. Свято вулиці Мистецтв. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2017
51. Троянда. Цифрова графіка. 2017

52. Олена Малогулко. Цифрова графіка. 2017
53. Тамара Ульянова. Цифрова графіка. 2017

54. Віктор Ковтун. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
55. Юрій Борисов. Цифрова графіка. 2017

56. У Спілці художників. Цифрова графіка. 2017
57. Володимир Бондаренко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017

58. На Трав’янському водосховищі. Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2017
59. Машинно-тракторний парк. Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2017

60. Алла Лігачова. Цифрова графіка. 2017
61. Анатолій Кузьменко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
62. В’ячеслав Лещенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017

63. Тетяна Лещенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
64. Різнотрав’я. Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2017

65. Місячна ніч. Із циклу «Містична Україна». Цифрова графіка. 2017
66. Катіб Мамедов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017

67. Натюрморт з кинджалом. Цифрова графіка. 2017
68. Feshion модель. Цифрова графіка. 2017

69. Студенти на пленері. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2017
70. Віталій Голобородько. Цифрова графіка. 2017

71. Дмитро Єфименко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
72. Марія Ковальова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017

73. Роман Ногін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
74. Етюд з академічної скульптури. Із циклу «Екзаменаційні перегляди». Цифрова графіка. 2017

75. Михайло Колісник. Із циклу «Діти війни». Цифрова графіка. 2017
76. Олександр Бойчук. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017

77. Ольга Іващенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
78. Тетяна Павлова. Цифрова графіка. 2018
79. Червона сукня. Цифрова графіка. 2018

80. Сейфаддин Гурбанов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
81. Джоконда. Цифрова графіка. 2018

82. Ірина Сухоставська. Цифрова графіка. 2018
83. Турботливий батько. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

84. На варті Букви і Духу закону. Цифрова графіка. 2018
85. Вікторія Бондаренко. Цифрова графіка. 2018
86. Відверта посмішка. Цифрова графіка. 2018

2017/2018VIVAT AСADEMIA!

галина жернОкльОва —  Завідувачка  навчальнО-МетОдичнОгО відділу харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. 
навчальнО-МетОдичний відділ Здійснює Планування, ОрганіЗацію і кОнтрОль навчальнОгО ПрОцесу, а такОж

 Підвищення кваліфікації ПрОфесОрськО-викладацькОгО складу на рівні, 
щО ЗаБеЗПечує ПідгОтОвку висОкОкваліфікОваних фахівців. 

(http://www.ksada.org/navch-chast.html)
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44. Подих осени. Із циклу «Краєвиди Слобожанщини» 
Цифрова графіка. 2017

45. Віктор Чаус. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017

віктОр чаус (5 червня 1940 — 12 квітня 2019) — живОПисець, Заслужений діяч Мистецтв україни, член націОнальнОї сПілки 
худОжників україни. Освіта вища (ххПі, 1971). навчався у є. єгОрОва, Б. кОсарєва, Б. кОлесника, є. БикОва. Працював 

у харківській державній акадеМії диЗайну і Мистецтв керівникОМ навчальнО-твОрчОї ПОртретнО-жанрОвОї Майстерні 
на кафедрі живОПису, ПрОфесОр. учасник всеукраїнських, всесОюЗних, МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк З 1972 рОку. 

йОгО ПОлОтна  ніБи дихають арОМатОМ квітучих стеПів слОБОжанщини та Окутують  ПрОхОлОдОю гірськОгО 
вітру МальОвничОгО криМу. а ОБраЗ яскравОї чОрнООкОї дівчини 

у націОнальнОМу вБранні ніБи і є втіленняМ саМОї україни. 
(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.— х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)

слОБідська́ украї́на аБО слОБОжа́нщина — істОрикО-геОграфічний край у східній частині україни та ПрикОрдОнних ОБластях 
рОсійськОї федерації. слОБідська україна Межувала на ЗахОді З гетьМанщинОю, на Півдні іЗ ЗаПОріжжяМ і вОлОдінняМи

 криМськОгО ханства, на схОді З дОнОМ, на ПівнОчі З МОскОвщинОю. вОна ОБійМала частину середньОї висОчини й сусідню
 З нею дОнецьку ниЗОвину, ПівнічнО-східну частину ПридніПрОвськОї ниЗОвини і невелику частину дОнецькОгО кряжу. 

в сучасних Межах ОхОПлює центральнО-Південну частину суМськОї ОБласті, харківську ОБласть, Північну частину 
луганськОї ОБласті та ПівнічнО-східну частину дОнецькОї ОБласті, Західну, центральну, східну, 

Південну частини БілгОрОдськОї, Південні частини вОрОнеЗькОї та курськОї ОБластей.
(Маслійчук в. л. слобідська україна // енциклопедія історії україни : у 10 т. / редкол.: в. а. смолій (голова) та ін. ;

 інститут історії україни нан україни. — к. : наук. думка, 2012. — т. 9 : Прил — с. — с. 628)
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46. Володимир Гапієнко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017
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вОлОдиМир гаПієнкО — дОцент кафедри диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. вища худОжня 
Освіта (ххПі, 1971). член сПілки диЗайнерів україни. учасник і лавреат МіжнарОдних, всеукраїнських та регіОнальних 

сПеціаліЗОваних виставОк, Мистецьких акцій у галуЗі ПрОМислОвОгО диЗайну. Має МетОдичні рекОМендації та 
наукОві Праці З теОрії і МетОдики диЗайну і ряд автОрських свідОцтв на ПрОМислОві ЗраЗки та Права на твір. 

викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування», «Макетування».
(http://www.ksada.org/pd-v-gapienko.html) 

47. Музей технічного прогресу. Із циклу «Аlma mater»
 Цифрова графіка. 2017
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наукОвО-технічний ПрОгрес За тисячОліття людськОї цивіліЗації ПрОйшОв складний і суПеречливий шлях рОЗвитку. 
систеМатиЗація сучасних МетОдів вирішення технічних Задач При ствОренні ОБ’єктів ПредМетнОгО і ПрОМислОвОгО диЗайну 

дОЗвОляє ПрискОрити терМіни вПрОвадження інОваційних рішень у вирОБництвО, ЗрОБити ПрОцес твОрення нОвОї техніки 
Більш ефективниМ. світОвий дОсвід деМОнструє ПряМу Залежність екОнОМічних ПОкаЗників від викОристання кОМПаніяМи 
диЗайн-ПідхОду: чиМ раніше ЗастОсОвується диЗайн у рОЗвитку ПрОдукту, тиМ Більший дОхід ОтриМує кОМПанія. диЗайн — 
це ПОстійні ЗМіни, він врахОвує ПОтреБи людини і вирішує їх. Будь-яке диЗайнерське рішення неМОжливе БеЗ дОслідження 

навіщО і для кОгО Ми це рОБиМО. тОМу ПОтріБнО аналіЗувати технОлОгії, ПОтреБи сусПільства, ПОтреБи сПОживача.  
ринОк ПредМетнОгО диЗайну в україні дОсі ПереБуває на ПОчаткОвій фаЗі свОгО рОЗвитку, ПрОте ПОкаЗує ОЗнаки 
ЗрОстання. диЗайнери відЗначають, щО екОсистеМа ПідтриМки ринку дОсі слаБка, Бракує сПеціальних ПрОграМ, 

які Б дОПОМОгли їМ втілити свОї ЗадуМи. вОднОчас диЗайнери не частО викОристОвують такі інструМенти як 
Залучення інвестицій чи грантОві МОжливОсті від фОндів й інших ОрганіЗацій.

(https://medium.com/ppv-knowledge-networks/-creative-economy-day-44de4f83a972)



60

49. Андрій Звоник. Цифрова графіка. 201748. Володимир Погорельчук. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
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вОлОдиМир ПОгОрельчук — ПрОфесОр кафедри диЗайну, кандидат МистецтвОЗнавства, Освіта вища (ххПі). З 2014 ПО 
2016 рік ОчОлював кафедру диЗайну хдадМ. гОлОва Правління харківськОї ОрганіЗації сПілки диЗайнерів україни. Має 

ПуБлікації в ПеріОдичних журналах З диЗайну: «ватерПас», «SAloN», «дОМус диЗайн», «БудинОк і інтер’єр», 
«архідея», «кращі інтер’єри». учасник та лавреат регіОнальних, всеукраїнських і МіжнарОдних виставОк та кОнкурсів 

у галуЗі диЗайну: тнП (харків), «інтер-стиль» (харків), «GIrA в сучаснОМу Будинку». Має ПреМію «DeSIGN AWArDS» За 
Значний внесОк у рОЗвитОк українськОгО диЗайну. у 2006 рОці удОстОєний Звання «людина рОку — 2006» (харків). 

нагОрОджений ЗОлОтОю Медаллю наМ україни (2021), граМОтОю верхОвнОї ради україни (2021).
 викладає настуПні дисциПліни: «технОлОгії аПсайклінгу»; «рОБОта в Матеріалі»; «ПрОєктування»

(http://www.ksada.org/pd-v-pogorelchuk.html)

андрій ЗвОник — дОцент кафедри віЗуальних Практик харківськОї державнОї акадеМії диЗайнуі Мистецтв, 
кандидат екОнОМічних наук. відОМий харківський наукОвець і Митець За ПОкликОМ серця. йОгО ЗахОПлення – 

фОтОграфія. глядачеві вже дОБре ЗнайОМа твОрчість фОтОхудОжника Завдяки такиМ ПрОєктаМ, як «Біля екватОра», 
«дОрОгаМи аЗії», «на краю єврОПи». автОр Працює в ріЗник жанрах фОтОМистецтва. твОри Мистця виріЗняє 

ОсОБливе Бачення фОрМи, ПрОдуМана кОМПОЗиція і сюжетне рОЗМаїття. кОжен ОБ`єкт, щО ПОтраПляє
в ОБ’єктив йОгО фОтОкаМери, ПеретвОрюється на худОжній ОБраЗ.

(https://www.facebook.com/ksada.art/photos/ виставка-фоторобіт-андрія-звоника)



50. Свято вулиці Мистецтв. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2017 
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51. Троянда. Цифрова графіка. 2017 

трОянда — кОрОлівський сиМвОл, тОБтО сиМвОл верхОвенства, урОчистОї краси, ОсОБливОї й величнОї врОди. БО вОна — 
кОрОлева квітів. тОМу й вітають трОяндОвиМ БукетОМ З ОсОБливО ЗначнОї нагОди аБО дуже шанОвану людину. наші Предки 

ще наЗивали її рОжею аБО ружею, і Була вОна в них квіткОю лади і лелі — БОгинь, кОтрі Піклувалися жінОчОю красОю, 
дівОчиМ кОханняМ і весняниМи весілляМи, а тОМу й щастяМ наречених, 

дівОчОю чистОтОю та цнОтливістю.
(http://about-ukraine.com/troyanda/)
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вулиця каПлунівська виникла наПрикінці XIх стОліття ПОряд іЗ каПлунівськОю церквОю. БлиЗькО 1923 рОку вулицю
 каПлунівську ПерейМенОванО у вулицю і. рєПіна, в 1928 рОці — у червОнОПраПОрну. веснОю 2016 рОку червОнОПраПОрну 
вулицю ПерейМенОванО у вулицю Мистецтв. 16 квітня 2016 рОку на вулиці Мистецтв: ПрОхОдив фестиваль «день Однієї 

вулиці», щО ЗіБрав шанувальників істОрії та Мистецтва З усьОгО Міста. харків’яни ОЗнайОМились З інсталяціяМи 
худОжників — студентів та викладачів харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, ПерфОрМансаМи За участю 

саМОдіяльних і ПрОфесійних актОрів, МіськиМи легендаМи — істОрією в ОсОБах — від сПіврОБітників 
харківськОгО літературнОгО МуЗею, БлагОдійнОю акцією на кОристь дітей, щО страждають на ОнкОЗахвОрювання. 

в якОсті гОлОвнОгО лОта Була ЗаПрОПОнОвана книжка «ЗОряні каЗки», наПисана відОМиМи харків’янаМи, 
включаючи ПисьМенника сергія жадана.

(https://www.ukrinform.ua/rubric-culture)



52. Олена Малогулко. Цифрова графіка. 2017
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Олена МалОгулкО — гОлОвна Бухгалтерка харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв З 2000 рОку. 
вища Освіта (хігх, 1980). серед структурних ПідрОЗділів акадеМії важливу рОль відіграють Бухгалтерська

 служБа та ПланОвО-фінансОвий відділ. структурні ПідрОЗділи утвОрюються рішенняМ вченОї ради 
акадеМії у ПОрядку, виЗначенОМу ЗакОнОМ і статутОМ акадеМії.

(http://ksada.org/1struktura.html)

53. Тамара Ульянова. Цифрова графіка. 2017 

таМара ульянОва — начальниця відділу ПО рОБОті З інОЗеМниМи студентаМи харківськОї державнОї 
акадеМії диЗайну і Мистецтв. у свОїй діяльнОсті структурний ПідрОЗділ діє ЗгіднО чиннОгО 

ЗакОнОдавства, статуту акадеМії та ОкреМОгО ПОлОження, ЗатвердженОгО ректОрОМ.
(http://ksada.org/1struktura.html)
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54. Віктор Ковтун.  Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017
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55. Костянтин Чернявський. Цифрова графіка. 2017 

віктОр кОвтун — нарОдний худОжник україни, член націОнальнОї сПілки худОжників україни, гОлОва Правління хО нсху. 
ПрОфесОр кафедри живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, керівник навчальнО-твОрчОї Майстерні 

жанрОвО-теМатичнОї картини. член ПетрОвськОї акадеМії наук та Мистецтв. ПреЗидент МіжнарОднОгО БлагОдійнОгО фОнду 
іМ. і. рєПіна. дійсний член МіжнарОднОї акадеМії інфОрМації При ООн. ПОчесний дОктОр чуваськОгО університету. акадеМік 

БрестськОї націОнальнОї акадеМії Будівництва, архітектури і Мистецтв. лавреат націОнальнОї ПреМії  україни
 іМ. т. шевченка (2010) — За цикл живОПисних рОБіт «Мій край - слОБОжанщина». ПОчесний акадеМік 

рОсійськОї акадеМії Мистецтв. ПОчесний грОМадянин харківськОї ОБласті і М. чугуєва. 
викладає настуПні дисциПліни: «акадеМічний живОПис»; «кОМПОЗиція».

(http://www.ksada.org/jiv-v-kovtun.html)

кОстянтин чернявський — гОлОва Правління націОнальнОї сПілки худОжників україни, Заслужений худОжник україни, 
кандидат МистецтвОЗнавства, дОцент. Освіта вища ( наОМа, 2003). ПедагОги З фаху — в. гурін, О. Бєлянський, а. ЗОркО. декан 

факультету ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва і реставрації націОнальнОї акадеМії ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва і архітектури. 
З 1999 рОку ПОстійний учасник всеукраїнських виставОк нсху. націОна́льна сПі́лка худО́жників украї́ни  — всеукраїнська 

грОМадська твОрча ОрганіЗація ПрОфесійних Митців і МистецтвОЗнавців. це дОБрОвільне твОрче ОБ’єднання
 живОПисців, графіків, скульПтОрів, Майстрів декОративнОгО Мистецтва, МистецтвОЗнавців. діяльність нсху 

сПряМОвана на відрОдження, утвердження та рОЗвитОк усіх ріЗнОвидів українськОгО Мистецтва 
як невіддільнОї складОвОї світОвОї культури. сПілка ПрОвОдить кОнференції, 

ЗагальнОнаціОнальні, ПерсОнальні, іннОваційні виставки, трієнале.
(https://uk.wikipedia.org/wiki/національна спілка художників україни)
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57. Володимир Бондаренко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2017

68

56. У Спілці художників. Цифрова графіка. 2017

харківська ОрганіЗація націОнальнОї сПілки худОжників україни — Одна З найБільших у нашій державі. нині вОна налічує 
БлиЗькО 500 членів. ствОрена 23 жОвтня 1938 рОку, вОна і сьОгОдні ПрОдОвжує славні Мистецькі традиції ЗнаМенитих 

ПОПередників — Представників харківськОї худОжньОї шкОли. діяльність ОрганіЗації — невід’єМна частина МистецькОгО 
життя  слОБОжанськОгО регіОну і україни в цілОМу. За ці рОки в харкОві ЗрОсла і ЗМіцніла груПа саМОБутніх Майстрів 

живОПису, графіки та скульПтури, їх твОри З усПіхОМ ексПОнуються на БагатьОх Престижних МіжнарОдних виставках. 
жОдна всеукраїнська виставка не ПрОхОдить БеЗ участі харків’ян. ПерсОнальні і груПОві виставки худОжників харкОва 

регулярнО ексПОнуються в києві і інших Містах україни та ЗаруБіжжя. За Останні рОки діяльність хО нсху наБула 
нОвОгО іМПульсу. це не тільки Значне її ПОПОвнення (За Останній рік – на 46 членів), а й ПОшуки нОвих, сугОлОсних 

часОві та йОгО викликаМ, шляхів діяльнОсті. це  активна участь у ПрОведенні аукціОнів на кОристь учасників 
атО (50), активіЗація видавничОї діяльнОсті (дО кОжнОї виставки ПідгОтОвленО каталОг), Завершена рОБОта над

 ствОренняМ  БеЗПрецедентнОгО ПрОєкту — «МистецькОї антОлОгії харківщини», яка є складОвОю у ниЗці 
ювілейних ЗахОдів дО 80-річчя ствОрення харківськОї ОрганіЗації. ПОстійнО ПрОвОдиться кОнкурс на ЗдОБуття 

ПреМії іМ. і. рєПіна, лавреатаМи якОгО стали 17 Представників  нсху у ріЗних галуЗях ОБраЗОтвОрчОсті. 
харків — духОвна та інтелектуальна Батьківщина БагатьОх худОжників, вихідців З ріЗних регіОнів україни, 

які Привнесли свОї Місцеві враження і культуру в МистецтвО великОгО Міста, ЗБагатили йОгО свОїМи теМаМи,
 сюжетаМи, ОсОБливиМ кОльОрОвиМ БаченняМ. ПОряд З харків’янаМи висОкий рівень рОБіт Мають

худОжники слОБОжанськОї ПрОвінції — відділення хО нсху функціОнують у відОМих худОжніх центрах 
харківщини — краснОграді та чугуєві, в яких ЗнахОдяться картинні галереї Мистецтва хх стОліття.

(https://nuau1938.wixsite.com/nuau/kharkivonuau) (https://асаdemia.gov/ua)
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вОлОдиМир БОндаренкО —  худОжник- диЗайнер, член-кОресПОндент націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни (2004), 
креативний директОр диЗайн-БюрО «Art-teK». Освіта вища (ххПі, 1977). член націОнальнОї сПілки худОжників україни та 

сПілки диЗайнерів україни. лавреат кОнкурсів арт-диЗайну, МіжнарОдних фестивалів архітектури і диЗайну.
нагОрОджений сріБнОю Медаллю наМу (2013). у центрі йОгО уваги – МуЗейні та виставкОві ексПОЗиції, інтер’єри 
грОМадських та Приватних сПОруд. автОр кОнцеПції нОвОгО українськОгО диЗайну, ОрганіЗатОр ріЗнОМанітних 

твОрчих ПрОєктів. За ПеріОд З 1982 ПО 2003 рік уЗяв участь у ПОнад 20 всеукраїнських та МіжнарОдних 
виставках у києві, МОскві, нюрнБерЗі, верОні, франкфурті, Берліні. у 1987 рОці худОжникОМ Була 

ствОрена ЗнаМенита ексПОЗиція ресПуБліканськОї виставки «МОлОдість країни», щО увійшла дО істОрії 
сучаснОгО українськОгО Мистецтва як ЗнакОва та ПерелОМна. ОсОБливе Місце у твОрчОМу

 дОрОБку худОжника ПОсідають МеБлі; в цій галуЗі йОМу належать ЗаПатентОвані технОлОгічні 
винахОди. йОгО рОБОти вражають тОнкиМ рОЗуМінняМ Матеріалу, якістю викОнання, деМОнструють 

єдність нОвих фОрМ, технОлОгій і Матеріалів. твОрчість Митця Має численні відгуки в Пресі.
ОснОвні рОБОти:  інститут ПрОБлеМ МашинОБудування акадеМії наук урср (1986–1988, інтер’єр, 
Освітлення, ОБладнання); істОрикО-краєЗнавчий МуЗей у М. Біла церква; ПрОМислОві ЗраЗки  

для фірМи WIttmANN (відень, австрія, 1991); ПрОМислОві ЗраЗки МеБлів для фірМи poSto 
(франкфурт, ніМеччина, 1993); арт-галерея «GerZeF» (МОсква, 1996); кОМПлексні ОБ’єкти: 

гОтель «астОрія» (харків, 2005), МеБлевий МагаЗин «декОrum» (київ, 2006). 
(https://асаdemia.gov/ua)



58. На Трав’янському водосховищі. Із циклу «Літо у Липцях»
Цифрова графіка. 2017 
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трав’янське вОдОсхОвище — невелике руслОве вОдОсхОвище на річці харків, рОЗташОване у харківськОМу райОні 
харківськОї ОБласті. вОдОсхОвище БулО сПОрудженО у 1972 рОці, як частина кОМПлексу реЗервнОгО ЗаПасу ПріснОї вОди для 

Міста харкОва. кріМ трав’янськОгО вОдОсхОвища в кОМПлекс вхОдять МурОМське і в’ялівське вОдОсхОвища, ПОБудОвані на 
ПритОках річки харків. греБля вОдОсхОвища рОЗташОвана у селищі лиПці За 47 кМ від гирла річки харків. 

харків — річка в рОсії (БілгОрОдська ОБласть) та україні (харківський райОн харківськОї ОБласті.
 ліва ПритОка лОПані (Басейн сіверськОгО дінця).

 (водний фонд україни: штучні водойми — водосховища і ставки: довідник / 
За ред. в. к. хільчевського, в. в. гребеня. — к.: інтерпрес, 2014. — 164 с.)

59. Машинно-тракторний парк. Із циклу «Літо у Липцях»
Цифрова графіка. 2017 

у складі техніки, щО викОристОвується в гОсПОдарствах, Переважає МашиннО-трактОрний Парк. За йОгО дОПОМОгОю 
викОнуються МеханіЗОвані рОБОти в рОслинництві, тваринництві, на трансПОрті та в інших галуЗях. сучасний ПрОцес 

технічнОгО ПереОснащення сільськОгОсПОдарськОгО вирОБництва характериЗується істОтниМ ускладненняМ 
Машин і МеханіЗМів у кОнструктивнОМу віднОшенні, щО виМагає удОскОналення ОБслугОвування, ЗБерігання та 

ексПлуатації техніки. При цьОМу важливОгО Значення наБуває нині Питання фінансування рОЗвитку МатеріальнО-
технічнОї БаЗи ПідПриєМств на ОснОві ПридБання висОкОПрОдуктивнОї, але ПОрівнянО дОрОгОї  техніки. рОЗвитОк 

МатеріальнО-технічнОї БаЗи аграрних ПідПриєМств ПередБачає ПОстійну ЗаМіну старОї техніки нОвОю, 
недОскОналих систеМ Машин Більш ПрОдуктивниМи  і автОМатиЗОваниМи. ЗастОсування нОвОї

 техніки чи нОвОї систеМи Машин у гОсПОдарствах істОтнО вПливає 
на ефективність сільськОгОсПОдарськОгО вирОБництва.

(ttps://pidruchniki.com/80392/ekonomika/mashinno-traktorniy_park_efektivnist_vikoristannya)
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60. Алла Лігачова. Цифрова графіка. 2017
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61. Анатолій Кузьменко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017

анатОлій куЗьМенкО — ПрОфесОр кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. 
Освіта вища (ххПі). член націОнальнОї сПілки худОжників україни. учасник ОБласних, всеукраїнських, МіжнарОдних 

та ЗаруБіжних виставОк З 1966 рОку. графічні рОБОти ексПОнувалися в італії (1973, 1978), МОнгОлії (1980), франції
 (1984, 1986), ПОльщі (1986, 1987), рОсії (1985). Має декілька ПерсОнальних виставОк (1998, 2000). 

нагОрОджений ПОчесниМ диПлОМОМ націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни. 
викладає настуПні дисциПліни: «рОБОта в графічних Матеріалах».

(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html.)

алла лігачОва — кандидатка філОсОфських наук, дОцентка. Освіта вища (хну). у 1963—1966 рОках навчалася
 у асПірантурі на кафедрі філОсОфії харківськОгО державнОгО університету. ПрОтягОМ 1975—1977 рОків Працювала 

над дисертацією у відділі естетики інституту філОсОфії ан україни. у 1977 рОці Захистила дисертацію на 
ЗдОБуття наукОвОгО стуПеню кандидата філОсОфських наук За теМОю «ПрОцес фОрМування худОжньОї ідеї» 

у київськОМу націОнальнОМу університеті. є автОркОю Більше ніж 70 наукОвих і наукОвО-МетОдичних 
Праць З філОсОфськО-естетичнОї теМатики. З 1969 рОку Працювалау харківській державній акадеМії 

диЗайну і Мистецтв на кафедрі сОціальнО-гуМанітарних дисциПлін, 
23 січня 2020 рОку Звільнена З ПОсади За станОМ ЗдОрОв’я.

(http://ksada.org/soc-v-ligachova.html)
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62. В’ячеслав Лещенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017
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63. Тетяна Лещенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017 

в’ячеслав лещенкО — дОцент кафедри живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, Заслужений діяч 
Мистецтв україни. Освіта вища (ххПі, 1979). навчався у а. кОнстантинОПОльськОгО, З. юдкевича, Б. кОсарєва. член 

націОнальнОї сПілки худОжників україни. ЗастуПник гОлОви Правління хО нсху. акадеМік ута. лавреат ПреМії 
ОБлдержадМіністрації іМ. О. МасельскОгО, МуніциПальнОї ПреМії. ПОчесний член (акадеМік) рОсійськОї акадеМії
 Мистецтв. лавреат МіжнарОднОї твОрчОї ПреМії іМ. і. рєПіна. відЗнака Міністерства культури і туриЗМу україни 

«За БагатОрічну Плідну Працю в галуЗі культури». «велика ЗОлОта Медаль» акадеМії Мистецтв уЗБекистану. 
викладає настуПні дисциПліни: «акадеМічний живОПис», «живОПис».

(http://ksada.org/jiv-vicladachi.html)

тетяна лещенкО —  худОжниця декОративнОгО Мистецтва (Батік). вища худОжня Освіта (ххПі). членкиня 
націОнальнОї сПілки худОжників україни. лавреатка МуніциПальних ПреМій. МіжнарОдна твОрча ПреМія іМ. і. рєПіна 

в нОМінації «декОративнО-Прикладне МистецтвО». учасниця всеукраїнських і ЗаруБіжних виставОк. дО 16 червня 2021 
рОку ЗайМала ПОсаду старшОї  викладачки кафедри диЗайну середОвища харківськОї державнОї акадеМії 

диЗайну і Мистецтв. викладала дисциПліни: «ОснОви кОМПОЗиції»; «ОснОви ПрОєктування інтер’єрів»;
«ПрОєктування». Звільнена З ПОсади За власниМ БажанняМ.

(http://ksada.org/io-vicladachi.html)
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65. Місячна ніч. Із циклу «Містична Україна» 
Цифрова графіка. 2017 

Містика (від грец. μῦστικοσ — «ПрихОваний», «таєМний») — надПрирОдні явища і наслідки духОвнОї Практики, як Зв’яЗОк іЗ
 ПОтОйБічниМ світОМ і надПрирОдниМи силаМи. якщО у Містичних Переживаннях є БеЗПОсередній Зв’яЗОк (єднання) 

З БОгОМ (БОжественниМи силаМи) шляхОМ аскетиЗМу (ОфіційнО встанОвлених релігією духОвних традиційних Практик), 
тОді гОвОрять ПрО релігійну Містику. ЗгіднО З акадеМічнОю класифікацією релігієЗнавства, ОкультиЗМ, вОрОжіння тОщО

 не належать дО релігійнОї Містики. ще в античній греції Практикували так Звані Містерії — таєМні релігійні ОБряди, 
учасники яких ОтриМували ОсОБливОгО виду релігійний дОсвід. Містерії, як ПравилО, Містили Банкети, ритуальні танці 

та цереМОнії, ЗОкреМа, ОБряди ПОсвячення, щО сиМвОліЗували сМерть і вОскресіння. чи Правда те, щО на теритОрії
 україни живуть жахливі чудОвиська? як рОЗПіЗнати геОПатОгенну ЗОну та уникнути її вПливу? щО таке ЗгуБні Місця,

 і де саМе у нашій країні найчастіше траПляються жахливі аварії? та чи існують насПравді Перевертні і ваМПіри? 
З давніх-давен людствО цікавилОсь МістичниМи явищаМи та ЗагадкОвиМи ПОдіяМи. частО такі істОрії ставали 
ОснОваМи Міфів та легенд. ПрОте, чи вартО наЗивати давні ПерекаЗи ЗвичайниМи вигадкаМи? та як ПОяснити 

таєМничі явища, які траПляються З реальниМи людьМи у сучаснОМу світі? свідчення Очевидців, кОМентарі  
виЗнаних наукОвців та сПеціалістів З ріЗних сфер, детальнО відтвОрюють кОжну ПОдію, 

аБи сПрОстувати аБО Підтвердити існування тих чи інших Містичних фактів.
(http://megatv.ua/programs/mistychna-ukrajina/)

64. Різнотрав’я. Із циклу «Літо у Липцях» 
Цифрова графіка. 2017

Мед З ріЗнОтрав’я — це ОсОБливе ПОєднання сМаку та арОМату найкращих лісОвих та лугОвих МедОнОсів. вишуканий сМак 
нектарів лиПи, шиПшини,  кульБаБи не Залишить вас БайдужиМи, ОгОрне ніжниМи арОМатаМи шавлії та чеБрецю і ПОдарує 

чудОвий суничний ПрисМак. класичний кОлір натуральнОгО Меду З ріЗнОтрав’я Має ПриєМні відтінки БурштинОвОгО та 
яскравО-жОвтОгО кОльОрів. він ПОЗитивнО вПливає на нирки та сечОвидільну систеМу,  ОнкОлОгічні ЗахвОрювання.

 такий Мед ефективний у БОрОтьБі З ЗастудаМи та БрОнхітОМ, йОгО ПриєМний квіткОвий  арОМат сПрияє Зняттю 
нервОвОгО наПруження. у ньОМу Містяться неОБхідні ОрганіЗМу людини фруктОЗа, глюкОЗа, МікрО та МакрОелеМенти, 

ферМенти та вітаМіни. цей вид Меду Має яскравО виражену Бактерицидну дію, а Отже МОже ЗастОсОвуватися
 для лікування ріЗних шкірних ЗахвОрювань. кріМ цьОгО, Мед З ріЗнОтрав’я Має Захисний і віднОвлючий 

ефект та характериЗується висОкОю ПОживністю. 
(https://www.medyk-vedmedyk.ua/med/med-riznotraviya/)
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66. Катіб Мамедов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017 

катіБ МаМедОв — нарОдний худОжник україни, ПрОфесОр кафедри аудіОвіЗуальнОгО Мистецтва харківськОї 
державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, ПОчесний грОМадянин М. харкОва (2021). Освіта вища (ххПі, 1993). 

навчався у ю. МОрОЗОва, П. юрченка, л. жукОвськОї. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1997 рОку, 
лавреат МіжнарОднОї ПреМії іМ. і. рєПіна (2012). учасник ОБласних, всеукраїнських і МіжнарОдних виставОк. 

йОгО рОБОти ЗнахОдяться в МуЗеях і Приватних кОлекціях україни і За кОрдОнОМ. 
(http://www.ksada.org/skulp-v-mamedov.html)
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67. Натюрморт з кинджалом. Цифрова графіка. 2017

рОЗвитОк культури на теритОрії аЗерБайджану відОБраЗив йОгО насичену ПОлітичниМи і військОвиМи ПОтрясінняМи 
істОрію і ПОлОження на шляхах, щО З’єднували схід З ЗахОдОМ. археОлОгічні Знахідки та ЗБережені Матеріальні ПаМ’ятки 

свідчать ПрО культурний рОЗвитОк ПрОживаючих на теритОрії аЗерБайджану нарОдів  як в дОістОричний (Знахідки 
в гОБустані), так і в алБанський ПеріОди (храМи в селах куМ і лекит). З ПОширенняМ іслаМу ПрОтягОМ БагатьОх стОліть 

рОЗвивається МусульМанська культура, Будуються Мечеті, Медресе, МавЗОлеї, 
рОЗвиваються ПереважнО ОрнаМентальні фОрМи декОративнОгО Мистецтва.

(https://www.advantour.com/rus/azerbaijan/culture.htm)
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68. Fashion модель. Цифрова графіка. 2017

27 — 29 квітня 2017 рОку у харкОві При Офіційній ПідтриМці українськОгО тижня МОди — 
uKrAINIAN FAShIoN WeeK відБувся гОлОвний МОдний Захід рОку — KhArKIVFAShIoN, який 
стартував З Прес-кОнференції, де йшлОся ПрО ПОтенціал харківськОї шкОли диЗайну, 

ПрО реЗультати кОнкурсу МОлОдих диЗайнерів StArt FAShIoN, ПрО кластерний
 ПринциП і йОгО Переваги для рОЗвитку індустрії.

(https://invest.kh.ua/ru/fashion/kharkiv-fashion)

у раМках ПрОєкту «KhArKIVFAShIoN» 27 квітня 2017 рОку харківська державна акадеМія диЗайну і Мистецтв відЗначила 
МіжнарОдний день диЗайну. у ПрОграМі дня диЗайну — фінал кОнкурсу МОлОдих диЗайнерів StArt FAShIoN; акція 

в раМках арт-ПрОєкту «ПОшта дОБра» від укрПОшти; Майстер-класи студентів і ПедагОгів акадеМії: FAShIoN ілюстрація, 
FAShIoN кОллаж, креативний друк на тканині, трикОтаж, кераМіка, вітраж, Петриківський рОЗПис, ОфОртний друк; 

лекції в Залах «худПрОМloFt»; виставка скульПтур Під відкритиМ неБОМ; экскурсії ПО вулиці Мистецтв, 
у навчальних лаБОратОріях та Майстернях акадеМії, рОБОта студентів на Пленері.

(http://geometria.org.ua/kharkiv/announcements/)

69. Студенти на пленері. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2017
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70. Віталій Голобородько. Цифрова графіка. 2017 
71. Дмитро Єфименко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»

Цифрова графіка. 2017
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дМитрО єфиМенкО — Магістр ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, живОПисець, дОцент кафедри живОПису 
харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, Заслужений діяч Мистецтв україни. Освіта 

вища (хдадМ, 2004). член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2008 рОку. учасник 
МіжнарОдних і всеукраїнських виставОк. викладає настуПні дисциПліни: 

«акадеМічний живОПис»; «Загальний курс кОМПОЗиції».
(https://ksada.org/jiv-vicladachi.html)

віталій гОлОБОрОдькО — дОцент кафедри віЗуальних Практик харківськОї державнОї акадеМії диЗайну 
і Мистецтв, кандидат технічних наук. вища Освіта (хаі, 1977), Має дОсвід рОБОти в ПрОМислОвОсті і наукОвих 

устанОвах. в акадеМії Працює З 1988 рОку. стиПендіат DAAD – ПрОйшОв наукОве стажування в університеті Бург 
геБіхінштайн (ніМеччина). автОр численних винахОдів і рОЗрОБОк, Захищених автОрськиМи свідОтстваМи, 
свідОтстваМи на ПрОМислОвий ЗраЗОк і ПатентаМи, а такОж Більш як ста наукОвих і наукОвО-МетОдичних 

ПуБлікацій, Присвячених ПитанняМ ПрОєктивнОї ергОнОМіки, ергОдиЗайну, автОМОБільнОгО диЗайну. 
автОр Підручника «ергОнОМіка для диЗайнерів» Затверджений МОну 

як БаЗОвий для внЗ диЗайнерськОгО сПряМування. 
(http://www.ksada.org/itd-vicladachi.html)



рОМан нОгін — худОжник МОнуМентальнОгО Мистецтва, живОПисець, старший викладач кафедри рисунку харківськОї
 державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. вища худОжня Освіта (ххПі, 1999). ПедагОги З фаху: є. БикОв, в. чурсін, в. шалаМОв, 

О. вяткін. З 1996 рОку ПрийМає участь у всеукраїнських та ЗаруБіжних виставках (ніМеччина, нідерланди, велика Британія, 
сша, тайвань, китай). Має ПерсОнальні виставки. ПОстійний секретар ОргкОМітету кОнкурсів 

З акадеМічнОгО рисунку, які ПрОвОдяться в акадеМії.
(http://www.ksada.org/ris-v-nogin.html)

73. Роман Ногін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2017

72. Марія Ковальова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2017

Марія кОвальОва — дОцентка кафедри живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, кандидатка 
МистецтвОЗнавства. членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни. Освіта вища ( Магістратура хдадМ, диПлОМ 

З відЗнакОю). у 2009 рОці стала ПереМОжницею IV ОБласнОгО кОнкурсу «найкращий МОлОдий наукОвець харківщини» За
 наПряМОМ «гуМанітарні науки». ПідгОтувала Більше 20 наукОвих ПуБлікацій для фахОвих видань, Присвячених

 актуальниМ ПрОБлеМаМ сучаснОгО Мистецтва. гарантка ОсвітньОї ПрОграМи «станкОвий живОПис» другОгО 
(МагістерськОгО) рівня вищОї Освіти. викладає настуПні дисциПліни: «акадеМічний живОПис»; 

«живОПис»; «кОМПОЗиція»; «кОльОрОЗнавствО». 
(http://ksada.org/jiv-vicladachi.html)
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74. Етюд з академічної скульптури. Із циклу «Екзаменаційні перегляди» 
Цифрова графіка. 2017 

75. Михайло Колісник. Із циклу «Діти війни»
 Цифрова графіка. 2017 

МихайлО кОлісник —  ветеран Праці. у харківській державній акадеМії диЗайну і Мистецтв Має 52 рОки трудОвОгО стажу на 
ПОсадах навчальнОгО Майстра кафедри живОПису та стОляра, належить дО ПОкОління дітей війни. серед викладачів, 

сПіврОБітників і студентів ЗаслугОвує на дОвіру, ПОвагу і ПОшану. Після БагатОрічнОї Праці Прийняв рішення Піти на 
Заслужений відПОчинОк. Миха́йлО, аБО Михаїл — українське чОлОвіче ОсОБОве іМ’я. ПОхОдить від єврейськОгО 

іМені «Міхаел». дО українськОї МОви ПОтраПилО череЗ ПОсередництвО грецькОї МОви — 
«Міхаель» (грец. μιΧΑηλ, mIKhAl). в англОМОвних країнах — Майкл; 

в ісПанОМОвних — Мігель; у ПОртугалОМОвних — Мігел.
 (https://uk.wikipedia.org/wiki/Михайло)

етюд З акадеМічнОї скульПтури (автОрка — Олександра ферендОвич, студентка сПеціаліЗації «станкОва і МОнуМентальна 
скульПтура»). скульПтура (від лат. Sculpo — виріЗаю, висікаю) — ліПка, Пластика, вид ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, твОри 

якОгО Мають ОБ’єМну, тривиМірну фОрМу і викОнуються іЗ твердих чи Пластичних Матеріалів. скульПтура ЗОБражує 
гОлОвниМ чинОМ людину, рідше тварин, її гОлОвні жанри — ПОртрет, істОричні, ПОБутОві, сиМвОлічні, алегОричні 

ЗОБраження, аніМалістичний жанр. худОжньО-вираЗні ЗасОБи скульПтури — ПОБудОва ОБ’єМнОї фОрМи, Пластичне
 МОделювання (ліПка), рОЗрОБка силуету, фактури, у деяких виПадках такОж кОльОру. За свОєю фОрМОю рОЗділяють 

два види скульПтури: рельєф та круглу скульПтуру. Остання в ЗалежнОсті від ПриЗначення ділиться 
на МОнуМентальну (великі архітектурні ансаМБлі, ПаМ’ятники), МОнуМентальнО-декОративну (Прикрашає 

Будинки та Парки) та станкОву (ЗаЗвичай Представлена на виставках аБО є частинОю інтер’єру). 
(скульптура. типологія та основні композиційні закономірності монументально-декоративної

 скульптури в просторовому середовищі / в. д. гоголь. — л. : друкарські куншти, 
2013. — 192 с. : іл. — Бібліогр.: с. 188—191)
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76. Олександр Бойчук. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2017 

Ольга іващенкО — Завідувачка кафедри графіки харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, кандидатка 
філОсОфських наук, дОцентка. вища худОжня Освіта (ххПі, диПлОМ З відЗнакОю). 2011 рОку Захистила кандидатську 

дисертацію та ЗдОБула наукОвий стуПінь кандидатки філОсОфських наук Зі сПеціальнОсті «філОсОфська 
антрОПОлОгія, філОсОфія культури». Здійснює керівництвО диПлОМниМи рОБОтаМи Бакалаврів і Магістрів. 

Працюєв галуЗі книжкОвОї графіки та живОПису. викладає настуПні дисциПліни: 
«рОБОта в Матеріалі», «автОрський друк», «кОМПОЗиція Плакату».

(http://www.ksada.org/graf-vicladachi.html)

77. Ольга Іващенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2017
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Олександр БОйчук — кандидат МистецтвОЗнавства, ПрОфесОр, Заслужений діяч Мистецтв україни. Освіта вища (ххПі). 
у 1987 рОці Захистив дисертацію «ОсОБливОсті кОнцеПцій фОрМОутвОрень в диЗайнерських шкОлах ніМеччини». 

в ПеріОди 1986—1991 рр., 2008—2014 рр., 2015 р. ОчОлював кафедру диЗайну. член-кОресПОндент МіжнарОднОгО інституту 
екОлОгічнОї естетики (М. галле, ніМеччина). член сПілки диЗайнерів україни, харківськОгО худОжньО-твОрчОгО 

ОБ’єднання «БуріМе». лавреат МіжнарОдних кОнкурсів в галуЗі диЗайну, Має 25 автОрських свідОцтв на ПрОМислОві 
ЗраЗки та Права на твір. автОр Більш  ніж 100 ПуБлікацій З Питань Мистецтва і ПрОєктнОї культури, у тОМу числі, 

фундаМентальнОї книги «ПрОстранствО диЗайна».  нагОрОджений ЗОлОтОю Медаллю наМ україни (2021). 
викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування», «істОрія диЗайну», «екОдиЗайн».

(http://www.ksada.org/pd-vicladachi.html)



79. Червона сукня. Цифрова графіка. 2018 

тетяна ПавлОва — Завідувачка кафедри віЗуальних Практик хдадМ, дОктОрка МистецтвОЗнавства, дОцентка. 
Освіта вища (кдхі, 1980). членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2008 рОку. друкується в Пресі 

З 1984 рОку. ОПуБлікувала ПОнад 100 статей, Присвячених МитцяМ харкОва та актуальниМ ПрОБлеМаМ 
сучаснОгО худОжньОгО життя — як у вітчиЗняних виданнях («ОБраЗОтвОрче МистецтвО», «галерея», «вісник 

хдадМ», «стиль и дОМ», «ватерПас»), так і За МежаМи україни («МистецтвО», «ImAGo»). вистуПала 
З дОПОвідяМи на вітчиЗняних і МіжнарОдних наукОвих кОнференціях. 

(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.— х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)

78. Тетяна Павлова. Цифрова графіка. 2018

дО чОгО сниться  червОна сукня? такий сОн МОже ОЗначати ПОяву нОвОї люБОві, яскравих 
і цікавих ПОдій у житті. але інОді це ОЗначає і трагічні ПОдії. червОна сукня  — сиМвОл грОшей, 
ЗОлОта і Багатства. якщО вОна ПОрвалася — ви втратите рОБОту і ваша сіМ’я Буде в скрутнОМу

 станОвищі. якщО ваМ ПОдарували такий наряд — скОрО у вас З’явиться великий і сильний 
ПОкрОвитель. якщО Прати червОну сукню, і вОна втрачає кОлір — вас 

МОжуть ПОграБувати аБО ОБдурити неЗнайОМі люди. 
(https://www.ilady.in.ua/2016/08/sonnyk-bile-chervone-plattja.html)
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81. Джоконда. Цифрова графіка. 2018 
80. Сейфаддин Гурбанов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»

 Цифрова графіка. 2018 

сейфаддин гурБанОв (19 жОвтня 1962 рОку — 16 листОПада 2021 рОку) — скульПтОр, нарОдний худОжник україни, ПрОфесОр. 
. дО 16 листОПада.2021 рОку ОчОлював кафедру скульПтури харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища 
(ххПі, 1989). член націОнальнОї сПілки худОжників україни, ПОчесний грОМадянин харківськОї ОБласті. ЗаснОвник культурнО-
інфОрМаційнОгО центру аЗерБайджану в україні. у 2017 рОці Був нагОрОджений ОрденОМ «За Заслуги» ііі стуПеня ПреЗидентОМ 

україни. нагОрОджений сріБнОю Медаллю націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни (2021), ПОчесниМ ЗнакОМ харківськОї 
ОБласнОї ради «слОБОжанська слава», МіжнарОдниМ ОрденОМ «свята сОфія», МіжнарОднОю нагОрОдОю «сОкрат» 

БританськОгО університету в ОксфОрді. учасник всеукраїнських і всесОюЗних худОжніх виставОк, автОр 
БагатьОх ПаМ’ятників у харкОві, в україні та За кОрдОнОМ. у 2017 рОці автОрОМ відкриті ПаМ`ятники: 

ніЗаМі гянджаві та григОрію скОвОрОді (М. люБляни , слОвенія). 
Мехти гусейну-Заде (М. МариБОр, слОвенія). 

(http://www.ksada.org/skulp-v-gurbanov.html)

сучасні худОжники частО Звертаються дО цитування у ПеренОснОМу Значенні наЗв, теМ та елеМентів твОрів відОМих Митців. 
цитування (лат. cItAtum від cIto — викликаю, ПрОгОлОшую, наЗиваю) — це ПряМе худОжнє викОристання ПершОджерела

 З ПОсиланняМ на ньОгО, введення тексту іншОгО автОра дО тексту власнОгО твОру, ПряМе, а інОді ОПОсередкОване 
ЗаПОЗичення ОкреМих елеМентів і теМ ПершОджерела.

 (https://www.google.com.ua/search)
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82. Ірина Сухоставська. Цифрова графіка. 2018

ірина сухОставська — дисПетчерка факультету «ОБраЗОтвОрче МистецтвО» харківськОї 
державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, вища Освіта (ваі, 1998, асПірантура аану, 2002). 

факультет «ОБраЗОтвОрче МистецтвО» ствОрений 2000 рОку і в свОїй діяльнОсті 
ПрОдОвжує традиції худОжньОї Освіти, ЗаПОчаткОвані у 20-ті рОки хх стОліття.

(http://ksada.org/fac-om.html)

дМитрО скляр — Завідувач навчальнОї лаБОратОрії літОграфії харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
викладач кафедри графіки. є ОдниМ іЗ неБагатьОх сПеціалістів в україні З технОлОгії худОжньОгО друку естаМПу. вища 

худОжня Освіта (хдадМ, диПлОМ З відЗнакОю). учасник МіжнарОдних та всеукраїнських виставОк З 1994 рОку. 
ЗайМається станкОвОю та книжкОвОю графікОю, сПівПрацює З українськиМи та ЗаруБіжниМи видавництваМи,

 є автОрОМ ілюстрацій дО 40 видань. викладає настуПні дисциПліни: «рОБОта в Матеріалі».
(http://www.ksada.org/graf-vicladachi.html)

83. Турботливий батько. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
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85. Вікторія Бондаренко. Цифрова графіка. 2018 

96

віктОрія БОндаренкО — дОцентка кафедри диЗайну середОвища хдадМ. ПрОтягОМ 1985—2021 рр. 
ОчОлювала факультет «диЗайн середОвища». Освіта вища (хнуБа). членкиня сПілки диЗайнерів 

україни З 1995 рОку. автОрка ПОнад 180 наукОвих та МетОдичних статей. автОрка численних
рОЗрОБОк З диЗайну середОвища, частина З яких вПрОваджена у вирОБництвО. нагОрОди: 
Орден «Знак ПОшани», Знак Петра МОгили, ПОчесний диПлОМ наМ україни, сріБна Медаль 

лавреата націОнальнОї ПреМії З ландшафтнОї архітектури і диЗайну «україна квітуча / 2009».
 викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування»; «диПлОМне ПрОєктування».

(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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сергій надОБкО — декан факультету «аудіОвіЗуальне МистецтвО та ЗаОчне навчання» 
харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, дОцент, кандидат юридичних наук. Має 

БлиЗькО 100 наукОвих Праць, Присвячених ПрОБлеМаМ державОтвОрення, ОснОваМ Права,  
галуЗяМ фінансОвОгО, адМіністративнОгО та інфОрМаційнОгО Права. наукОві інтереси: 

адМіністративне ПравО і ПрОцес; віднОсини у сфері БанківськОї діяльнОсті; ПравО 
інтелектуальнОї власнОсті. викладає настуПні дисциПліни: «інтелектуальна власність»;

«ПравОЗнавствО», «МетОдика наукОвО-дОсліднОї рОБОти За фахОМ»
(http://www.ksada.org/soc-v-nadobko.html)

86. На варті Букви і Духу закону. Цифрова графіка. 2018
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86. Надія Шрамкова. Цифрова графіка. 2018

87. Диптих «Вечірня тиша». Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2018
88. Прохід зачинено. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2018

89. Олег Юрченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
90. Чоловічі розваги. Із циклу «Сільські мотиви». Цифрова графіка. 2018

91. Галина Тіщенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
92. Надія Сбітнєва. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

93. День народження. Цифрова графіка. 2018
94. Володимир Лесняк. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

95. Ольга Ганоцька. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
96. Олександр Хоменко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

97. Майстерня рисунку. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2018
98. Володимир Тарасов. Цифрова графіка. 2018

99. Собор Успіння Пресвятої Діви Марії. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2018
100. Євген Жердзіцький. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

101. Володимир Жердзіцький. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
102. Вероніка Близнюченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

103. Віталій Сенін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
104. Богдан Бондаренко. Цифрова графіка. 2018

105. Валентина Чечик. Цифрова графіка. 2018
106. У майстерні скульптора. Цифрова графіка. 2018

107. Емоційний виступ. Із циклу «Екзаменаційні перегляди». Цифрова графіка. 2018
108. Диптих «Презентація». Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2018

109. Ольга Єрофеєва. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
110. Ігор Моргунов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

111. Навчальний майстер. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2018
112. Владислав Христенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

113. Ільдан Яхін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018
114. Victoria. Цифрова графіка. 2018

115. Реставраційні роботи. Із циклу «Культурна спадщина Харківщини». Цифрова графіка. 2018
116. Вячеслав Шуліка. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

117. Віктор Гонтаров. Із циклу «Видатні митці України». Цифрова графіка. 2018
118. Сонце схилилося надвечір. Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2018
119. Павло Маков. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

120. Перформанс «Дві статі». Цифрова графіка. 2018
121. Напередодні новорічних свят. Із циклу «Вікна». Цифрова графіка. 2018

122. Ірина. Цифрова графіка. 2018
123. Прийшла зима. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2018

124. Лютневі заметілі. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2018
125. Диптих «Наталія Мархайчук і Маруся Чурай». Цифрова графіка. 2018
126. Три покоління. Із циклу «Сімейний альбом». Цифрова графіка. 2018

127. Давня світлина. Із родинного архіву. Цифрова графіка. 2019   
128. Марина. Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2019
129. У корчмі. Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2019                 

130. Still Life. Цифрова графіка. 2019                                   

2018/2019VIVAT AСADEMIA!

86. Відверта посмішка. Цифрова графіка. 2018

лариса чайка — старша викладачка кафедри графіки хдадМ. вища худОжня Освіта (хдадМ,  
диПлОМ З відЗнакОю). керівниця навчальнО-твОрчОї Майстерні книжкОвОї графіки. Працює

 в галуЗі книжкОвОї графіки, сПівПрацює З БагатьМа українськиМи та ЗаруБіжниМи 
видавництваМи. ОфОрМлена нею книга «ПригОди БравОгО сОлдата швейка» Була відЗначена 

диПлОМОМ в нОМінації «книга рОку» на львівськОМу фОруМі видавців (2006). викладає 
настуПні дисциПліни: «кОМПОЗиція книги»; «ОснОви графічнОгО диЗайну». 

(http://www.ksada.org/graf-vicladachi.html)



87. Диптих «Вечірня тиша». Із циклу «Літо у Липцях»
Ліва частина диптиху

100

Права частина диптиху. Цифрова графіка. 2018

VIVAT AСADEMIA!
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88. Прохід зачинено. Із циклу «Аlma mater» 
Цифрова графіка. 2018

у 1912 рОці відБулася давнО Очікувана ПОдія — відкриття у харкОві худОжньОгО училища, ПідПОрядкОванОгО санкт-
ПетерБургській акадеМії Мистецтв. Будівлю худОжньОгО училища, а нині гОлОвнОгО навчальнОгО кОрПусу харківськОї 

державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, ЗведенО кОнстянтинОМ жукОвиМ — відОМиМ рОсійськиМ і українськиМ
 архітектОрОМ, теОретикОМ і ПрактикОМ неОукраїнськОгО стилю (українськОгО МОдерну). 1896 рОку Закінчив МОскОвське 

училище живОПису, скульПтури і архітектури. Працював у ПенЗенськОМу худОжньОМу училищі. 1899 рОку Був 
наПравлений училищеМ на стажування дО італії, ніМеччини, франції, швейцарії. З 1909 рОку Працював у харкОві, 

сПОрудив Будівлі реальнОгО та худОжньОгО училищ (1911—1913), житлОві Будинки у вОвчанську, Був ОдниМ З найБільш 
активних учасників українськОгО худОжньО-архітектурнОгО відділу харківськОгО літературнО-худОжньОгО гуртка, 

ОчОлюванОгО с. васильківськиМ. ПрОфесОр харківськОгО худОжньОгО інституту. За йОгО ПрОєктаМи ЗведенО у стилі 
кОнстуктивіЗМу БудинОк учителя. автОр книги «український МОдерн хх стОліття і йОгО стилістичні джерела» (1935).

 у 1937 рОці вигнаний З інституту За Прив’яЗаність дО МОдерну. 1940 рОку к. жукОв трагічнО Загинув (ЗаріЗаний 
у траМваї). ЗлОчинці, ОчевиднО, вирішили, щО Мають сПраву З БагатОю людинОю: їх ввелО в ОМану те, 

щО ЗуБОжілий дО крайнОсті, існуючий на Півставки Завідувач каБінетОМ архітектури 
в сПілці архітектОрів (БудинОк архітектОра) жукОв дОнОшував 

старий, дОревОлюційний Одяг — кОлишні дійснО рОЗкішні 
дОвгОПОле ПальтО і хутряну шаПку. 
(https://ngeorgij.livejournal.com/130487.html)

89. Олег Юрченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2018

Олег юрченкО — старший викладач кафедри графіки харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. вища худОжня 
Освіта (ххПі). ПіслядиПлОМна Освіта: факультет Підвищення кваліфікації При МОскОвськОМу вищОМу худОжньО-

ПрОМислОвОМу училищі (БувшОМу стрОганівськОМу). Більш ніж сОрОк рОків Працює на кафедрі, є ПрОвідниМ 
викладачеМ-МетОдистОМ. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1988 рОку. учасник всеукраїнських,

 МіжнарОдних і ЗаруБіжних худОжніх виставОк З 1979 рОку, Має ПерсОнальні виставки.
 викладає настуПні дисциПліни: «Загальний курс кОМПОЗиції».

(https://ksada.org/graf-vicladachi.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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90. Чоловічі розваги. Із циклу «Сільські мотиви» 
Цифрова графіка. 2018

104

хтО Б щО не гОвОрив, але чОлОвіки Завжди Залишаються трОхи дітьМи. і кОли ЗБирається сутО чОлОвіча кОМПанія, їМ не 
Завжди хОчеться ОБгОвОрювати нОвинки автОПрОМу аБО хвалитися нейМОвірниМи улОваМи. а якщО ще й Привід 

ПідхОдящий — тут саМе час для веселОщів і відчайдушнОгО «відриву». ОтОж, ви Плануєте чОлОвічу вечірку? За великиМ 
рахункОМ, неважливО, де ПрОвести ПаруБОчий вечір — гОлОвне, щОБ ЗіБралися ваші кращі друЗі, 

а ПОдія ця Була щедрОю, яскравОю і неЗаБутньОю.
(http://101km.co.ua/ukr/statti/igri-ta-konkursi)

91. Галина Тіщенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2018

галина тіщенкО — членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни, ветеранка Праці, відМінниця Освіти україни, лавреатка 
твОрчОї МуніциПальнОї ПреМії, диПлОМантка XV ОБласнОгО кОнкурсу «вища шкОла». Закінчила худОжнє училище 
(М. рОстОв-на-дОну) та харківський худОжньО-ПрОМислОвий інститут. ПрОхОдила стажування у вищій худОжньО-

ПрОМислОвій шкОлі (М. Прага). Була гОлОвОю ради З ПрОєктування та декОративнО-ПрикладнОгО Мистецтва
 При худОжньОМу фОнді урср. ОснОвні твОрчі рОБОти вПрОваджені в архітектурі Міст україни та БлиЗькОгО ЗаруБіжжя. 

є автОркОю (раЗОМ З О. ПрОніниМ) вітражів у Будинку вчених, на станціях МетрО «ПрОсПект ю. гагаріна», «іМ. МасельськОгО», 
«акадеМіка БараБашОва» та «архітектОра БекетОва», гОБеленОвих вирОБів для інтер’єрів грОМадських сПОруд

харкОва. Брала участь у рОБОті над вітражаМи та рОЗПисОМ катедральнОгО катОлицькОгО сОБОру усПіння ПресвятОї 
діви Марії. Має друкОвані твОри З істОрії та технОлОгії вітражу, учасниця всеукраїнських, МіжнарОдних

 і ПерсОнальних виставОк. як ПрОфесОрка кафедри диЗайну тканин та Одягу галина тіщенкО ЗрОБила вагОМий 
внесОк у рОЗвитОк худОжньОї та диЗайнерськОї Освіти. 

Звільнена З ПОсади 1 вересня 2020 рОку За власниМ БажанняМ.
(http://www.ksada.org/dto-v-tishenko.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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92. Надія Сбітнєва. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2018 

106

надія сБітнєва — деканеса факультету «диЗайн» харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
кандидатка МистецтвОЗнавства, ПрОфесОрка. Освіта вища (ххПі). у 2003 рОці Захистила кандидатську

 дисертацію За теМОю «ОсОБливОсті рОЗвитку радянськОї уПакОвки 1930-х рОків. утилітарні та естетичні
 асПекти»; Має кваліфікацію судОвОгО ексПерта у галуЗі МистецтвОЗнавства. такОж Має Більш ніж 50

 ПуБлікацій у фахОвих виданнях З наПряМків: істОрія графічнОгО диЗайну, ОсОБливОсті рОЗвитку 
уПакОвки. викладає настуПні дисциПліни: «істОрія графічнОгО диЗайну».

(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)

 
93. День народження. Цифрова графіка. 2018

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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ірина БОндаренкО — деканеса факультету «диЗайн середОвища» харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
і Мистецтв, кандидатка архітектури, ПрОфесОрка. Освіта вища архітектурна. у 1999 рОці Захистила 

кандидатську дисертацію. Має Більш ніж 50 наукОвих ПуБлікацій, є сПівавтОркОю двОх МОнОграфій.
 галуЗь наукОвих інтересів — дОслідження рОЗвитку та сучаснОгО стану середОвищнОгО диЗайну. 

викладає настуПні дисциПліни: «кОнструювання ОБладнання»; «істОрія 
диЗайну За ПрОфсПряМуванняМ»; «диПлОМне ПрОєктування».

(https://ksada.org/io-vicladachi.html)



94. Володимир Лесняк. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2018 
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95. Ольга Ганоцька. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2018

Ольга ганОцька — Завідувачка кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну 
і Мистецтв, кандидатка МистецтвОЗнавства, дОцентка. Освіта вища (хдадМ). членкиня націОнальнОї 

сПілки худОжників україни. наукОва діяльність: ПрОБлеМи сучаснОгО ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва 
та диЗайну; учасниця всеукраїнських та МіжнарОдних кОнференцій. стиПендіатка кМ україни 
(2008–2010). учасниця виставОк живОПису і графіки. викладає настуПні дисциПліни: «ОснОви 

кОМПОЗиції і ПрОєктнОї графіки»; «Макетування і МОделювання уПакОвки».
(http://www.ksada.org/gd-history.html)

вОлОдиМир лесняк — ПрОфесОр кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну 
і Мистецтв. Освіта вища (ххПі). член-кОресПОндент націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни. член

 націОнальнОї  сПілки худОжників тасПілки диЗайнерів україни, член асОціації диЗайнерів-графіків 
«4-й БлОк». лавреат МуніциПальнОї ПреМії в галуЗі диЗайну іМ. в. єрМілОва (2003). у 1986–1991 рр. 

Працював деканОМ факультету «диЗайн». 
викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування».

(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)
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109



96. Олександр Хоменко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2018
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97. Майстерня рисунку. Із циклу «Аlma mater»
Цифрова графіка. 2018

Олександр хОМенкО —дОцент кафедри рисунку харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища (ххПі). член 
націОнальнОї сПілки худОжників україни. Працює в галуЗі гОБелену, учасник ОБласних, всеукраїнських, МіжнарОдних 

і ЗаруБіжних виставОк З 1983 рОку. Має ПерсОнальні виставки. ПОтягОМ 1996 — 2021 рр. ОчОлював кафедру рисунку. 
харківська шкОла рисунку Має давню істОрію, яка налічує Майже двОхсОтрічний ПеріОд існування. як дисциПліна 

рисунОк викладався в інституті Завжди, але ОрганіЗаційнО кафедра Була ЗаснОвана наПрикінці 30-х рОків, і її істОрія 
тіснО ПОв’яЗана З іМенаМи ПрОфесОрів с. ПрОхОрОва, М. шарОнОва, г. БОндаренка, О. кОкеля, с. Бесєдіна, який керував 

кафедрОю дО 1957 рОку. З 1957 ПО 1972 рік кафедру ОчОлював є. єгОрОв, З 1972 ПО 1986 — в. лОЗОвий, З 1986 ПО 1996 — 
с. риБін. Після реОрганіЗації інституту на кафедрі викладали ПОвОєнні виПускники: с. сОлОдОвник, є. єгОрОв, 

в. сіЗікОв, а. кОнстантинОПОльський, О. вяткін, в. куЗнецОв, в. лОЗОвий, О. Мартинець. ПОруч З ниМи стали 
 вже їхні учні: в. шалаМОв, ю. МОрОЗОв, с. ПавлОв, а. щерБак, в. вареца, т. Медвідь, в. гарБар, в. хОванОв та 

інші. сьОгОдні кафедра рисунку — це вагОМий структурний ПідрОЗділ акадеМії. 
(http://www.ksada.org/ris-history.html)

2017 рОку у харківській державній акадеМії диЗайну і Мистецтв на кафедрі рисунку ЗаПОчаткОвана ПідгОтОвка
фахівців другОгО (МагістерськОгО) рівня вищОї худОжньОї Освіти За ОсвітньО-ПрОфесійнОю ПрОграМОю «твОрчий 

рисунОк». ПрОграМа ЗаБеЗПечує ПідгОтОвку Магістрів у тісній сПівПраці З націОнальнОю сПілкОю худОжників 
україни та худОжніМи МуЗеяМи регіОну. ОснОвниМ ЗавданняМ ОсвітньОї ПрОграМи є фОрМування ПрОфесійних 
кОМПетентнОстей, щО ЗаБеЗПечують Здатність фахівця вОлОдіти іннОваційниМи МетОдаМи та технОлОгіяМи 

рОБОти у відПОвідних Матеріалах (сангіна, сОус, вугілля, Олівець, туш, акварель, флОМастер тОщО) 
З МетОю відОБраження дійснОсті  ЗасОБаМи твОрчОгО рисунку та ПреЗентації 

худОжніх твОрів на вітчиЗняних і МіжнарОдних  виставках і кОнкурсах.
 (http://ksada.org/doc/osp_creative_drawing)
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98. Володимир Тарасов. Цифрова графіка. 2018
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сОБОр усПіння ПресвятОї діви Марії — катОлицький кОстьОл у харкОві, Освячений на честь 
внеБОвЗяття ПресвятОї діви Марії. катедральний сОБОр дієцеЗії харкОва-ЗаПОріжжя

 ПОБудОваний в 1887–1892 рр. За ПрОєктОМ харківськОгО МіськОгО інженера 
Б. МихайлОвськОгО. 26 лиПня 1892 рОку храМ Був Освячений єПискОПОМ францискОМ

сиМОнОМ. сОБОр є ПаМ’яткОю архітектури.
(https://uk.wikipedia.org/wiki/ собор_успіння_Пресвятої_діви_Марії_(харків)

99. Собор Успіння Пресвятої Діви Марії. Із циклу «Мій Харків» 
Цифрова графіка. 2018

вОлОдиМир тарасОв — дОцент кафедри  МетОдОлОгій крОс-культурних Практик харківськОї державнОї 
акадеМії диЗайну і Мистецтв, кандидат істОричних наук. виПускник вінницькОгО державнОгО 

ПедагОгічнОгО університету іМ. М. кОцюБинськОгО. є автОрОМ Більше ніж 80 наукОвих Праць. член 
націОнальнОї сПілки журналістів україни (2008). З 1999 рОку Працює у царині графічнОгО 
диЗайну, є автОрОМ та учасникОМ вітчиЗняних та ЗаруБіжних диЗайнерських ПрОєктів.

(http://www.ksada.org/soc-v-tarasov.html)
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100. Євген Жердзіцький. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2018

101. Володимир Жердзіцький. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2018

євген жердЗіцький — живОПисець, Заслужений діяч Мистецтв україни, ПрОфесОр.  Освіта вища ( хдхі, 1954). 
навчався у О. кОкеля, с. ПрОхОрОва, г. тОМенка, с. Бєсєдіна. Працював у харківській державній акадеМії 

диЗайну і Мистецтв на ПОсадах Завідувача кафедри живОПису та ПрОфесОра кафедри. член націОнальнОї 
сПілки худОжників україни З 1958 рОку. учасник всеукраїнських, всесОюЗних, МіжнарОдних і ЗаруБіжних 

виставОк. ПерсОнальні виставки: харків — 1980, 1994; хюнфельд (ніМеччина) — 1991, 1994; 
Батхерсвель (ніМеччина) — 1993; кляйнЗассен (ніМеччина) — 1996, 1997.

(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.— х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.) 

вОлОдиМир жердЗіцький — дОцент кафедри живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв. Освіта вища (ххПі, 1977). навчався у є. жердЗіцькОгО, а. кОнстантинОПОльськОгО, О. Мартинця. 

член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1990 рОку. учасник всеукраїнських, МіжнарОдних та
 ЗаруБіжних худОжніх виставОк. ПерсОнальні виставки – у харкОві (1989, 2002). автОр навчальнОгО 

ПОсіБника «живОПис. техніка і технОлОгія». викладає настуПні дисциПліни: 
«акадеМічний живОПис»; «живОПис».

(http://ksada.org/jiv-vicladachi.html)
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102. Вероніка Близнюченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018 103. Віталій Сенін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018

верОніка БлиЗнюченкО — Магістерка ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, Мисткиня. вища худОжня Освіта (хдадМ, 2018). 
навчалась у навчальнО-твОрчій Майстерні жанрОвО-теМатичнОї картини ПрОфесОра віктОра кОвтуна. учасниця

ОБласних, всеукраїнських і ПерсОнальних худОжніх виставОк. верОні́ка — християнське 
жінОче ОсОБОве іМ’я грецькОгО ПОхОдження

віталій сенін — худОжник МОнуМентальнОгО Мистецтва, графік, старший викладач кафедри 
рисунку хдадМ. член націОнальнОї сПілки худОжників україни, учасник ОБласних, всеукраїнських 

та МіжнарОдних виставОк З 1996 рОку, Має ПерсОнальні виставки.
(http://www.ksada.org/ris-v-senin.html)
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105. Валентина Чечик. Цифрова графіка. 2018

валентина чечик — Завідувачка кафедри теОрії і істОрії Мистецтв харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
кандидатка МистецтвОЗнавства, дОцентка. Освіта вища (хіПх, 1991, хдіМ, 2000, асПірантура хдадМ, 2001). навчалася 

у в. єйЗенштадта, н. БОндаревОї, л. сОкОлюк, г. кОваленкО. теМа дисертації: «харківська шкОла театральнО-
декОративнОгО Мистецтва: авангардні ПОшуки 1910 — 1920-х рОків». Має ниЗку наукОвих ПуБлікацій 

у фахОвих виданнях в україні (харків, київ, львів, Одеса) та За кОрдОнОМ (МОсква, Прага). 
членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2008 рОку. викладає настуПні дисциПліни: 

«ОснОви наукОвих дОсліджень», «істОрія ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва та архітектури».
(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.— х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)

(http://www.ksada.org/tim-v-chechik.html)
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104. Богдан Бондаренко. Цифрова графіка. 2018

БОгдан БОндаренкО — дОцент кафедри диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв,  кандидат
 МистецтвОЗнавства. Освіта вища (хнуБа). З 2014 рОку ЗайМається викладацькОю діяльністю. у 2015 рОці Захистив

 дисертацію За теМОю «диЗайн ПредМетнО-ПрОстОрОвОгО середОвища автОцентрів як нОсіїв ідентичнОсті кОрПОратиних 
Брендів». За рОки ПрОєктнОї діяльнОсті Має ряд нагОрОд на кОнкурсах З диЗайну інтер’єрів та архітектурних ОБ’єктів: 

INteryeAr 2007, ЗОлОта арка 2008, INteryeAr 2010, INteryeAr 2011, porADA 2017, bee breeDerS ArchItecture competItIoN 
orGANISerS 2017. лавреат ПреМії націОнальнОї сПілки архітектОрів україни, 2012, ЗОлОта вОлюта. З 2016 рОку асОційОваний 

член автОМОБільнОї федерації україни /FAu/ (націОнальна федерація З автОМОБільнОгО сПОрту).  викладає настуПні 
дисциПліни: «ПрОєктування», «МетОдика наукОвОї діяльнОсті», «ОснОви ландшафтнОгО диЗайну». 

(http://ksada.org/jiv-vicladachi.html)
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106. У майстерні скульптора. Цифрова графіка. 2018
107. Емоційний виступ. Із циклу «Екзаменаційні перегляди» 

Цифрова графіка. 2018

ректОрські сеМестрОві Перегляди відіграють важливу рОль як ефективний ЗасіБ кОнтрОлю За ЗаБеЗПеченняМ 
виПускОвиМи кафедраМи дОстатньОгО рівня ПідгОтОвки Бакалаврів і Магістрів За відПОвідниМи ОсвітньО-

ПрОфесійниМи ПрОграМаМи. щОрічнО вчена рада акадеМії ПрийМає рішення щОдО стратегії ПОдальшОгО 
рОЗвитку факультетів і кафедр, ПОшуку сучасних МетОдик 

рефОрМування вищОї худОжньОї шкОли харкОва.
(http://www.ksada.org/doc/polojennya-hdadm-02.pdf)

«скульПтОр — це людина, яка наМагається відОБраЗити Прекрасні МОМенти життя і ЗБерегти їх для МайБутньОгО
 ПОкОління. МОя Місія — ствОрювати твОріння, які Зігрівали Б людські душі. Завжди Прагну ділитися З людьМи 

радістю і теПлОМ. і якщО ЗвОрушені їх серця, Значить я Працюю не дарМа».
(Мамедов катіб сафар огли)
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108. Диптих «Презентація». Ліва частина диптиху Права частина диптиху. Цифрова графіка. 2018

артБук (від англ. ArtbooK) — кОлекція ЗОБражень та ілюстрацій, ЗіБрана у вигляді альБОМу Під Однією ОБкладинкОю. 
в іншОМу сенсі слОвО «артБук» ОЗначає книгу ЗрОБлену свОїМи рукаМи і власнОруч ПрОілюстрОвану. частО навіть 
ПаПір ствОрюється автОрОМ артБука. артБуки Залежать від БагатьОх фактОрів, ЗОкреМа: Матеріалів та складнОсті

 вигОтОвлення, кОнцеПції твОру тОщО. Майстри ствОрюють артБуки З аБсОлютнО ріЗних Матеріалів: дерева, 
Пластику, текстилю тОщО. такі артБуки МОжна вважати 

як елітарниМ явищеМ, так і «книгОю для нарОду». 
(https://uk.wikipedia.org/wiki/артбук)

 6 квітня 2018 рОку у лОкації «huDpromloFt» відБулась ПреЗентація автОрськОгО ПрОєкту «МесОПОтаМія». це реЗультат 
ПліднОї сПівПраці студентів харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв та сергія жадана. 

серія артБуків дО відОМОї книги «МесОПОтаМія» вже Була Представлена у Мюнхені (ніМеччина). 
тОж теПер черга дійшла й дО харкОва.

(http://www.ksada.org/nov-07-04-2018.html)
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109. Ольга Єрофеєва. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2018

110. Ігор Моргунов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
 Цифрова графіка. 2018

ігОр МОргунОв (12.05.1949 — 22.06.2018) — живОПисець, худОжник МОнуМентальнО-декОративнОгО Мистецтва. Освіта 
вища (ххПі, 1974), навчався у є. єгОрОва, л. чернОва, є. БикОва. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1980 рОку. 

Заслужений худОжник україни. учасник ресПуБліканських, всеукраїнських, всесОюЗних і ЗаруБіжних 
виставОк З 1977 рОку. ПерсОнальні виставки: траунштайн (ніМеччина) — 1993; харків —1996,1997. Працював у твОрчій 
Майстерні. ПрОтягОМ БагатьОх рОків Був гОлОвОю державнОї екЗаМенаційнОї кОМісії З Захисту диПлОМних рОБіт 

Бакалаврів та сПеціалістів у харківській державній акадеМії диЗайну і Мистецтв.
(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.— х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)

Ольга єрОфеєва —  членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1982 рОку, Заслужена худОжниця україни. 
Освіта вища (ххПі, 1977). навчалася у є. єгОрОва, л. чернОва, є. БикОва. учасниця ресПуБліканських, всеукраїнських, 
всесОюЗних і ЗаруБіжних виставОк. лавреатка ПреМії іМ. і. ю. рєПіна. нагОрОджена ПОчеснОю граМОтОю харківськОї 

МіськОї ради, ПОчесниМ ЗнакОМ харківськОї ОБластнОї ради «слОБОжанська слава», лавреатка твОрчОї ПреМії 
МіськОї ради (2005). рОБОти Ольги єрОфеєвОї ЗнахОдяться у харківськОМу худОжньОМу МуЗеї, 

в худОжньО-МеМОріальнОМу МуЗеї і. рєПіна у М. чугуєві, галереї «IcAt» (Бельгія, БерЗель), 
у Приватних кОлекціях україни, рОсії, ніМеччини.

(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.— х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)
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111. Фоторепортер. Цифрова графіка. 2018
 

112. Молода жінка у профіль. Цифрова графіка. 2018

ПрОфіль — (від фр. proFIl — начерк) ЗОБраження людськОгО ОБличчя чи якОгОсь 
ПредМету ЗБОку. ПрОфільні ЗОБраження Були ПОширениМи на ПОчаткОвОМу етаПі 

рОЗвитку ПОртрету як МистецькОгО жанру. ПрОфіль — традиційне ПОртретне 
ЗОБраження ранньОгО відрОдження в єврОПі. грецький ПрОфіль — ОсОБливе 

трактування людськОгО ПрОфілю  гОлОви, щО є частинОю канОну давньОгрецькОї 
скульПтури класичнОї та елліністичнОї еПОх. є Однією З найважливіших 

характеристик краси ЗгаданОгО ПеріОду. саМе так йОгО сПрийМали худОжники 
нОвОгО часу, щО Орієнтувалися в ОБраЗОтвОрчОМу Мистецтві 

на давню грецію. такий ПрОфіль утвОрюється  Майже ПряМОю аБО ледь 
ЗігнутОю лінією чОла та нОса. в ідеальнОМу варіанті Очі ПОсаджені

 глиБше, ніж це Зустрічається в ПрирОді.
(л.акімова. Мистецтво стародавньої греції. архаїка. сПб, 2007, с.222)

федір целуйкО —  старший викладач кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв. Освіта вища (ххПі). Закінчив асПірантуру в хдадМ За сПеціальністю «диЗайн». член сПілки диЗайнерів 

україни. Має наукОві ПуБлікації, МетОдичні видання. викладає настуПні дисциПліни: «ОснОви дОдрукарськОї 
ПідгОтОвки»; «фОтОграфія і фОтОграфіка»; «кОМП’ютерні технОлОгії».

(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)
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113. Ільдан Яхін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2018 114. Victoria. Цифрова графіка. 2018

ільдан яхін — старший викладач кафедри графіки харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. керівник 
навчальнО-твОрчОї Майстерні станкОвОї графіки. вища худОжня Освіта (ххПі, 1971). навчався у в. ненадО, 

в. куликОва, є. надєждіна.член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1985 рОку. гОлОва секції графіки 
хО нсху. учасник всеукраїнських, МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк З 1975 рОку. Працює

 в галуЗі Плакату, книжкОвОї та станкОвОї графіки, живОПису. Має Більше сОрОка
ПерсОнальних виставОк. викладає настуПні дисциПліни:

«кОМПОЗиція станкОвОї графіки», «рОБОта в Матеріалі».
(http://www.ksada.org/graf-vicladachi.html)

віктОрія ПальченкО —  дО 13 квітня 2018 рОку Працювала інсПектОркОю навчальнО-МетОдичнОгО 
відділу харківськОї державнОї  акадеМії диЗайну і Мистецтв. віктО́рія (від лат. VIctorIA —

 «ПереМОга») — жінОче ОсОБОве іМ’я латинськОгО ПОхОдження. віктОрія в риМській МіфОлОгії —
 БОгиня ПереМОги. ЗОБражається З крилаМи, інОді на кОлісниці, З лаврОвиМ вінкОМ у руці, 

в україні дане іМ’я З’явилОсь у XVIII стОлітті. є дуже ПОширениМ, 
Зустрічається частіше в Містах, аніж селах. 

(https://uk.wikipedia.org/wiki/вікторія)
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115. Реставраційні роботи. Із циклу «Культурна спадщина Харківщини»
Цифрова графіка. 2018

116. Вячеслав Шуліка. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
 Цифрова графіка. 2018

вячеслав шуліка — дОцент кафедри реставрації і ексПертиЗи твОрів Мистецтва  хдадМ, кандидат 
МистецтвОЗнавства. вища худОжня Освіта (хдадМ, диПлОМ З відЗнакОю). член націОнальнОї сПілки 

худОжників україни. член Правління, гОлОва секції реставрації твОрів Мистецтва хО нсху. член
 кОнсультаційнОї ради З ОхОрОни культурнОї сПадщини хОда. ПрийМає участь у всеукраїнських та 

МіжнарОдних худОжніх виставках. автОр Більш 100 наукОвих ПуБлікацій З дОслідження сакральнОгО 
Мистецтва, реставрації живОПису. автОр та викОнавець наукОвО-реставраційних ПрОєктів. 

(http://www.ksada.org/jiv-v-derkach.html)

реставрація ПаМ’ятки архітектури ПОлягає в її укріПленні та ОнОвленні. ОснОвниМи МетОдаМи реставрації 
є кОнсервація, фрагМентація і ПОвна реставрація. ОснОвне Завдання кОнсервації — це ЗБереження ПаМ’ятки 
архітектури такОю, якОю вОна є теПер. кОнсервація ПаМ’ятки Залишає неПОрушнОю її Оригінальність і дає 

ЗМОгу З часОМ ПрОвести ПОтріБні реставраційні рОБОти.  існують ПаМ’ятки архітектури, для яких 
кОнсервація — не тільки Бажаний, а й єдиний МетОд реставрації. ПОвна реставрація ПередБачає 

МаксиМальнО ПОвне рОЗкриття старОвинних ОсОБливОстей сПОруди. 
(http://msd.com.ua/restavraciya-pam-yatok-arxitekturi/)
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117. Віктор Гонтаров. Із циклу «Видатні митці України» 
Цифрова графіка. 2018 

118. Сонце схилилося надвечір. Із циклу «Літо у Липцях»
Цифрова графіка. 2018

віктОр гОнтарОв (5 січня 1943 — 7 лиПня 2009) — український живОПисець. Заслужений худОжник україни. акадеМік 
націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни. лавреат державнОї ПреМії іМ. т. шевченка (2009). Працював у харківській державній 

акадеМії диЗайну і Мистецтв на ПОсаді ПрОфесОра кафедри МОнуМентальнОгО живОПису. учасник всеукраїнських, 
всесОюЗних, МіжнарОдних худОжніх виставОк. ПерсОнальні виставки — у харкОві (1981, 2000, 2002, 2005), МальМьО (швеція, 1990), 

нюрнБерЗі (1993, 1997), тОрОнтО (1998), сан-францискО (1999), києві (2006). віктОр гОнтарОв ЗрОБив 
дОстатньО, щОБ Ми відчували йОгО Завжди ПОряд, не тільки в автОрських рОБОтах, щО Залишив

 у великОМу світі Майстер, але й у твОрах йОгО учнів.
(http://artcross.com.ua/content/віктор-гонтаров-погляд-у-безсмертя)

і Ми нікОли і ніде ЗаБути вже не ЗМОжеМ ОтОй тендітний літній день, щО Був наМ сПівОМ БОжиМ. 
і все це Піде в неБеса, щОБ жити ПОтОйБічнО, БО чиста радість не Згаса, лишається навічнО!

(http://korali.info/usna-tvorchist/naiteplishi-poezii-pro-lito.html/іван коваленко)
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119. Павло Маков. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2018 120. Перформанс «Дві статі». Цифрова графіка. 2018

ПерфОрМанс (від англ. perFormANce — викОнання, вистуП, гра, вистава) — кОнцеПтуальна фОрМа «Мистецтва 
дії» аБО ріЗнОвид акціОніЗМу, який ПОлягає у викОнанні МитцеМ Певних, ЗаЗдалегідь сПланОваних дій Перед 
ЗаПрОшенОю ПуБлікОю. ПерфОрМанс МОже ПрОвОдитися в худОжній галереї, МуЗеї аБО на відкритОМу ПОвітрі 

(ПейЗажний ПерфОрМанс). ПерфОрМанс ПринциПОвО відріЗняється від театру тиМ, щО викОнавець аБО 
учасник дії викОнує аБсОлютнО реальні дії, кОтрі нічОгО, кріМ них саМих, не ЗОБражують. від хеПенінгу 

ПерфОрМанс відріЗняється тиМ, щО ПуБліка ЗайМає ПОЗицію скОріше сПОстерігача, а не учасника ПОдій. 
ЗасОБОМ і МатеріалОМ твОрчОсті в ПерфОрМансі служать тілО, ЗОвнішній вигляд, 

рухи, ПОведінка худОжника-актОра. 
(https://readbookz.net/book/187/6785.html)

ПавлО МакОв – Представник харківськОї худОжньОї шкОли, акадеМік націОнальнОї акадеМії Мистецтв україни, член 
націОнальнОї сПілки худОжників україни, а такОж член кОрОлівськОгО тОвариства живОПисців і графіків великОї Британії. 

Освіта вища (ххПі, 1984). навчався у в. кулікОва. рОБОти МакОва відОМі далекО ПОЗа МежаМи ріднОї країни. кріМ великОї 
кількОсті ПерсОнальних та груПОвих виставОк на рахунку П. МакОва БагатО лекцій та Майстер-класів на теритОріях єврОПи 

та сша. у 2018 рОці ПавлО МакОв став лавреатОМ шевченківськОї ПреМії та ПереМіг в нОМінації «віЗуальне МистецтвО» 
З ПрОєктОМ «pArADISo perDuto» («втрачений рай»). у ПрОєкті П. МакОв втілює та рОЗвиває свОю ідею ПерсОнальнОгО раю. 

саМе у цьОМу ПрОєкті дО хвилюючих автОра теМ Місця та ПаМ’яті дОдається ще й теМа Мрії.
(https://www.makov.com.ua/)
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121. Напередодні новорічних свят. Із циклу «Вікна». Цифрова графіка. 2018 122. Ірина. Цифрова графіка. 2018
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ірина тютькіна — старша лаБОрантка кафедри МОнуМентальнОгО живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв. Освіта вища  (нюау іМ. ярОслава МудрОгО, 2003; Магістратура хдадМ, 2019). ірина, ярина (дав.-гр. Ειρηνη — від іМені 

БОгині ейрени у давньОгрецькій МіфОлОгії) — жінОче іМ’я грецькОгО ПОхОдження. у християнськОМу іМенОслОві іМ’я ірина 
сПіввіднОситься насаМПеред іЗ іринОю МакедОнськОю, ПершОю З жінОк, ПрОславлених церквОю в лику Мучениці. 

ця свята Була дуже шанОвана у віЗантії. кріМ неї, З ранньОхристиянських святих відОМі Мучениці: ірина кОринфська 
(III стОліття) і ірина аквілейська (сОлунська аБО іллірійська, ПОчатОк IV стОліття). іМ’я ірина у віЗантії віднОсилОся 

дО ПОширених і МалО висОкий сОціальний статус: серед йОгО нОсіїв — дружини віЗантійських іМПератОрів, 
Одна З них, іМПератриця ірина, у 797 рОці стала ПОвнОПравнОю ПравителькОю держави, 

а Після сМерті церква канОніЗувала її За віднОвлення ікОнОшанування.
(скрипник л. г., дзятківська н. П. власні імена людей [словник-довідник] — за ред. в. М. русанівського;

 нан україни, ін-т мовознав. ім. О. О. Потебні. — 3-тє вид., випр. — київ : 
наукова думка, 2005. — 334 с., ілюстр. — Бібліогр.: с. 324-331)

наБлиження нОвОгО рОку — це не ПрОстО Переддень нОвих 12 Місяців. усе наБагатО складніше: це — вОрОта, які ведуть у нОве, 
ні З чиМ неЗрівняне життя, сПОвнене тих саМих чудес, в які Ми вже й не віриМО. але ж у нОвОМу рОці МОжливО все, чи не так? 

недарМа нарОдна Мудрість каже: як Зустрінеш йОгО, так і ПрОведеш. нОвий рік — Одне іЗ найЗагадкОвіших свят, і не тільки тОМу, 
щО йОгО Очікування й святкування ПОв’яЗане Зі світОМ дОБрих каЗОк і Магії, але ще й тОМу, щО в культурній ЗагальнОлюдській 

традиції — це, МаБуть, єдина ЗнаМенна ПОдія, щО вПрОдОвж стОліть і щОрічнО відЗначається людьМи у всіх країнах і на всіх 
кОнтинентах. люди чекають від цьОгО свята чудес, нОвих усПіхів, щастя й Зустрічають йОгО відПОвіднО дО традицій 

свОгО нарОду. За легендОю, юлій цеЗар Звільнив у нОвОрічний вечір ОднОгО Зі свОїх раБів За те, 
щО тОй ПОБажав йОМу ПОжити в нОвОМу рОці дОвше, ніж у старОМу.

(http://old.dyvensvit.org/articles/1564.html)
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124. Лютневі заметілі. Із циклу «Мій Харків» 
Цифрова графіка. 2018
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123. Прийшла зима. Із циклу «Мій Харків» 
Цифрова графіка. 2018

За кОЗацьких часів харків стає центрОМ харківськОгО слОБідськОгО кОЗацькОгО ПОлку. МістО МалО фОртецю іЗ вежаМи та 
ПідЗеМниМи хОдаМи. харківськиМи ПОлкОвникаМи Були дОнці-Захаржевські. у 1670-х pp. фОртеця ЗанеПала і ПОчала 

наЗиватися стариМ МістОМ, а ОстрОгОМ ЗвалОся нОве укріПлення, ПОБудОване За вОєвОди сухОтіна. харків ЗБільшувався
 навкОлО фОртеці, а йОгО Міська теритОрія на ПОчатку хVIII ст. ПОширювалася За pічки лОПань і харків. 1724 рОку харків 

уже нарахОвував 61 вулицю і 1300 двОрів. 1732 рОку Була сПрОБа ЗаМінити слОБідські кОЗацькі ПОлки на арМійські. 
ЗаснОваний 1659—1660 рр. , харківський ПОлк як адМіністративнО-військОва Одиниця належав дО найБільших 

у слОБідській україні. 1732 рОку він нарахОвував 135 Осель, у яких жилО 75 000 Мешканців, у тОМу числі 5870 кОЗаків. 
у складі ПОлку БулО 18 сОтень. Бувши ПОлкОвиМ МістОМ, харків став адМіністративниМ ОсередкОМ; тут діяли

 ПОлкОва канцелярія і суд. старшину ОБирали на кОЗацьких радах, але її Затверджував царський уряд. 
у 1780–1796 рОках харків Був центрОМ харківськОгО наМісництва рОсійськОї іМПерії. 

Під наглядОМ гуБернатОра і наМісника харків ПОстуПОвО рОЗБудОвувався.
(в. л. Маслійчук. харків // енциклопедія історії україни : у 10 т. /

 редкол.: в. а. смолій (голова) та ін. ; інститут історії україни нан україни. —
к. : наук. думка, 2013. — т. 10 : т — я. — с. 346)

гIМнаЗIйна наБережна (раніше червОнОшкільна наБережна) — вулиця в центрі Міста харкОва, рОЗташОвана на лівОМу БереЗі 
річки харків Між МОскОвськиМ ПрОсПектОМ та харківськиМ циркОМ Біля харківськОгО МОсту. ЗнахОдиться адМіністративнО 

в ОснОв’янськОМу райОні, у істОричнОМу райОні харкОва, Заріччя.теритОрія сучаснОгО харкОва ПОкриває 300 кМ² 
й адМіністративнО ділиться на 9 райОнів: шевченківський, нОвОБаварський, київський, слОБідський, хОлОднОгірський, 

МОскОвський, неМишлянський, індустріальний і ОснОв’янський. ПрОте, дОсьОгОдні ЗБереглися старі наЗви «стОрін», 
ПОселень і слОБідОк, щО Були ПОстуПОвО включені дО харкОва: ПОділ, ЗалОПань, Захарків, клОчківська слОБідка,

 Павлівка, кінний ринОк, ОснОва, Панасівка, дОвгОлівка, Заїківка, велика гОнчарівка, хОлОдна гОра, лиса гОра, 
салтівка, Олексіївка, ПавлОве ПОле, шатилівка, шишківка, тюринка, Мала гОнчарівка, журавлівка, верещаківка,

іванівка, Петінка, МОскалівка, нОва Баварія, велика данилівка, П’ятихатки та інші.
(дяченко М.т. вулиці та площі харкова — харків, вид. «Прапор», 1977 

(перевидання Solxajbooks, 2001). — с.152,153— 167 с.)
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125. Диптих «Наталія Мархайчук і Маруся Чурай». Ліва частина диптиху 

наталія Мархайчук — МистецтвОЗнавчиня, кандидатка МистецтвОЗнавства (2006). Освіта вища (кегі, 2000). членкиня  
націОнальнОї сПілки худОжників україни. сфера наукОвих інтересів: українське ОБраЗОтвОрче МистецтвО 

хх стОліття, актуальні ПрОБлеМи сучаснОгО Мистецтва. дО 3 вересня 2018 рОку Працювала на кафедрі 
теОрії і істОрії Мистецтв харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв на ПОсаді дОцента.

(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.—х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)

Права частина диптиху. Цифрова графіка. 2018

Маруся чурай (1625–1653) — легендарна українська нарОдна сПівачка та ПОетеса часів хМельниччини, яка, За 
ПерекаЗаМи, жила в ПОлтаві. нарОдна ПаМ’ять ПриПисує ПОетесі автОрствО БлиЗькО 20 Пісень. вхОдить дО 

Переліку найвідОМіших жінОк давньОї та сучаснОї україни. 
(фрагмент дипломної роботи Оксани іващенко «Маруся чурай. Пісні серця». 2007)
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126. Три покоління. Із циклу «Сімейний альбом»
Цифрова графіка. 2018

у старих Патріархальних сіМ’ях Завжди шанували ПаМ’ять ПрО Предків. частО кілька ПОкОлінь 
жили в ОднОМу Будинку, і гОлОвОю сіМ’ї вважався найстарший її член. При укладенні шлюБу Батьки 

ОБОв’яЗкОвО Звертали увагу на те, З якОгО рОду наречений і наречена, чи Була сіМ’я чеснОю, 
ПОряднОю, чи дОБре відгукувалися ПрО неї люди.

(http://info-mir.com.ua/simejni-tradiciї-ta-zvichaї/)

127. Давня світлина. Із родинного архіву
Цифрова графіка. 2019

сіМ’я — це складне сОціОкультурне явище. сПецифіка і унікальність її ПОлягає в тОМу, щО вОна 
фОкусує в сОБі всі асПекти життєдіяльнОсті і вихОдить на всі рівні сОціальнОї Практики: від

 індивідуальнОгО дО сусПільнО-істОричнОгО, від МатеріальнОгО дО духОвнОгО. інститут 
сіМ’ї відіграє важливу рОль в систеМі відтвОрення населення. 

(http://liber.onu.edu.ua/pdf/vestniki/visn_soz_1(30)_2018.pdf_borshch K.)
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128. Марина. Із циклу «Літо у Липцях»
Цифрова графіка. 2019

Мари́на (лат. mArINA) — жінОче ОсОБОве іМ’я. ПОхОдить від латинськОгО слОва mArINA — «МОрська» (фОрМа жінОчОгО рОду від 
mArINuS). це іМ’я є аналОгОМ рідкіснОгО давньОриМськОгО чОлОвічОгО іМені Марин. істОрія ПОхОдження іМені Марина

 віднОситься дО культу риМськОї БОгині венери. слОвО «Марина» БулО ОдниМ З її еПітетів (VeNuS mArINA). Значення іМені 
Марина ПОвністю відПОвідає Значенню іМені Пелагея, щО Має грецьке ПОхОдження та деніЗа (від тур. DeNIZ — МОре). 

на русь це іМ’я ПрийшлО Після Прийняття християнства (як і інші іМена неслОв’янськОгО ПОхОдження). у 988 рОці 
кОжен східний слОв’янин ОтриМував від священика хрестильне іМ’я. хрестильні іМена відПОвідали іМенаМ святих. 

дО нас вОни Прийшли З віЗантії череЗ БОлгарію, де християнствО БулО ПрийнятО ще раніше, у 865 рОці. святОю 
ПОкрОвителькОю цьОгО іМені вважається великОМучениця Марина. неЗважаючи на те, щО її БатькО Був яЗичникОМ, 

вОна таєМнО Охрестилася і відМОвилася вЗяти шлюБ З єПархОМ (ПравителеМ). За це від неї відрікся БатькО, 
а саМа великОМучениця Була Піддана тОртураМ і страчена. катОлицька церква шанує 

святу Марину як Маргариту антіОхійську.
(https://uk.wikipedia.org/wiki/Марина)

129. У корчмі. Із циклу «Літо у Липцях»
Цифрова графіка. 2019

кОрчМа́ аБО шинО́к (від ніМ. ScheNKe) — Будівля аБО ЗаїЗд, де ПрОдавалися сПиртні наПОї, аналОг сучасних Барів. кОрчМа 
в селі Була тиМ, чиМ для МіськОгО жителя Була кав’ярня. Перед тиМ як іти Зранку на рОБОту, ЗахОдили дО кОрчМи За 

тютюнОМ. Після рОБОти ЗахОдили такОж на ПівгОдини дО кОрчМи на відПОчинОк та Бесіду, а часОМ і Під час ОБіду, якщО 
рОБОта Була Біля кОрчМи. у святкОві та недільні дні в кОрчМі ПрОхОдили святкування цілОю грОМадОю З МуЗикОю 

та танцяМи дО нОчі. у святкОві дні Перед служБОю в церкві грОМада ЗБиралася Під галерейкОю кОрчМи. такі церкОвні 
ОБряди як хрестини, Панахиди, служБи Закінчувалися гОстинОю в кОрчМі. Між церквОю та кОрчМОю При дОрОЗі 

стОяв каМ’яний хрест, ОБсаджений чОтирМа лиПаМи (як ПаМ’ятник ПрО Знищення Панщини). Більша частина грОМади 
ЗахОдила Після служБи в кОрчМу, деякі ЗОставались таМ дО вечОра. кОрчМи ставили на ОкОлиці села чи Між 

ОкреМиМи ПОселенняМи При дОрОЗі. ПОчинаючи З хі стОліття Зустрічаються сліди кОрчМи у всіх слОв’ян. 
найдавніші наПОї, щО ПрОдавались у кОрчМі — квас, ПивО і Мед. Майже в кОжнОМу селі 

чи Місті Була Одна кОрчМа, а в інших ПО дві і Більше. у кОрчМі укладались і скріПлювались 
рукОБиттяМ і МОгОричеМ ріЗнОМанітні усні угОди та лихварські ОПерації. 

(словник української мови: в 11 томах. — том 4, 1973. — стор. 302. корчма)
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130. Still Life. Із циклу «Літо у Липцях»
Цифрова графіка. 2019

2019/2020

131. Микола Коперник. Із циклу «Видатні особистості». Цифрова графіка. 2019
132. Олександр Рідний. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019

133. Серпневий ранок. Із циклу «Вікна». Цифрова графіка. 2019
134. На дачі. Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2019

135. Олесь Фіголь. Цифрова графіка. 2019
136. Микола Деркач. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019

137. У столярній майстерні. Цифрова графіка. 2019
138. Дмитро Кононенко. Цифрова графіка. 2019

139. Олексій Будник. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019
140. Катерина Семенова. Цифрова графіка. 2019

141. Борис Романов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019
142. Антоніна Анорічева-Єрьомка. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019

143. Олена Петухова. Цифрова графіка. 2019
144. Аллан Олексієнко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019

145. Покровський собор. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2019
146. На Римарській. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2019

147. Віра Чурсіна. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019
148. Віктор Чурсін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019

149. Жебрачка. Із циклу «Діти війни». Цифрова графіка. 2019
150. Тетяна Голобородько. Цифрова графіка. 2019

151. Марія Князєва. Цифрова графіка. 2019
152. Василь Горобець. Цифрова графіка. 2019

153. Людмила Горбатенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019
154. З Венерою Мілоською. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2019

155. Студентка. Цифрова графіка. 2019
156. Вячеслав Старченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019

157. Олексій Чекаль. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019
158. Свято-Покровський чоловічий монастир. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2019

159. Костянтин Савченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019
160. Володимир Шаповалов. Цифрова графіка. 2019

161. Анатолій Долуда. Цифрова графіка. 2019
162. Натюрморт з керамічних виробів. Цифрова графіка. 2019

163. Жінка з карими очима. Цифрова графіка. 2019
164. Микола Радомський. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

165. Бурсацький узвіз. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2020
166. Тетяна Іваненко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

167. Школа рисунку Олександра Брагіна. Цифрова графіка. 2020
168. У навчальній майстерні. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2020

169. Валентина Сушко. Цифрова графіка. 2020
170. Михайло Опалєв. Цифрова графіка. 2020

171. Академія напередодні ювілею. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2020
172. Будинок архітектора. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2020

173. Максим Федосенко. Цифрова графіка. 2020  

натюрМОрт (англ. StIll lIFe, фр. NAture morte — дОслівнО — Мертва ПрирОда) — ріЗнОвид Малярства, щО ЗОБражає Зірвані ПлОди, 
квіти, сПійМану риБу та ЗдОБич, Мисливців. ПіЗніше дОдались ПредМети, ПОсуд тОщО. Перші фрески та ЗОБраження на ПОсуді 

З сюжетаМи, які ЗгОдОМ наЗвали «натюрМОрти», МОжна Знайти на фресках старОдавньОї греції та старОдавньОгО риМу 
(ЗБірка МуЗею каПОдіМОнте, неаПОль). ЗБереглися такі кОМПОЗиції у МОЗаїках. теМПерний та Олійний живОПис

 ПрискОрили ствОрення картин, і натюрМОрт відрОдився, а ПОтіМ став ОкреМиМ жанрОМ. Переклад «Мертва ПрирОда» 
ПОМилкОвий, це лише ЗОБраження нерухОМих речей. істОрії Мистецтв відОМі натюрМОрти на фресках, 

в МОЗаїках, ПергаМенті, на дерев’яній ОснОві чи Металевих Пластинах ОлійниМи фарБаМи. натюрМОрти рОБили 
ОлівцяМи, в техніці Пастелі, вОдяниМи фарБаМи. БеЗліч ПрОБ є в гравюрі — від рОБіт дюрера («ПершОцвіти», 

1526, МуЗей хаММера) дО кОльОрОвих літОграфій Бернара Бюффе.
(віппер Б. р. «Проблеми розвитку натюрморту», сПб, 2005)
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131. Микола Коперник. Із циклу «Видатні особистості»
  Цифрова графіка. 2019

Олександр рідний —  скульПтОр, Заслужений діяч Мистецтв україни (2005), дОцент харківськОї державнОї 
акадеМії диЗайну і Мистецтв, Освіта вища (ххПі, 1985), член націОнальнОї сПілки худОжників україни (1990), 

гОлОва секції скульПтури хО нсху. учасник ресПуБліканських, всеукраїнських і ЗаруБіжних виставОк. 
автОр відОМих рОБіт: «МОнуМент неЗалежнОсті», ПаМ`ятники  андрію ПервОЗванОМу, чОрнОБильцяМ, 

івану сірку, Петру гулаку-артеМОвськОМу. Має БагатО ПерсОнальних виставОк.
(http://www.ksada.org/pd-v-pogorelchuk.html)

132. Олександр Рідний. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2019

МикОла кОПерник (1473 — 1543) — вчений, астрОнОМ, фіЗик, МатеМатик. автОр геліОцентричнОї теОрії 
ПОБудОви сОнячнОї систеМи. нарОдився 19 лютОгО 1473 рОку в тОруні (ПОльща). систеМа 
кОПерника, яка ОПисувала МОдель світу, стала величеЗниМ крОкОМ в рОЗвитку людства.

( http://dovidka.biz.ua/mikola-kopernik-korotka-biografiya)

VIVAT AСADEMIA!

147

Фото/графічні практики



150

133. Серпневий ранок. Із циклу «Вікна»
 Цифрова графіка. 2019

134. На дачі. Із циклу «Літо у Липцях» 
Цифрова графіка. 2019

дО Місцевих садівничих, гОрОдніх та дачних неПриБуткОвих ОБ’єднань належать ОБ’єднання, діяльність яких ПОширюється 
на теритОрії відПОвіднОї адМіністративнО-теритОріальнОї Одиниці аБО регіОну. МетОю садівничих, гОрОдніх та дачних 

неПриБуткОвих грОМадських ОБ’єднань є Здійснення і Захист свОїх Прав і свОБОд та ЗадОвОлення екОнОМічних, сОціальних, 
культурних та інших інтересів При ОтриМанні садОвих, гОрОдніх та дачних ділянОк, вОлОдіння, кОристування

 і рОЗПОрядження ниМи. садівнича ділянка — це ЗеМельна ділянка, щО МОже викОристОвуватися для Закладання 
БагатОрічних ПлОдОвих насаджень, вирОщування сільськОгОсПОдарських культур, а такОж для Зведення неОБхідних

 Будинків, гОсПОдарських сПОруд тОщО. гОрОдня ділянка — ЗеМельна ділянка ОрнОї ЗеМлі, надана в Оренду для 
вирОщування сільськОгОсПОдарськОї ПрОдукції БеЗ Права Закладання БагатОрічних ПлОдОвих

 насаджень, а такОж сПОрудження каПітальних Будівель і сПОруд. дачна ділянка — 
ЗеМельна ділянка, надана для індивідуальнОгО дачнОгО Будівництва. дача — 

ЗаМіська ЗеМельна ділянка З БудинкОМ для відПОчинку.
(http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/Jh3uc00A.html)
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на ранньОМу етаПі рОЗвитку цивіліЗації вікОн як таких не БулО. давні ПОМешкання усіх регіОнів вікОн не Мали. аж дО 
середньОвіччя ОтвОраМи в стінах Були ПрОстО ПрОріЗи, які Прикривали шкураМи тварин чи тканинОю. для цієї Мети 

викОристОвували такОж вОлячий Міхур, Плівку, Зняту З живОта тварини, яка ПрОПускала світлО всередину житла. 
у старОдавньОМу риМі викОристОвували вікна БеЗ скла. ПричОМу їхня фОрМа Була ПряМОкутнОю, Однак усередині вікна 

ствОрювали сПеціальні Прикраси, у тОМу числі З каМеню. Перші скляні вікна З’явилися в еПОху риМськОї іМПерії, але 
дОЗвОлити сОБі таку рОЗкіш МОгли лише дуже ЗаМОжні грОМадяни. на русі в XI—XIII стОліттях склОдуви ОсвОїли 

техніку вигОтОвлення тОвстОстінних круглих вікОн діаМетрОМ 20-30 сМ, для чОгО рОЗПлав скла 
виливали на Металеву Плиту. такОж люди викОристОвували слюдяні вікна, 

складені З ОБрОБлених шМатОчків слюди. 
(https://uk.wikipedia.org/wiki/вікно)



135. Олесь Фіголь. Цифрова графіка. 2019
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Олесь фігОль — Завідувач кафедри акадеМічнОгО рисунку львівськОї націОнальнОї  акадеМії Мистецтв, дОцент. 
ПОстійний член журі кОнкурсів З акадеМічнОгО рисунку. член націОнальнОї сПілки худОжників україни, 
живОПисець. Працює у галуЗі станкОвОгО та МОнуМентальнОгО живОПису, а такОж рисунку. З 1981 рОку 

є учасникОМ ОБласних, ЗОнальних, всеукраїнських, МіжнарОдних виставОк та Пленерів. Мистецькі твОри 
О. фігОля ЗБерігаються у МуЗеях україни, угОрщини, ПОльщі, а такОж Приватних кОлекціях україни, 

угОрщини, ПОльщі, хОрватії, чехії, канади, сша, франції, ніМеччини, іЗраїлю.
(https://lnam.edu.ua/uk/faculty/art/drawing/teachers/vikladach-kafedri/figol-o-m.html)

136. Микола Деркач. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2019

МикОла деркач — дОцент кафедри живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, Заслужений діяч 
Мистецтв україни. вища Освіта (ххПі, 2001). навчався у а. кОнстантинОПОльськОгО, в. чауса, Б. кОлесника. член 
націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2005 рОку, лавреат МуніциПальнОї ПреМії (2012). учасник ОБласних, 

всеукраїнських, МіжнарОдних і ЗаруБіжних худОжніх виставОк З 1998 рОку. Працює у твОрчій Майстерні. 
ОснОвні жанри: ПейЗаж, натюрМОрт. Має ПерсОнальні виставки. викладає настуПні 

дисциПліни: «акадеМічний живОПис»; «живОПис»; «кОМПОЗиція».
(http://www.ksada.org/jiv-v-derkach.html)
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137. У столярній майстерні. Цифрова графіка. 2019

стОлярна Майстерня акадеМії не тільки викОнує гОсПОдарчі функції, але й ЗаБеЗПечує для навчальнОгО ПрОцесу 
вигОтОвлення Планшетів, ПідраМників та раМ для студентів факультету «ОБраЗОтвОрче МистецтвО». деревО, як ПрирОдний 

Матеріал відПОвідає всіМ технічниМ критеріяМ та функціОнальнОМу ПриЗначенню ЗаЗначених вирОБів, які При 
належнОМу ОБслугОвуванні МОжуть служити ПрОтягОМ усьОгО терМіну навчання студента

138. Дмитро Кононенко. Цифрова графіка. 2019

дМитрО кОнОненкО — стОляр стОлярнОї Майстерні харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Працював
у акадеМії З 22 січня 1997 рОку дО 1 листОПада 2021 рОку. Звільнений З ПОсади За власниМ БажанняМ. дМитрО́

 (грец. Δημητριοσ) — українське чОлОвіче іМ’я, як вважають, ПОв’яЗане З іМ’яМ деМетри, БОгині ЗеМлі й рОдючОсті
 іЗ давньОгрецькОї МіфОлОгії. Перекладається ПриБлиЗнО так: «тОй, хтО належить деМетрі». 

слОв’яніЗОвана фОрМа грецькОгО іМені деМетріОс.
(https://uk.wikipedia.org/wiki/дмитро)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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139. Олексій Будник. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

Олексій Будник — худОжник-графік, старший викладач кафедри рисунку харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв. Закінчив харківський худОжньО-ПрОМислОвий інститут (1989). ПедагОги З фаху — с. Бесєдін,

 О. Мартинець, О. лОЗОвий, О. векленкО, в. ПОБедін. член націОнальнОї сПілки худОжників україни 
З 2012 рОку. учасник ОБласних та всеукраїнських худОжніх 

виставОк. Працює у акадеМії З 2007 рОку.
(http://www.ksada.org/ris-v-budnik.html)

140. Катерина Семенова. Цифрова графіка. 2019

катерина сеМенОва — ПрОвідна фахівчиня З каПітальнОгО та ПОтОчнОгО реМОнту харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв. Освіта вища (хдтуБа). адМіністративнО-гОсПОдарська частина акадеМії у свОїй діяльнОсті 

керується чинниМ ЗакОнОдавствОМ, статутОМ акадеМії та ОкреМиМи ПОлОженняМи, 
ЗатверджениМи ректОрОМ акадеМії. 

(https://ksada.org/1struktura.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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141. Борис Романов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

антОніна анОрічева-єрьОМка — Заслужена діячка Мистецтв україни, дОцентка кафедри 
МОнуМентальнОгО живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища 

(ххПі, 1983). членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни, учасниця ОБласних, 
ЗОнальних, всеукраїнських і МіжнарОдних виставОк. автОрка навчальнОгО ПОсіБника 

«акадеМічний живОПис» для студентів ПершОгО і другОгО рівнів вищОї Освіти.
(http://www.ksada.org/md-vicladachi.html)

142. Антоніна Анорічева-Єрьомка. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

БОрис рОМанОв — худОжник-графік. Освіта вища (ххПі, 1972). навчався у в. ПОБєдіна, в. сіЗікОва, 
П. суПОніна, в. ненадО, в. віхтинськОгО. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2017 

рОку. учасник всеукраїнських і МіжнарОдних худОжніх виставОк, а такОж 13-ти 
ПерсОнальних: сєверОдОнецьк —  1999, 2009, 2014; луганськ — 2000, 2014; дружківка — 2004; 

лисичанськ — 2010, 2017; нОвОайдар — 2011; київ— 2014, 2018; каМянець-ПОдільський — 
2018 рр. ПОчинаючи З 1986 рОку автОрОМ ствОренО ПОнад 400 ексліБрисів. 

( Мистецька антологія харківщини: історія, традиції, сучасність.— х.: хОнсху, 2018,— 544 с.)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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143. Олена Петухова. Цифрова графіка. 2019
144. Аллан Олексієнко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»

Цифрова графіка. 2019

аллан ОлексієнкО — диЗайнер, живОПисець, дОцент кафедри диЗайну середОвища 
хдадМ. Освіта вища (ххПі). член сПілки диЗайнерів україни З 1971 рОку. автОр наукОвих 

і МетОдичних статей у фахОвих виданнях, дОПОвіді на МіжнарОдних кОнференціях 
З ПрОБлеМ архітектури, диЗайну, Мистецтва, вищОї Освіти. нагОрОджений ЗнакОМ 
«відМінник Освіти україни». галуЗь твОрчих інтересів — диЗайн інтер’єру, живОПис. 

викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування»; «диПлОМне ПрОєктування».
(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)

Олена ПетухОва — дОцентка кафедри ПедагОгіки, інОЗеМнОї і українськОї філОлОгії хдадМ, 
кандидатка філОлОгічних наук. Освіта вища (хнПу іМ. г. скОвОрОди). автОрка 

ПОнад 50 друкОваних Праць. є сПівавтОркОю трьОх Підручників. ПОстійнО Бере участь 
у МіжнарОдних наукОвО-Практичних сеМінарах, веБінарах і тренінгах. викладає 

настуПні дисциПліни: «Практичний курс З англійськОї МОви За ПрОфесійниМ
 сПряМуванняМ»; «інОЗеМна МОва»; «ОснОви арт-кОМунікації».

(https://ksada.org/inoz-vicladachi.html)
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145. Покровський собор. Із циклу «Мій Харків»
Цифрова графіка. 2019

ПОкрОвський сОБОр — цінна ПаМ’ятка українськОї архітектури другОї ПОлОвини XVII стОліття. архітектура цьОгО 
храМу Має свОї витОки у нарОдній архітектурі україни. на дуМку фахівців, ПОкрОвський сОБОр Майже ПОвністю 

ПОвтОрює українську дерев’яну тридільну церкву і є синтеЗОМ ідей і кОнструкцій дерев’янОї та каМ’янОї 
архітектури. надЗвичайнО легкий і стрункий, Здалека сОБОр нагадує три свічки, які стОять у ряд. три йОгО 

вежі рОЗділені від саМОї ЗеМлі, Звужуються дОгОри та гарМОнійнО ОБ’єднані у єдине ціле. 
дО центральнОї вОсьМикутнОї вежі (8,5 х 10 М) Зі схОду ПриМикає П’ятигранний вівтар, а іЗ 

ЗахОду — БаБинець (6 х 5 М). висОта середньОї, найвищОї частини — 45 М.
(https://academia.in.ua/навчальні-матеріали/покровський-собор-у-харкові)

146. На Римарській. Із циклу «Мій Харків»
Цифрова графіка. 2019

вулиця риМарська — Одна З найстаріших вулиць харкОва. істОрія вулиці ПОчинається у XVII стОлітті, кОли на цій вули-
ці ЗнахОдилися ПОМешкання лиМарів чи риМарів, які ЗайМалися вичинкОю шкір і вигОтОвленняМ шОрних 

вирОБів. від цьОгО вулиця ОтриМала свОю наЗву. З 1799 ПО 1805 рр. на цій вулиці у Будинку № 4 Мешкав харківський 
Міський гОлОва (а дО цьОгО куПець ііі гільдії) єгОр єгОрОвич урюПін. як Один З найБлижчих сОратників василя 

караЗіна є. урюПін, відіграв важливу рОль у Заснуванні харківськОгО університету. БудинОк, де Мешкав 
є. урюПін, ЗБерігся дО сьОгОдні. він є найстарішОю Будівлею на риМарській і ПаМ’яткОю архітектури. 

(дяченко М.т. вулиці та площі харкова — харків, вид. «Прапор», 1977)
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147. Віра Чурсіна. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

віра чурсіна — Мисткиня, ПрОфесОрка кафедри живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. 
Заслужена діячка Мистецтв україни, Освіта вища (ххПі, 1980). членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни,

 лавреатка МіжнарОднОї ПреМії іМ. і. рєПіна. учасниця всеукраїнських, регіОнальних та МіжнарОдних виставОк 
живОПису. ПідгОтувала 24 наукОві ПуБлікації для фахОвих видань, Присвячених актуальниМ ПрОБлеМаМ 

сучаснОгО Мистецтва, вихОванню твОрчОї ОсОБистОсті. у 2017 рОці ПрОйшла стажування 
у вищій лінгвістичній шкОлі (М. ченстОхОва, ПОльща). викладає настуПні 

дисциПліни: «акадеМічний живОПис»; «живОПис».
(http://www.ksada.org/jiv-v-chursina.html) 

148. Віктор Чурсін. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

віктОр чурсін —  Заслужений худОжник україни, старший викладач кафедри живОПису харківськОї державнОї
 акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища (ххПі, 1980). член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1994 рОку. 

лавреат твОрчОї ПреМії харківськОгО МіськвикОнкОМу в галуЗі ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва (2011). ПОстійний учасник 
всеукраїнських, МіжнарОдних і ЗаруБіжних худОжніх виставОк та Пленерів. 

(http://www.ksada.org/jiv-v-chursin.html)
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149. Жебрачка. Із циклу «Діти війни». Цифрова графіка. 2019

ПаМ’ятник неЗалежнОсті встанОвлений на честь ПрОгОлОшення неЗалежнОсті україни у Місті харкОві на Майдані 
кОнституції. ПаМ’ятник урОчистО відкритО 22 серПня 2012 рОку наПередОдні 21-ї річниці неЗалежнОсті держави та дня Міста 
харкОва. кОнкурс на найкращий ескіЗний ПрОєкт ПаМ’ятника неЗалежнОсті на ПлОщі кОнституції ОгОлОсили 27 квітня 2011 

рОку. череЗ два Місяці журі кОнкурсу виЗналО кращиМ Макет «україна, щО летить» — рОБОту харківських скульПтОрів 
Олександра ріднОгО та ганни іванОвОї. усьОгО на кОнкурс БулО ПОданО 10 ПрОєктів від дев’яти кОМанд 

скульПтОрів, у тОМу числі ПрОєкти двОх скульПтОрів З рОсії та сша.
(https://moreinfo.ua/ua/harkov/place/pamjatnik_nezavisimosti) 

150. Тетяна Голобородько. Цифрова графіка. 2019

тетяна гОлОБОрОдькО — членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1995 рОку. Закінчила український 
ПОліграфічний інститут іМ. і. федОрОва (1988), Працює в техніці акварелі, у жанрах натюрМОрту та ПейЗажу. Майстриня Пише 

Завжди З натури у реалістичній Манері, Залишаючи За сОБОю ПравО вільнОї кОМПОЗиції та дОПитливОгО ПОгляду на сутність 
ЗОБражуванОгО ПредМету, на йОгО ПрирОдне єствО. найчастіше це святкОве Звучання кОльОрів, щО Передає радість 

сПрийняття життя у сПОлученнях червОних, жОвтих, Зелених, ПОМаранчевих відтінків.
(http://prostir.museum/ua/post/31110)
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151. Марія Князєва. Цифрова графіка. 2019

Марія княЗєва —  Бухгалтерка харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Марі́я (грец. μΑριΑ) — жінОче 
ОсОБОве іМ’я давньОєврейськОгО ПОхОдження, фОрМа єврейськОгО іМені МіріаМ. станОМ на 2012 рік в україні іМ’я

 ЗайМає шОсте Місце серед найПОПулярніших іМен, якиМи наЗивають нОвОнарОджених дівчат. Марією Звали
 БОгОрОдицю, Матір ісуса христа. такОж у святОМу ПисьМі Згадуються інші Марії, ЗОкреМа, Марія Магдалина та 

Марія клеОПОва. це і виЗначилО ПОПулярність іМені серед християн. в українську та інші слОв’янські МОви 
єврейське іМ’я МіріаМ ПерейшлО від грецькОгО μΑριΑ. саМе ж іМ’я МіріаМ БулО дОсить 

ПОширениМ серед юдеїв; вОнО Згадується ще в старОМу ЗаПОвіті. 
в араБськОМу варіанті іМ’я Звучить аналОгічнО. 

(https://uk.wikipedia.org/wiki/Марія)

152. Василь Горобець. Цифрова графіка. 2019

василь гОрОБець —  вОдій ректОра харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. васи́ль (дав.-гр. ΒΑσιλΕιοσ 
«царський»  ΒΑσιλΕῦσ — «цар») — чОлОвіче іМ’я. Має грецьке кОріння. З’явилОсь За часів Перських війн та на ПОчатку МалО 

Значення «Перський цар, княЗь». ПОширене серед українських чОлОвіків, а такОж у чОлОвіків інших нарОдів. 
княЗь вОлОдиМир великий у 988 рОці При хрещенні вЗяв сОБі іМ’я василь. 

(https://uk.wikipedia.org/wiki/василь)
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153. Людмила Горбатенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

людМила гОрБатенкО — дОцентка кафедри живОПису харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, кандидатка 
МистецтвОЗнавства. Освіта вища (хдадМ, 2003). членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни, учасниця 

всеукраїнських, МіжнарОдних і ПерсОнальних виставОк. Має Біля 50 наукОвих ПуБлікацій у фахОвих виданнях. 
гарантка ОсвітньОї ПрОграМи «станкОвий живОПис» ПершОгО (БакалаврськОгО) рівня вищОї Освіти. 

викладає настуПні дисциПліни: «кОльОрОЗнавствО», «акадеМічний живОПис».
(http://www.ksada.org/jiv-vicladachi.html)

154. З Венерою Мілоською. Цифрова графіка. 2019

венера МілОська — МарМурОва статуя БОгині афрОдіти, датОвана ПриБлиЗнО 150 р. дО н. е. нині ексПОнується в луврі. автОр 
венери МілОськОї невідОМий. сПОчатку вОна ПриПисувалась Праксителю, Оскільки скульПтура являє сОБОю тиП афрОдіти 
кнідськОї. нині ПОширена версія ПрО автОрствО агесандра антиОхійсьскОгО. статуя венери МілОськОї вважається ідеалОМ 

краси жінОчОгО тіла. 8 квітня 1820 рОку статую венери МілОськОї ЗнайшОв грецький селянин йОргОс кентрОтас на 
ОстрОві МілОс. скОПуючи свОю ПрисадиБну ділянку, він сПОчатку натраПив на каМ’яну нішу рОЗМірОМ БлиЗькО 4—5 М. 

у тОМу каМ’янОМу склеПі лежала венера. на МОМент Знахідки фігура БОгині вже Була рОЗБита 
на два великі фрагМенти. дОстеМеннО відОМО, щО у лівій руці венера триМала яБлукО.

(https://uk.wikipedia.org/wiki/венера_Мілоська)
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155. Студентка. Цифрова графіка. 2019

вячеслав старченкО — викладач кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв, графік. Освіта вища (ххПі, 1996). навчався у і. стаханОва, і. яхіна. член 

націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2008 рОку. учасник всеукраїнських, МіжнарОдних 
і ЗаруБіжних виставОк. викладає настуПні дисциПліни: «рОБОта в графічних Матеріалах». 

(https://ksada.org/gd-vicladachi.html)

156. Вячеслав Старченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
 Цифрова графіка. 2019

це не герОїня француЗькО-італійськОгО худОжньОгО  фільМу «студентка» (фр. l’étuDIANte), де 
За три Місяці дО ісПитів аМБітна студентка вирішує ПОвністю скОнцентруватися на 

навчанні. ОднОгО раЗу джаЗОвий МуЗикант ЗаПрОшує її на ПОБачення, і вОна 
ПОгОджується. але кОли вОна ПіЗнає йОгО краще, тО рОЗуМіє, щО він не такий

 ПрОстачОк, якиМ Здається ... і ЗакОхується. стикаються два світи: 
ПерсПективнОї студентки і відчайдушнОгО МуЗиканта.

 (https://ru.wikipedia.org/wiki/студентка_фільм)
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157.  Олексій Чекаль. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

Олексій чекаль — графічний диЗайнер, каліграф, МистецтвОЗнавець, артдиректОр студії графічнОгО диЗайну «pANIcDeSIGN», 
ЗаснОвник шкОли каліграфії у харкОві. Освіта вища (хдадМ). викладав у харківській державній акадеМії диЗайну і Мистецтв 

та Британській шкОлі диЗайну. на сьОгОдні є ЗаПрОшениМ ПрОфесОрОМ акадеМії класичних Мистецтв флОренції (італія). член 
асОціації диЗайнерів-графіків «4th blocK». Олексій ексПериМентує в галуЗі друкарськОгО Мистецтва, висОкОгО друку

 і техніки ручнОї рОБОти З тиПОграфікОю. йОгО дОслідницькі інтереси ПОв’яЗані З істОрією Мистецтва шрифтів, а такОж 
З істОрією ранньОхристиянськОгО і середньОвічнОгО Мистецтва віЗантії, БлиЗькОгО схОду і єврОПи. Брав участь

 у виставках: «4-й БлОк», «ЗОлОта БджОла», МіжнарОдна Бієнале графічнОгО диЗайну в БрнО, МіжнарОдна Бієнале Плакатів
 у варшаві, WorlD AWArD oF moNotheIStIc relIGIoNS і ін. Олексій чекаль дОБре Знаний у світі. він сПівПрацював

З ОксфОрдськиМ університетОМ, викОнував Приватні ЗаМОвлення єврОПейських клієнтів З дуже відОМиМи ПріЗвищаМи, 
ЗОкреМа для вселенськОгО Патріарха варфОлОМія. а ще саМе він ЗрОБив Печатку для МитрОПОлита еПіфанія
 і є автОрОМ графічнОгО стилю для ПравОславнОї церкви україни – надЗвичайнО вишуканОгО, ПластичнОгО

і хвацькОгО вОднОчас. дивлячись на рОБОти О. чекаля, ОдраЗу Згадуєш українську давнину, ПрОсякнуту 
духОМ кОЗацькОї Звитяги і скОвОрОдинськОї МудрОсті; вОни ПОєднують у сОБі давню українську каліграфічну 

традицію З нОвітніМи МОдернОвиМи тенденціяМи. Митець вважає шрифт «каМертОнОМ культури». 
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3081107-ukrainskij-proriv-oblicca-kulturi.html

158. Свято-Покровський чоловічий монастир. Із циклу «Мій Харків»
Цифрова графіка. 2019

святО-ПОкрОвський чОлОвічий МОнастир, який ПідПОрядкОваний харківській єПархії українськОї ПравОславнОї церкви 
МОскОвськОгО Патріархату, Був ЗаснОвний у 1726 рОці. у Зв’яЗку З ПеренесенняМ дО харкОва архієрейськОї шкОли у МОнастирі 

БулО ЗаПОчаткОванО харківський кОлегіуМ. у 1768 рОці При харківськОМу кОлегіуМі (ПОПереднику харківськОгО 
університету) Були відкриті «дОдаткОві  класи» і серед них — клас Малювання. ПО суті, він став ПершОю державнОю 
худОжньОю шкОлОю в ПрОвінції, щО ПОчала Працювати усьОгО череЗ 11 рОків Після відкриття санкт-ПетерБургськОї 

акадеМії Мистецтв (1757) — єдинОгО у всій рОсійській іМПерії сПеціальнОгО худОжньОгО навчальнОгО Закладу. 
на ПОчатку Xіх стОліття естафета худОжньОї Освіти Перейшла дО харківськОгО університету, 

відкритОМу в 1805 рОці. університет і йОгО ЗаснОвник в. караЗін ЗрОБили вагОМий 
внесОк у ПОширення худОжніх Знань на слОБОжанщині.

(https://uk.wikipedia.org/wiki/Покровський_монастир_(харків)
(http://www.ksada.org/1history.html)
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159. Костянтин Савченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2019

кОстянтин савченкО — директОр харківськОгО худОжньОгО училища. Освіта вища (ххПі, 1994). навчався 
у с. Бесєдіна, О. юрченка, О. Бляхера, в. шевченка, в. сіЗікОва, н. лОЗОвОї, ю. вінтаєва, і. яхіна. акадеМік, дОктОр 

МистецтвОЗнавства ута (2002). член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1999 рОку. Заслужений 
худОжник україни, учасник ресПуБліканських і всеукраїнських виставОк З 1988 рОку. 

ПерсОнальні виставки: київ, Берлін, ЗагріБ, детрОйт, чікагО, 
джерсі, тОрОнтО, МОсква, санкт-ПетерБург.

(http://www.uagift.com/index.php)

160. Володимир Шаповалов. Цифрова графіка. 2019

вОлОдиМир шаПОвалОв — Завідувач лаБОратОрії декОративнОї кераМіки харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв, старший викладач. Освіта вища (нду, 1969). член націОнальнОї сПілки худОжників
 україни (1989), учасник  всеукраїнських і ЗаруБіжних виставОк З 1986 рОку. Брав участь у МіжнарОдних 

виставках у сша і австралії. учасник всеукраїнських кераМічних сиМПОЗіуМів у ОПішні (1999, 2000), 
у слав’янську (2001). Має шість ПерсОнальних виставОк в україні та За кОрдОнОМ. лавреат 

МистецькОї ПреМії іМ. і. рєПіна у нОМінації «декОративнО-Прикладне МистецтвО» (2019). 
автОр МОнОграфії «кераМіка». викладає настуПні дисциПліни: «рОБОта в Матеріалі». 

(http://www.ksada.org/io-vicladachi.html)

VIVAt AсADemIA! Фото/графічні практики

177



178

анатОлій дОлуда — Завідувач кафедри реставрації та ексПертиЗи твОрів Мистецтва харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв, дОцент. Освіта вища (хПі, 1973). кандидат технічних наук, автОр 5 винахОдів, нагОрОджений БрОнЗОвОю 

Медаллю вднх срср.  викладає дисциПліни: «МетОди дОслідження твОрів», «сПецфОтО», «МатеріалОЗнавствО» та «ОснОви
 антикварнОї сПрави». сПеціаліЗується на дОслідженнях та виЗначенні ПідрОБОк в антикваріаті, живОПисі, фалеристиці, 

нуМіЗМатиці, ПОрцеляні. З 1997 рОку є ексПертОМ Міністерства юстиції україни. За ці рОки викОнав велику кількість 
виснОвків судОвих МистецтвОЗнавчих ексПертиЗ для ПравООхОрОнних Органів, Митниці

 та Більше трьОх тисяч дОсліджень ПредМетів антикваріату та твОрів Мистецтва.
(http://www.ksada.org/rsmj-v-doluda.html)

161. Анатолій Долуда. Цифрова графіка. 2019 162. Натюрморт з керамічних виробів. Цифрова графіка. 2019

кераМіка — неОрганічні, неМеталічні тверді вирОБи, ПідгОтОвлені дією теПла З настуПниМ ОхОлОдженняМ. кераМічниМи 
наЗивають вирОБи і Матеріали, щО Одержуються внаслідОк сПікання глин і їхніх суМішей З МінеральниМи дОдаткаМи, 

а такОж Оксидів і їхніх сПОлук. кераМіка З’явилася в еПОху неОліту. терМін кераМіка ПОхОдить від грец. κΕρΑμΕικοσ — 
«гОнчарна глина, Плитка, кераМіка». грец. κΕρΑμΕικοσ — кераМікОс — наЗва кварталу гОнчарів в старОдавніх афінах.

(в. О. Петрашенко. керамічне виробництво як галузь давньоруського ремесла // енциклопедія історії україни : у 10 т. /
 редкол.: в. а. смолій (голова) та ін. ; інститут історії україни нан україни. — 

к. : наук. думка, 2007. — т. 4 : ка — ком. — с. 174)
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163. Жінка з карими очима. Цифрова графіка. 2019
164. Микола Радомський. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»

Цифрова графіка. 2020

МикОла радОМський — дОцент кафедри МОнуМентальнОгО живОПису харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв, кандидат МистецтвОЗнавства. Освіта вища (ххПі, 1990). навчався у О. ПрОніна, н. трегуБ, 
в. нОраЗяна. у 2014 рОці Захистив кандидатську дисертацію За теМОю: «вітражне МистецтвО харкОва другОї 

ПОлОвини хх – ПОчатку ххі стОліття (ґенеЗа, стилістичні трансфОрМації)». стажувався у вищій лінгвістичній шкОлі 
у М. ченстОхОва (ПОльща, 2018). автОр наукОвих статей, Присвячених ПрОБлеМаМ сучаснОгО вітражнОгО Мистецтва; 
учасник всеукраїнських і МіжнарОдних наукОвО-Практичних кОнференцій. член націОнальнОї сПілки худОжників 

україни. ПОєднує ПедагОгічну та твОрчу рОБОту, ствОрюючи автОрські вітражні, МОЗаїчні та живОПисні рОБОти. 
учасник ОБласних, всеукраїнських і МіжнарОдних худОжніх виставОк, Має ПерсОнальні виставки. 

викладає настуПні дисциПліни: «кОМПОЗиція»; «рОБОта в Матеріалі (вітраж, сграфітО, фреска)»;
«ОснОви ПрОєктнОї графіки», Здійснює керівництвО диПлОМниМи рОБОтаМи Бакалаврів.

(http://ksada.org/mj-v-radomskii.html)

карі Очі вОлОдіють ОсОБливОю Магією і шарМОМ. їх власники Мають неЗвичайні і навіть неОрдинарні ЗдіБнОсті, яких 
неМає у інших людей. у чОМу їх ОсОБливість? карі Очі Бувають ріЗних відтінків — від Майже чОрнОгО і теМнО-

кОричневОгО дО світлО-карих, гОріхОвОгО. Зустрічаються навіть такі відтінки як Бургундський, кОли райдужка Має 
теМнО-червОний відтінОк. але всі карООкі люди ОБ’єднані тиМ, щО у них в деяких рисах ЗБігається характер, а ще вОни 

наділені неЗвичайниМи ЗдіБнОстяМи. карі Очі саМі ПО сОБі дуже ПриваБливі. вОни Здаються дуже глиБОкиМи, ніБи 
вири. теПлий кОричневий відтінОк надає ОчаМ ЗагадкОвОсті і таєМничОсті. тОМу карООкі люди ЗаЗвичай 

кОристуються великиМ усПіхОМ у ПрОтилежнОї статі і БуквальнО МОжуть Притягувати дО сеБе ПОглядОМ. 
характер людей З теМниМи кариМи ОчиМа дОсить теМПераМентний, вОни Бувають дратівливиМи

 і іМПульсивниМи. а ті, хтО Має гОріхОвий світлий відтінОк, Більш сПОкійні і ПрацьОвиті. але щО їх ОБ’єднує — 
це рОЗвинений інтелект. При належнОМу Зусиллі карООкі люди МОжуть рОЗвинути свОї рОЗуМОві ЗдіБнОсті 

дуже висОкО. череЗ ПрирОдне вМіння Міркувати ці люди Майже Завжди ПрийМають вірні рішення, 
навіть в саМих складних ситуаціях. вОни вОлОдіють Мудрістю, яка їМ дана З юнОгО віку. карі Очі 

наділяють свОїх вОлОдарів еМОційністю, враЗливістю, активністю. астрОлОгія стверджує, щО
 теМні карі Очі — це кОнцентрація енергій сОнця і Марса, щО рОБить їх нОсіїв цілесПряМОваниМи,

 ЗдатниМи дОсягати кар’єрних висОт, а ще вОни вМіють люБити ЗавЗятО і ПристраснО. 
(https://clutch.ua/uk/astro/34632-chem-neobychny-kareglazye-lyudi-v-chem-ih-neordinarnye-sposobnosti)
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165. Бурсацький узвіз. Із циклу «Мій Харків»
Цифрова графіка. 2020

166. Тетяна Іваненко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2020
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Бурсацький уЗвіЗ — Один З найвідОМіших уЗвОЗів Міста харкОва. ЗнахОдиться в центрі Міста, адМіністративнО — 
в шевченківськОМу райОні. наЗву ОтриМав від Бурси (харківськОї духОвнОї сеМінарії), щО ЗнахОдилася в нинішній Будівлі 

харківськОї державнОї акадеМії культури. рОЗташОваний Між двОМа станціяМи МетрО — «істОричний МуЗей» та 
«центральний ринОк», Між ПлОщею кОнституції  та річкОю лОПань. ПрОтяжність уЗвОЗу 

станОвить 500 Метрів. уЗвіЗ Перетинається З вулицею клОчківськОю, вихОдить дО річки лОПань, 
і далі — череЗ вулицю Пискунівську — слідує дО центральнОгО ринку.

(https://uk.wikipedia.org/wiki/Бурсацький_узвіз_(харків)

тетяна іваненкО —  дОцентка кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
кандидатка МистецтвОЗнавства.  Освіта вища (ххПі). наукОва діяльність: акцидентний шрифт, ситуативна графіка, 

ЗнакОві девіації в культурі. членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни, учасниця всеукраїнських 
і МіжнарОдних виставОк. керує асПірантаМи, МагістраМи, наукОвОю рОБОтОю студентів. членкиня галуЗевОї 

ексПертнОї ради 02 культура і МистецтвО наЗявО. ініціатОр МіжнарОднОгО студентськОгО кОнкурсу Зі шрифту 
і каліграфії pANGrAm. викладає настуПні дисциПліни: «шрифт»; «тиПОграфіка».

(http://ksada.org/gd-vicladachi.html)
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167. Школа рисунку Олександра Брагіна. Із циклу «Екзаменаційні перегляди»
Цифрова графіка. 2020

Олександр Брагін —  дОцент кафедри рисунку харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища (ххПі, 1974).
 навчався у П. Осначук, с. сОлОдОвника. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1995 рОку. учасник ОБласних, 

всеукраїнських і МіжнарОдних худОжніх виставОк, Має ПерсОнальні виставки. ПОшук ОсОБистОгО МетОду викладання
 рисунку у вищій худОжній шкОлі, кОнструктивне Бачення і рОЗуМіння ОБ’єкту ЗОБраження та вОлОдіння ПринциПаМи

 кОнструктивнОї ПОБудОви ОБ’єМнОгО ЗОБраження у ПлОщині аркуша ПаПеру, уМіння Передавати власні Знання 
студентаМ і, щО найважливіше, ОтриМувати стійкі акадеМічні реЗультати —  це далекО не всі складОві шкОли 

рисунку Олександра Брагіна. ЗнахОдження ОсОБистОї графічнОї МОви та індивідуальнОї стилістики, 
ствердження свОєї тОчки ЗОру і свОгО рОЗуМіння ПрОстОру є ОснОвниМи чинникаМи 

фОрМування Практичних навичОк у студентів.
 (http://www.ksada.org/md-vicladachi.html)

168. У навчальній майстерні. Із циклу «Аlma mater»
Цифрова графіка. 2020

Практичні Заняття студентів сПеціаліЗації «ПрОМислОвий диЗайн» З дисциПлін «акадеМічний живОПис» та «рисунОк» не 
тільки Підвищують ЗагальнО-худОжній рівень ПідгОтОвки, але і ЗБагачують фахОвий арсенал твОрчОї діяльнОсті, МетОю якОї 

є ствОрення ріЗних вирОБів МасОвОгО сПОживання від кухОннОгО ПОсуду, 
світильників, МеБлів, гаджетів дО автОМОБілів і літаків.

(http://www.ksada.org/pd-history.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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169. Валентина Сушко. Цифрова графіка. 2020 170. Михайло Опалєв. Цифрова графіка. 2020

МихайлО ОПалєв —  Завідувач кафедри МультиМедійнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв, кандидат МистецтвОЗнавства, дОцент. Освіта вища (хну). автОр десятків веБ-сайтів і МультиМедійних 

ПрОєктів. член сПілки диЗайнерів україни. учасник, член журі, гОлОва журі БагатьОх кОнкурсів З диЗайну. 
ПрОвОдить численні автОрські Майстер-класи З диЗайну в україні і За кОрдОнОМ. кафедра МультиМедійнОгО

 диЗайну ствОрена в акадеМії 16 рОків тОМу. вОна є активниМ ПрОвідникОМ нОвітніх тенденцій в диЗайні, 
активнО рОЗвиває МіжвуЗівські і МіжнарОдні Зв’яЗки, ділиться свОїМи дОсягненняМи і ПідтриМує кОлег

 іЗ сПОріднених вуЗів, щОБ раЗОМ вихОвувати МайБутніх твОрців українських 
МультиМедійних ПрОдуктів світОвОгО рівня.

(ww.ksada.org/md-history.html)
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валентина сушкО —  кандидатка істОричних наук, дОцентка. членкиня сПілки фОльклОристів та етнОлОгів 
М. харкОва; членкиня МіжнарОднОї асОціації україністів. лавреатка твОрчОї ПреМії викОнкОМу харківськОї МіськОї ради 

За кращу рОБОту у галуЗі етнОлОгії та фОльклОристики (2004). сфера наукОвих інтересів: українська традиційна та 
сучасна культура; істОрія та Практика вітчиЗнянОгО МуЗеєЗнавства. автОрка МОнОграфії «життя нескінченне: 

ПОхОвальна ОБрядОвість українців слОБОжанщини хіх – ххі ст.», статей у кОлективних МОнОграфіях, сПівавтОрка 
наукОвО-ПОПулярних видань для читачів ріЗнОгО віку З українськОї етнОграфії; ПОнад 60 наукОвих статей

З етнОграфічнОї та МуЗеєЗнавчОї теМатики, надрукОваних в україні, БілОрусі, рОсії та чехії. дО 1 грудня.2021 р.Оку
ОчОлювала кафедру теОрії і істОрії Мистецтв хдадМ, Звільнена З ПОсади За ЗгОдОю стОрін.

(http://www.ksada.org/tim-vicladachi.html)
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171. Академія напередодні ювілею. Із циклу «Аlma mater»
Цифрова графіка. 2020

у 1869 рОці у харкОві відкрилася шкОла Малювання М. раєвськОї-іванОвОї як ОкреМий навчальний Заклад, щО, З Огляду на 
ПеретвОрення харкОва у великий ПрОМислОвий центр, ОБралО худОжньО-ПрОМислОвий наПряМОк. За 27 рОків діяльнОсті 

в шкОлі Одержали худОжню Освіту БлиЗькО 900 учнів. кріМ Маси рядОвих фахівців, щО Присвятили сеБе ПрикладнОМу 
Мистецтву, тут училися МайБутні відОМі живОПисці й архітектОри. видатні українські ПейЗажисти с. василькивський 

і М. ткаченкО, акадеМік архітектури О. БекетОв, активні учасники виставОк Передвижників О. виєЗжаєв, к. Первухін.
 ПОчаткОву худОжню Освіту у цій шкОлі Одержав П. кОнчалОвський. З 1896 рОку Приватна шкОла 

М. раєвськОї-іванОвОї Була ПеретвОрена в Міську худОжню шкОлу, у якій викладали 
вихОванці акадеМії М. ПестрикОв, М. федОрОв, к. Пинеєв.

(http://www.ksada.org/1history.html)

172. Будинок архітектора. Із циклу «Мій Харків» 
 Цифрова графіка. 2020

БудинОк архітектОра (М. харків, вул. дарвіна, 9) — кОлишній ОсОБняк куПця рижкОва, викОнаний у стилі неОренесансу, 
ЗБеріг Майже ПОвністю ЗОвнішній і внутрішній вигляд. у Перші рОки радянськОї влади у ньОМу рОЗМіщувався

 надЗвичайний кОМітет (чк), ПіЗніше —  всеукраїнське тОвариствО культурних Зв’яЗків іЗ ЗакОрдОнОМ, а З 1934 рОку — 
харківська ОБласна ОрганіЗація націОнальнОї сПілки  архітектОрів україни. рОЗПОвідають, 

щО рижОв дуже хОтів, щОБ БудинОк Прикрашали статуї левів, але архітектОр сПрийняв 
цю ЗаБаганку ПО-свОєМу, і ПОМістив лева Під БалкОнОМ.

(http://ua-travels.in.ua/2017/08/08/vulicya-darvina-xarkiv-kupeckij-bogemnij/)
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174. Ігор Чеботов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020
175. Михайло Сватула. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

176. Ніна Соболєва. Цифрова графіка. 2020
177. Олександр Супрун. Із циклу «Видатні митці України». Цифрова графіка. 2020 
178. Олена Васіна. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

179. Дмитро Педченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020
180. За гратами. Цифрова графіка. 2020

181. Натюрморт з лящем. Цифрова графіка. 2020
182. Наталія Третьякова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020
183. Дмитро Шевченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

184. Іван Бондарчук. Цифрова графіка. 2020
185. Людмила Сухорукова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

186. Уляна Мельникова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020
187. Валентина Пасічник. Цифрова графіка. 2020

188. Ольга Томах. Цифрова графіка. 2020
189. Наталія Постельга. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

190. Валентина Мизгіна. Цифрова графіка. 2020
191. Олег Коваль. Цифрова графіка. 2020

192. Диптих «Обідня перерва». Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2020
193. Лабораторія. Із циклу «Аlma mater». Цифрова графіка. 2020

194. Яблучний Спас. Із циклу «Православні свята». Цифрова графіка. 2020
195. Валерій Гальченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

196. Анар Алієв. Цифрова графіка. 2020 
197. Віктор Погорєлов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

198. Наталія Трегуб. Цифрова графіка. 2020
199. Артем Дерев’янко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

200. Натхнення. Цифрова графіка. 2020
201. Володимир Носань. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

202. Вернісаж. Із циклу «Художні практики». Цифрова графіка. 2020
203. Диптих «Ексклюзивне рішення». Із циклу «Літо у Липцях». Цифрова графіка. 2020

204. Навчальний майстер. Цифрова графіка. 2020
205. Владислав Христенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

206. Диптих «У пошуках духовних цінностей». Цифрова графіка. 2020
207. Максим Розенфельд. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020

208. Каплиця Архангела Гавриїла. Із циклу «Мій Харків». Цифрова графіка. 2020
209. Спаський храм у Наталівці. Цифрова графіка. 2020

210. Михайло Пузур. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020
211. Зоя Алфьорова. Цифрова графіка. 2020

212. Андрій Артеменко. Цифрова графіка. 2020
213. Сергій Єрмаков. Цифрова графіка. 2021

214. Леонід Сторожук. Із циклу «Аlma mater — кращі імена».Цифрова графіка. 2021
215. Катерина. Із циклу «Сімейний альбом». Цифрова графіка. 2021

216. Портрет молодого чоловіка в анфас. Цифрова графіка. 2021
217. Диптих «Художник і модель». Цифрова графіка. 2021

2020/2021VIVAT AСADEMIA!

МаксиМ федОсенкО —  викладач кафедри диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, Завідувач 
лаБОратОрією. Освіта вища (Закінчив хдадМ у 2005 рОці). ПОстійний учасник та лавреат виставОк З аерОграфії “tuNNING FeSt” 

(2004—2009). викОнав БагатО ПрОфесійних рОЗПисів аерОграфією інтер’єрів, МеБлів та інших ОБ’єктів. Має ПуБлікації 
у фахОвих виданнях За наПряМкаМи істОрія диЗайну та нОвації у сучаснОМу диЗайні. 

(https://ksada.org/pd-vicladachi.html)

213. Максим Федосенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»  
Цифрова графіка. 2020
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174. Ігор Чеботов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2020

ігОр чеБОтОв — Завідувач кафедри рисунку харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, Заслужений діяч 
Мистецтв україни, дОцент. Освіта вища (ххПі, 1989). навчався у є. єгОрОва. член націОнальнОї сПілки худОжників 

україни З 1999 рОку. учасник всеукраїнських, всесОюЗних, МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк 
З 1996 рОку, Має ПерсОнальні виставки.

(http://www.ksada.org/ris-v-chebotov.html)

175. Михайло Сватула. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2020

МихайлО сватула — дОцент кафедри рисунку харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, Заслужений діяч 
Мистецтв україни. член націОнальнОї сПілки худОжників україни, учасник всеукраїнських, МіжнарОдних 

і ЗаруБіжних виставОк З 1991 рОку. Освіта вища (ххПі, 1977). навчався у О. Мартинця, в. лОЗОвОгО,
 а. кОнстантинОПОльськОгО. Працює в акадеМії З 1980 рОку. Має декілька 

ПерсОнальних виставОк (1986, 1990, 2000, 2009, 2010, 2013). нагОрОджений ОрденОМ
 українськОї ПравОславнОї церкви «агаПа ПечерськОгО».

(http://www.ksada.org/ris-v-svatula.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики

193



194

176. Ніна Соболєва. Цифрова графіка. 2020

ніна сОБОлєва  (9 травня 1949 — 10 БереЗня 2021) — З 1980 ПО 2021 рік ОчОлювала БіБліОтеку харківськОї державнОї 
акадеМії диЗайну і Мистецтв. як директОрка БіБліОтеки н. сОБОлєва ЗрОБила вагОМий внесОк у рОЗвитОк 

структурнОгО ПідрОЗділу акадеМії. БіБліОтека хдадМ є Однією З найстаріших книгОЗБірень літератури За фахОМ. 
БіБліОтечний фОнд ПрОдОвжує кОМПлектуватися літературОю З Питань ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, диЗайну, 
архітектури, істОрії Мистецтва і культури на БагатьОх МОвах світу. у БіБліОтеці ЗараЗ Працює 4 читальні Зали, 

аБОнеМент. При інфОрМаційнО-дОвідкОвОМу відділі ствОрена кОМП’ютерна читальна Зала. усі кОМП’ютери 
Підключені дО Мережі інтернет. дОвідкОвий аПарат складається З традиційних та електрОнних каталОгів

 і картОтек. для кОристувачів БіБліОтеки ПОстійнО ПОПОвнюються БаЗи даних.
(http://www.ksada.org/4biblioteka.html)

177. Олександр Супрун. Із циклу «Видатні митці України». Цифрова графіка. 2020

Олександр суПрун — дОцент кафедри графіки харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, кандидат технічних 
наук. вища Освіта (хПі). твОрчОю фОтОграфією ЗайМається З 1965 рОку. лавреат МуніциПальнОї ПреМії 1995 рОку і ПреМії 

іМ. МасельськОгО 1997 рОку. член сПілки фОтОхудОжників україни, Має відЗнаку нсфху За видатний ОсОБистий внесОк 
у рОЗБудОву націОнальнОї сПілки фОтОхудОжників україни. учасник МіжнарОдних, ЗаруБіжних і всеукраїнських 

виставОк фОтОграфії. в йОгО активі 29 ПерсОнальних та 35 груПОвих виставОк як в україні, так і ПОЗа її МежаМи 
(австрія, андОра, Бельгія, китай, ніМеччина, гОландія, ісПанія, італія, латвія, рОсія, слОваччина, угОрщина, франція, 

сша, швейцарія). МіжнарОдна федерація фОтОграфічнОгО Мистецтва відЗначила йОгО твОрчість ПОчесниМи 
ЗванняМи: «фОтОхудОжник Fіар» (1991) і «вища Майстерність FIAp» (1996). викладає настуПні

 дисциПліни: «ОснОви фОтОграфії», «класична фОтОграфія», «фОтОграфіка».
(http://www.ksada.org/graf-vicladachi.html)
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178. Олена Васіна. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
 Цифрова графіка. 2020

179. Дмитро Педченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
 Цифрова графіка. 2020

дМитрО ПедченкО  —  Магістр ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, худОжник-графік, викладач кафедри 
графіки хдадМ. Освіта вища (Магістратура хдадМ, 2016). учасник МіжнарОдних та всеукраїнських 

виставОк. Працює в галуЗі цифрОвОї графіки та ілюстрації, сПівПрацює З українськиМи та
 МіжнарОдниМи видавництваМи. викладає настуПні дисциПліни: «Загальний курс 

кОМПОЗиції», «ОснОви графічнОгО диЗайну». 
(https://ksada.org/graf-vicladachi.html)

Олена васіна  —  дОцентка, кандидатка МистецтвОЗнавства. Освіта вища (ххПі). 2006 рОку Захистила дисертацію За теМОю: 
«націОнальний чинник як складОва диЗайну харківськОгО регіОну ПершОї третини хх ст.». Працює на кафедрі диЗайну  

харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. наПряМОк дОсліджень – регіОнальний диЗайн, екОлОгічний наПряМ 
в диЗайні. викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування», «диЗайн ОБ’єктів МіськОгО середОвища», «наукОвО-

дОслідна рОБОта студентів», «ПедагОгічна Практика Магістрів.
 (https://ksada.org/pd-vicladachi.html)
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180. За гратами. Цифрова графіка. 2020 181. Натюрморт з лящем. Цифрова графіка. 2020

лящ (AbrAmIS brAmA) — вид риБ рОдини кОрОПОвих (cyprINIDAe), ряду кОрОПОПОдіБних (cyprINIFormeS). віднОситься дО 
МОнОтиПОвОгО рОду лящ (AbrAmIS). ЗаБарвлення ляща ЗМінюється в ЗалежнОсті від віку риБи, кОльОру ґрунту і вОди 
у вОдОйМі. дріБний лящ сірО-сріБлястий, у старшОМу віці теМніє і наБуває ЗОлОтистигО відливу. у тОрф’яних ОЗерах

 лящ Має Бурий кОлір. всі Плавці у ляща сірі. лящ дОсягає дОвжини 45 сМ, ваги 2,5—3 кг; живе дО 20 рОків, але 
ЗаЗвичай Менше. у Південних райОнах ЗрОстає він швидкО, статевОї ЗрілОсті  дОсягає у 3—4 рОки, При дОвжині 
БлиЗькО 25 сМ. у Північних ОЗерах і вОдОсхОвищах статевОЗрілиМ стає в 5-8 рОків, При дОвжині 30 сМ і Більше. 

Очеретяний лящ  дОЗріває в 3 рОки, Маючи дОвжину 12—15 сМ.
(svit-tvarin.net.ua/lyasch.html)
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ОдОМа́шнення аБО дОМестика́ція (від лат. DomeStIcuS: слОвО DomuS — «діМ») — ПрОцес ЗМіни ПОПуляції 
тварин аБО рОслин За дОПОМОгОю селекції, в реЗультаті якОгО вОни стають ПристОсОваниМи 

дО утриМання в невОлі та викОристання людинОю. сПисОк ОдОМашнених тварин, Містить Перелік 
Приручених тварин, а такОж тих, які ПрОхОдять ПрОцес ОдОМашнення аБО Мають Значні 

віднОсини З людьМи. Більшість ОдОМашнених видів ЗаЗнали Значних генетичних, 
ПОведінкОвих та МОрфОлОгічних ЗМін у ПОрівнянні Зі свОїМи дикиМи ПредкаМи. 

в тОй час як інші МалО ЗМінилися, ПОПри сОтні аБО тисячі рОків ПОтенційнОї селекції. 
серед ОдОМашнених тварин ПОчесне Місце ЗайМає Пес свійський (cANIS lupuS 
FAmIlIArIS), cArNIVorA, який Був Приручений людинОю Більше 14000 рОків тОМу.

(https://uk.wikipedia.org/wiki/Одомашнення_тварин)
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182. Наталія Третьякова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2020

наталія третьякОва — Мисткиня, старша викладачка кафедри живОПису хдадМ,  Заслужена діячка 
Мистецтв україни. членкиня націОнальнОї сПілки худОжників україни, cтиПендіатка ПреМії 

іМ. с. васильківськОгО. Освіта вища (хдадМ, 2006). навчалась у в. ганОцькОгО, в. чауса. 
активна учасниця виставОк у сша, ніМеччині, франції, італії, ісПанії.

(http://www.ksada.org/jiv-vicladachi.html)

183. Дмитро Шевченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2020

дМитрО шевченкО — графік, живОПисець, старший викладач кафедри рисунку харківськОї 
державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища (хдадМ, 2004). навчався у в. нОсенкОва, 

О. вяткіна. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2008 рОку.  учасник ОБласних, 
всеукраїнських, МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк З 1997 рОку.

(http://ksada.org/ris-vicladachi.html)
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184. Іван Бондарчук. Цифрова графіка. 2020
185. Людмила Сухорукова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 

Цифрова графіка. 2020

людМила сухОрукОва — диЗайнерка, куратОрка всеукраїнських і МіжнарОдних виставОк, кандидатка МистецтвОЗнавства, 
дОцентка. Освіта вища: худОжня (ххПі, диПлОМ З відЗнакОю) і екОнОМічна. Працює в галуЗі графічнОгО, ПрОМислОвОгО, 

МультиМедійнОгО диЗайну. у 2015 рОці Захистила кандидатську дисертацію. ПрийМає активну участь у МіжнарОдних 
наукОвО-Практичних кОнференціях. у 2017 рОці ПрОйшла МіжнарОдне наукОве стажування у ПОльщі. 

дО 28 серПня 2021 рОку Працювала на ПОсаді Завідувачки кафедри аудіОвіЗуальнОгО Мистецтва 
харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв.  

Звільнена З ПОсади За власниМ БажанняМ.
(https://ksada.org/md-vicladachi.html)

іван БОндарчук — керівник секції інженернО-технічних дисциПлін кафедри віЗуальних Практик харківськОї державнОї 
акадеМії диЗайну і Мистецтв, кандидат технічних наук, дОцент. Освіта вища (хнуБа,1983). автОр Більше двадцяти 
наукОвих і навчальнО-МетОдичних ПуБлікацій. кОлО наукОвих інтересів: дОслідження МетОдОлОгії викладання

 наук З ОхОрОннОї теМатики (Бжд, ОхОрОна Праці, цивільний Захист). 
(http://www.ksada.org/itd-vicladachi.html)
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уляна МельникОва — дОцентка кафедри графіки харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
кандидатка МистецтвОЗнавства. вища Освіта (хдадМ, диПлОМ З відЗнакОю). стажувалася 

в нюрнБерЗькій худОжній акадеМії та інституті «JANINeum» (австрія). членкиня націОнальнОї сПілки 
худОжників україни, учасниця МіжнарОдних виставОк. автОрка худОжньОгО ОфОрМлення БлиЗькО

 двОхсОт книг. нагОрОджена ПОчесниМ диПлОМОМ акадеМії Мистецтв україни. викладає 
настуПні дисциПліни: «рОБОта в Матеріалі»;  «шрифт і тиПОграфіка».

(http://www.ksada.org/graf-vicladachi.html)

187. Валентина Пасічник. Цифрова графіка. 2020

валентина Пасічник — Завідувачка кафедри диЗайну тканин та Одягу харківськОї державнОї акадеМії диЗайну 
і Мистецтв, кандидатка технічних наук, дОцентка. Закінчила київський інститут легкОї ПрОМислОвОсті, 

сПеціальність — технОлОгія швейних вирОБів, Працювала інженерОМ-технОлОгОМ на харківськОМу вирОБничОМу 
швейнОМу ОБ’єднанні «дитОдяг». викладає настуПні дисциПліни: «технОлОгія швейних вирОБів»; 

«кОнструювання швейних вирОБів»; «кОнструювання складних фОрМ Одягу»;
«рОБОта в Матеріалі»; «ОснОви наукОвих дОсліджень».

 (https://ksada.org/dto-vicladachi.html)
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186. Уляна Мельникова. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020
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188. Ольга Томах. Цифрова графіка. 2020

Ольга тОМах — старша лаБОрантка деканату факультету «ОБраЗОтвОрче МистецтвО» харківськОї державнОї 
акадеМії диЗайну і Мистецтв. сьОгОдні факультет «ОБраЗОтвОрче МистецтвО» ОБ’єднує 6 кафедр, серед яких кафедри 

рисунку, живОПису, графіки, МОнуМентальнОгО живОПису, теОрії і істОрії Мистецтв, реставрації
 і ексПертиЗи твОрів Мистецтва. на факультеті навчається Більше 300 студентів.

(http://ksada.org/fac-om.html)

189. Наталія Постельга. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2020

наталія ПОстельга —  Магістерка ОБраЗОтвОрчОгО Мистецтва, МетОдистка МистецькОгО центру huDpromArt
харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта вища (Магістратура хдадМ, 1980). у виставкОвих 

Залах Мц ексПОнуються твОри худОжників-ПедагОгів і таланОвитих студентів хдадМ, а студенти ОПП 
«МистецтвОЗнавствО» і «ПрОдюсування та арткуратОрствО» 

наБувають навичОк виставкОвОї діяльнОсті 
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190. Валентина Мизгіна. Цифрова графіка. 2020

валентина МиЗгіна — МистецтвОЗнавчиня, Заслужена Працівниця культури україни (2000), 
директОрка харківськОгО худОжньОгО МуЗею. Закінчила інститут живОПису, скульПтури та 

архітектури іМ. і. рєПіна аМ срср (1974, ленінград). друкується З 1968 рОку. Працює у галуЗі 
дОслідження ПрикладнОгО Мистецтва XVIII—XX ст. автОр БагатьОх каталОгів, статей, Буклетів, 

Присвячених МитцяМ харкОва, серед яких альБОМи: «леОнід БратченкО» (2003), «Мистецька 
скарБниця харкОва» (2004), «харківський худОжній МуЗей. 200 рОків кОлекції» (2005).

(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.—х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)

191. Олег Коваль. Цифрова графіка. 2020 

Олег кОваль — член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 2008 рОку, гОлОва секції МистецтвОЗнавства
хО нсху. Освіта вища (хну іМ. караЗіна, 1995). дО 2007 рОку Працював старшиМ викладачеМ кафедри теОрії

 і істОрії Мистецтв. автОр ПОнад 85 наукОвих статей. рОЗрОБив ниЗку автОрських гуМанітарнО-
культурОлОгічних та МистецтвОЗнавчих курсів, Брав участь у МіжнарОдних кОнференціях. фундатОр та 

сПівавтОр худОжньОгО видавничОгО ПрОєкту «ANImA rerum / душа речей: журнал ПредМетнОгО 
Мистецтва та антикваріату». З 2010 рОку викладає у харківськОМу худОжньОМу училищі.

(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність. — х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)
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192. Диптих «Обідня перерва». Із циклу «Аlma mater»
Ліва частина диптиху Права частина диптиху. Цифрова графіка. 2020

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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193. Лабораторія. Із циклу «Аlma mater»
Цифрова графіка. 2020

Пу́шкінська вулиця — Одна З центральних вулиць харкОва. вулиця З’явилася на ПОчатку XIX стОліття, кОли Міська дуМа дала тут ЗеМлю для За-

селення 

23 рОдинаМ інОЗеМних Майстрів реМісничих цехів, щО їх ЗаПрОсив дО харкОва ЗаснОвник харківськОгО університету василь караЗін. ПОстуПОвО 

тут склалася 

ніМецька кОлОнія, а вулиця, щО виникла, дістала наЗву ніМецькОї. лютеранська релігійна грОМада ПридБала ділянку, щО рОЗМіщувалась у райОні 

сучаснОї

 вулиці гОгОля. дО тОгО часу тут Була ОкОлиця Міста, Був ОстрОг та ПрОвіантські склади. у 50 — 70-х рОках XIX стОліття вулиця Була Заселена дО 

теПерішньОї 

вулицI Мистецтв (тОді - каПлунівськОї). у 1912 рОці тут Була Зведена церква ріЗдва БОгОрОдиці (каПлунівська) За ПрОектОМ акадеМіка архітектури 

О. М. БекетОва. церква Була ОБ’єднана в єдиний ансаМБль З Будівлею єПархіальнОгО МуЗею. За церквОю Був цвинтар. ансаМБль БулО ЗнесенО 

в 1930 — 1931 рр., та на йОгО Місці ЗБудОванО житлОвий квартал у кОнструктивістських фОрМах. у 1899 рОці, З нагОди стОрічнОгО ювілею 
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Заснування кафедри графіки ПОв’яЗане З відкриттяМ у 1921 рОці графічнОї Майстерні (сьОгОдні — навчальна лаБОратОрія 
літОграфії) у харківськОМу худОжньОМу технікуМі, який існував на Правах вищОгО навчальнОгО Закладу. навчальна 

лаБОратОрія літОграфії харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв — важлива складОва МатеріальнО-технічнОгО 
ЗаБеЗПечення фахОвОї ПідгОтОвки худОжників-графіків. літОграфія (від грец. λιθοσ — каМінь та грец. γρΑφω — Писати) — 

техніка гравюри, кОли фарБа Під тискОМ ПеренОситься З ПлОскОї друкарськОї фОрМи на ПаПір. При ЗастОсуванні літОграфії 
на каМ’яній аБО Металевій Пластині ствОрюється МалюнОк літОграфськиМ ОлівцеМ аБО літОграфськОю тушшю. жирні 

Місця (МалюнОк на каМені) не ЗМОчуються кислОтОю При ОБрОБці Матриці і стають уЗвишшяМи МайБутньОї 
друкарськОї фОрМи. літОграфію винайшОв у 1796 рОці Баварець алОїс Зенефельдер. він же відкрив Першу літОграфську 
Майстерню у Мюнхені. Більш дешева техніка літОграфії (у ПОрівнянні З ОфОртОМ) давала такОж Перевагу в ствОренні 

БільшОгО накладу. це сПриялО її ширОкОМу ЗастОсуванню у друкарнях. класичну техніку літОграфії 
викОристОвувала ниЗка відОМих Митців хіх-хх стОліть. належне віддав літОграфській техніці й МОріц кОрнеліус 

ешер (аБО есхер), ЗнакОва фігура для Мистецтва гравюри хх стОліття. в україні літОграфію усПішнО 
Практикували МикОла МурашкО, василь касіян, МихайлО жук.

(https://uk.wikipedia.org/wiki/літографія)

дО найБільших серед дванадцяти річних свят християнськОгО календарнОгО циклу належить і ПреОБраження гОсПОднє, щО 
ПриПадає на 19 серПня. це святО вважається третіМ святОМ Після ріЗдва та великОдня. ПреОБраження гОсПОднє Має 

нарОдну наЗву сПас, яка традиційнО вживалася БеЗ жОдних ПрикМетників. За сучаснОсті МакОвій часОМ іМенується
 МедОвиМ сПасОМ, а Первісний сПас — яБлучниМ сПасОМ. «Заслужений Працівник культури україни» і етнОграф За фахОМ 

Олексій дОля, наПОлягає, щО МакОвія треБа наЗивати МакОвієМ, а сПаса — сПасОМ. на МакОвія, каже, святять не лише 
Мак, але і всіляке насіння, а такОж квіти, цілюще Зілля і вОду. на сПаса у кОшиках несуть фрукти та ОвОчі

 (навіть картОПлю, ПОМідОри та іншу гОрОдину), Мед, віск, ПрОдукти Бджільництва, кОлОски та ОБОв’яЗкОвО хліБ. 
у деяких селах чернігівщини Була традиція рОБити хрест З 12-ти кОлОсків — ПО три на кОжну стОрОну. 

на київщині кОлОски складали у ПучОк, Після Освячення ставили на ПОкуті дО весни, а ПОтіМ 
виМОчували і сіяли раЗОМ З іншиМ ЗернОМ. сПеціальнО дО свята Пекли хліБ і несли дО церкви. 

частО ЗаМість Паляниць Були ПирОги, Пиріжки аБО рулети З яБлукаМи та З МакОМ.
( фіцич наталка. культ предків. нетуристичні звичаї україни. — х. : фоліо, 2017. — 176 с.)

214. Яблучний Спас. Із циклу «Православні свята» 
Цифрова графіка. 2020
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195. Валерій Гальченко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2020

валерій гальченкО —  старший викладач кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв. Освіта вища (ххПі). член сПілки диЗайнерів україни, асОціації диЗайнерів-графіків «4-й БлОк». ініціатОр

 і кООрдинатОр ПрОєктів: «антиснід — україна» та театральнО-диЗайнерськОгО фестивалю «живи!». учасник
 всеукраїнських і МіжнарОдних виставОк і кОнкурсів. лавреат харківськОї МуніциПальнОї ПреМії іМ. в. єрМілОва. 

лавреат град-ПреМії харківськОї ОБлдержадМіністрації в галуЗі культури і Мистецтва у нОМінації «диЗайн». 
викладає настуПні дисциПліни: «ПрОєктування»; «тиПОграфіка».

(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)

196. Анар Алієв. Цифрова графіка. 2020
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анар алієв — живОПисець, член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1993 рОку. Освіта середня (технічне 
училище № 84, М. Баку, 1981). навчався у а. дікерМана, р. МагераМОва. Працює у твОрчій Майстерні. учасник 

всеукраїнських і МіжнарОдних виставОк З 1989 рОку. Має ПерсОнальні виставки.
(Мистецька антологія харківщини: історія, традиції, сучасність. 

т. 2. — х. хО нсху. 2018, 544 с. іл.)
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197. Віктор Погорєлов. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2020

віктОр ПОгОрєлОв — живОПисець, худОжник МОнуМентальнО-декОративнОгО Мистецтва, дОцент кафедри рисунку 
харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, Заслужений діяч Мистецтв україни (2007). Освіта вища (ххПі, 1976). 
навчався у Б. кОсарєва, О. Мартинця, Б. кОлесника. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1987 рОку, учасник 
всеукраїнських, всесОюЗних, МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк З 1975  рОку, Має ПерсОнальні виставки. фундатОр 

ОсвітньО-ПрОфесійнОї ПрОграМи «твОрчий рисунОк» другОгО (МагістерськОгО) рівня вищОї Освіти. 
викладає настуПні дисциПліни: «рисунОк», «кОМПОЗиція», «рОБОта в Матеріалі».

(http://www.ksada.org/ris-v-pogorelov.html)

198. Наталія Трегуб. Цифрова графіка. 2020

наталія трегуБ —  Завідувачка кафедри диЗайну середОвища харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, 
кандидатка архітектури, дОцентка. сфера твОрчОї діяльнОсті: диЗайн архітектурнОгО середОвища, диЗайн МеБлів, 

графіка та живОПис. ПОнад 80—ти ПрОєктів інтер’єрів, архітектурних рекОнструкцій фасадів М. харкОва та МеБлів 
вПрОваджені у вирОБництвО.  членкиня націОнальнОї сПілки архітектОрів (З 1986 р.) та націОнальнОї сПілки

 худОжників україни (З 1994 р.). З 1997 рОку — гОлОвна редактОрка, (З 2013 — ЗаМ. гОлОвнОгО редактОра) ЗБірника 
наукОвих Праць хдадМ «традиції та нОвації у вищій архітектурнО-худОжній Освіті», який Затверджений рішенняМ 

ПреЗидії вак україни як фахОве видання для ПуБлікацій реЗультатів кандидатських і дОктОрських 
дисертацій За сПеціальнОстяМи «архітектура» та «МистецтвОЗнавствО». кафедра диЗайну середОвища
 ЗаПОчаткОвана в грудні 1963 рОку, як кафедра внутрішньОгО ОЗдОБлення Будівель. З 1965 рОку кафедра 

Одержала наЗву «інтер’єр і ОБладнання», а З 2014 рОку — «диЗайн середОвища». кафедра Має ряд ПріОритетних 
наПряМків: ПрОєктування інтер’єрів грОМадських, ПрОМислОвих і житлОвих Будівель, виставОк та ОБ’єктів

 ландшафтнОгО диЗайну; ПідтриМує Зв’яЗки З ПрОвідниМи ЗвО данОгО ПрОфілю в україні та світі. 
За Останні рОки студенти кафедри вЗяли участь у 49 МіжнарОдних кОнкурсах, 

виставках та ОліМПіадах З диЗайну. 
(http://ksada.org/io-history.html)
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199. Артем Дерев’янко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена». Цифрова графіка. 2020
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артеМ дерев’янкО — худОжник-реставратОр,. Магістр З реставрації твОрів Мистецтва, старший викладач кафедри 
реставрації та ексПертиЗи твОрів Мистецтва. Освіта вища (хдадМ, диПлОМ З відЗнакОю). член націОнальнОї сПілки 
худОжників україни. Працює в ПриватнОМу МуЗеї «FelDmAN FAmIly muSeum» реставратОрОМ, ЗавідуючиМ відділОМ 

ОБліку. учасник всеукраїнських та МіжнарОдних виставОк. викладає настуПні дисциПліни: реставрація
 теМПернОгО та ОлійнОгО живОПису; керівник диПлОМних рОБіт.

(https://ksada.org/rsmj-vicladachi.html)

анна БашликОва — студентка навчальнО-твОрчОї Майстерні жанрОвО-теМатичнОї картини ПрОфесОра віктОра 
кОвтуна. на факультеті «ОБраЗОтвОрче МистецтвО» на кафедрах живОПису та графіки усПішнО діє систеМа 

навчальнО-твОрчих Майстерень, у яких не тільки ЗБереглися істОричні традиції вихОвання худОжників,
 але й ПрОвОдиться активний ПОшук нОвих шляхів удОскОналення МетОдики

200. Натхнення. Цифрова графіка. 2020
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201. Володимир Носань. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 
Цифрова графіка. 2020

вОлОдиМир нОсань — худОжник-графік, живОПисець, дОцент кафедри рисунку харківськОї державнОї акадеМії диЗайну
 і Мистецтв, Заслужений діяч Мистецтв україни. Освіта вища (ххПі, 1998). навчався у в. ЗвОльськОгО, в. сіЗікОва, О. Брагіна, 

в. гОнтарОва. диПлОМна рОБОта «селянський всесвіт» (7 літОграфій) стала ключОвОю в йОгО ПОдальшій твОрчОсті. 
вОлОдиМир нОсань —  член націОнальнОї сПілки худОжників україни, учасник ОБласних, всеукраїнських, 

МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк З 1993 рОку,  Має ПерсОнальні виставки. ОснОвні твОри: літОграфії
 «страшний сОн» (1998), «сМачний БОрщ» (1998); ілюстрації дО твОрів гОрація (2002); 

ПОлОтна «Після свята» (2001), «святий вечір» (2004).
(http://www.ksada.org/ris-v-nosan.html)

202. Вернісаж. Із циклу «Художні практики» 
Цифрова графіка. 2020

вернісаж (від фр. VerNISSAGe, БуквальнО — лакування) — урОчисте відкриття худОжньОї виставки для ЗаПрОшених гОстей, 
такОж для фахівців і критиків; частО ПОєднаний З Прес-кОнференцією. у МинулОМу вернісаж Був день наПередОдні 

відкриття худОжньОї виставки, кОли рОБилися Останні ПригОтування й ПрОвОдилОся лакування картин.
(українська радянська енциклопедія. — 1-е видання. — т. 2. — київ, 1960. ст. 316)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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203. Диптих «Ексклюзивне рішення». Із циклу «Літо у Липцях»
Ліва частина диптиху Права частина диптиху. Цифрова графіка. 2020
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у ПрОцесі ствОрення натюрМОрту на Пленері МОжна ЗастОсОвувати ріЗні кОМПОЗиційні ПринциПи, а саМе: виПадкОвО 
рОЗМіщені ПредМети ПрирОднОгО середОвища чи автОрську кОМПОЗиційну ПОБудОву. якщО ви саМі ствОрюєте 

натюрМОрт, тО виБір ОБ’єкту, щО на Перший ПОгляд ЗОвсіМ не ПідхОдить, МОже стати ЗаПОрукОю вдалОгО ПОшуку дійснО 
ексклюЗивнОгО рішення. і не треБа БОятись дОдавати ті елеМенти  в кОМПОЗицію, які, як ваМ Здається, ЗОвсіМ не дО Місця. 

ствОрюючи натюрМОрт, худОжник ЗОБражує не ПрОстО квіти, фрукти та ПредМети — він рОЗкриває Перед глядачеМ свОє
 ставлення дО ПрирОди, рОЗуМіння краси і гарМОнії. ще дО тОгО, як ці ЗОБраження стали ОкреМиМ жанрОМ Мистецтва, вОни 
Були невід’єМнОю частинОю БагатьОх Прекрасних картин. При цьОМу натюрМОрт нікОли не Був ПрОстО фОнОМ для ПОдій, 

щО відБуваються аБО ж виПадкОвиМ МалюнкОМ рОЗріЗнених ПредМетів. навПаки, всі ПредМети на ньОМу Брали 
участь у ствОренні ЗагальнОгО ОБраЗу, дОПОМагали відтвОрити ЗадуМ худОжника і ПОвніше рОЗкрити теМу. 

інОді неЗначні на Перший ПОгляд деталі наБували глиБОкий сенс, Значущість, Підтекст. 
 (https://ukrburshtyn.com/ua/blog/natyurmort-osobennosti-i-istoriya-zhanra.html)

накОПичений худОжній дОсвід дОЗвОляє МитцяМ ствОрювати натюрМОрти, ЗБагачуючи скарБницю світОвОї культури. 
натюрМОрт стає не стільки відОБраженняМ ЗОвнішньОгО вигляду ОБ’єктів, скільки сПОсОБОМ рОЗкриття їх властивОстей

 та якОстей, вираженняМ автОрськОгО ставлення дО навкОлишньОгО світу. так, Осінній натюрМОрт дОЗвОляє Передати 
не тільки красу дОЗрілих ПлОдів та ПОжОвклОгО листя — він стає сПОсОБОМ Занурити глядача в атМОсферу ПрирОднОгО

 дОстатку і Багатства. Прилучивши йОгО дО ОфОрМлення інтер’єру Будинку, ви Привнесете ці ж якОсті в свОє життя, 
ЗаБеЗПечивши сОБі Матеріальну неЗалежність та ПрОцвітання. ПрОПущені кріЗь ПриЗМу суБ’єктивнОгО сПрийняття 

худОжника натюрМОрти — це ОсОБливий вид Мистецтва, який Буде ЗачарОвувати вас та ЗахОПлювати 
ваших гОстей, стане ПрекрасниМ дОПОвненняМ дО ретельнО рОЗрОБленОгО 

диЗайну і стильниМ акцентОМ в Будь-якОМу ПриМіщенні. 
(https://ukrburshtyn.com/ua/blog/natyurmort-osobennosti-i-istoriya-zhanra.html)
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204. Навчальний майстер. Із циклу «Аlma mater»
Цифрова графіка. 2020

кОстянтин крушедОльський — навчальний Майстер навчальнОї лаБОратОрії літОграфії харківськОї державнОї акадеМії 
диЗайну і Мистецтв. Освіта вища. Закінчив суМський ПедагОгічний інститут (1998). ПОєднує ОснОвні ОБОв’яЗки

 З технОлОгічниМ ЗаБеЗПеченняМ шОвкОтрафаретнОгО друку на кафедрі графічнОгО диЗайну. твОрчі інтереси: 
друкОвана графіка, Олійний живОПис, диЗайн інтер’єру. ПерсОнальні виставки: М. суМи (2000 р., 2001 р.), ПархОМівський

 худОжній МуЗей (2020 р.). навчальні лаБОратОрії та Майстерні За ПрОфілеМ виПускОвих кафедр 
відіграють важливу рОль у фахОвій ПідгОтОвці Бакалаврів і Магістрів, ЗаБеЗПечують якісний рівень

 ПрактичнОї складОвОї  худОжньОї і диЗайнерськОї Освіти в акадеМії

205. Владислав Христенко. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2020

владислав христенкО — старший викладач кафедри графічнОгО диЗайну харківськОї державнОї 
акадеМії диЗайну і Мистецтв. член націОнальнОї сПілки худОжників україни. Освіта вища (ххПі). 

Працює у галуЗі графічнОгО диЗайну, книжкОвОї та станкОвОї графіки. лавреат МіжнарОднОї 
твОрчОї ПреМії іМ. і. рєПіна (2020). автОр навчальнОгО ПОсіБника «техніки автОрськОгО друку». 

учасник ОБласних, всеукраїнських, МіжнарОдних і ЗаруБіжних виставОк З 1987 рОку.
Має ПерсОнальні виставки. викладає настуПні дисциПліни: 

«рОБОта в графічних Матеріалах» та «автОрська друкОвана графіка».
(http://www.ksada.org/gd-vicladachi.html)

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики
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206. Диптих «У пошуках духовних цінностей»
Храм Трьох Святителів. Ліва частина диптиху 

дО структури кОМПлексу ПОкрОвськОгО МОнастиря вхОдять ПОкрОвський сОБОр, ОЗерянський храМ, МуЗей істОрії харківськОї 
єПархії, архієрейський Палац, Будівля духОвнОї сеМінарії, Будівля єПархіальнОгО уПравління харківськОї та БОгОдухівськОї 

єПархії і келійний кОрПус. найцікавішОю Будівлею кОМПлексу є ПОкрОвський сОБОр (1689) у два ПОверхи: верхній, Освячений
 на честь ПОкрОва ПресвятОї БОгОрОдиці, нижній — святих василія великОгО, іОанна ЗлатОуста та григОрія БОгОслОва. 

він є яскравиМ ПрикладОМ українськОї БарОкОвОї храМОвОї архітектури. Переживши раЗОМ Зі слОБОжанськОю 
ЗеМлею, йОгО стіни ПаМ’ятають істОричні Злети і Падіння. 

(https://zabytki.in.ua/uk/2156/pokrovskii-monastir-kharkova)

 ЄрміловЦентр. Права частина диптиху
Цифрова графіка. 2020

єрМілОвцентр — Перший центр сучаснОгО Мистецтва у харкОві. Місія центру — ПОПуляриЗація сучаснОгО Мистецтва та 
культури, ствОрення ПОліфункціОнальнОгО Майданчика для деМОнстрації виставкОвих ПрОєктів та іннОвацій 

в ПрОсвітницькій та Освітній діяльнОсті. серед Завдань єрМілОвцентру: активіЗація сОціальнОї рОлі сучаснОгО Мистецтва,
 ствОрення уМОв для діалОгу Мистецтва і сусПільства, ПідтриМка культурних ініціатив. центр сПрияє рОЗвитку сучаснОгО 

українськОгО Мистецтва, йОгО інтегруванню у світОвий худОжній кОнтекст, ПідтриМує МОлОдих автОрів, є кОМунікативнОю 
ПлатфОрМОю для українських і ЗаруБіжних фахівців у сфері сучаснОгО Мистецтва. єрМілОвцентр ствОрений За 

ПідтриМки асОціації виПускників, викладачів і друЗів харківськОгО націОнальнОгО університету іМені в. н. караЗіна. 
центр наЗванО на честь видатнОгО харків’янина, твОрця «вирОБничОгО» Мистецтва, ПіОнера українськОгО авангарду

 василя єрМілОва, який Був учасникОМ ріЗних худОжніх течій 1910-х — 1920-х рОків XX стОліття.
(http://www.cultura.kh.ua/uk/cultural-institutions/galleries/1510-ermilovtsentr)
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207. Максим Розенфельд. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
Цифрова графіка. 2020
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208. Каплиця Архангела Гавриїла. Із циклу «Мій Харків»
Цифрова графіка. 2020

каПлиця — невелика МОлитОвна Будівля аБО церква БеЗ вівтаря. сучасна каПлиця МОже Бути частинОю БільшОї релігійнОї 
структури чи кОМПлексу, такОї як церква, синагОга аБО частинОю світськОї устанОви, такОї як лікарня, аерОПОрт, 

університет, тюрМа, військОва частина чи ПОхОвальний Заклад; інОді каПлиці ОБладнують на БОрту військОвОгО чи 
цивільнОгО кОраБля, аБО це МОже Бути ОкреМа сПОруда, інкОли З власнОю ділянкОю ЗеМлі. в арМії є каПлиці для 

викОристання військОвиМи ОсОБаМи, як ПравилО, на чОлі З військОвиМ каПеланОМ. в істОричнОМу Плані, каПлиці
 Були МісцеМ БОгОслужіння, які Мали другОрядне Значення, не Були гОлОвнОю турБОтОю МісцевОгО 

ПарафіяльнОгО священника аБО, які належали ПриватниМ ОсОБаМ аБО устанОваМ. 
(з https://uk.wikipedia.org/wiki/каплиця)

МаксиМ рОЗенфельд —  харківський худОжник, диЗайнер, ПедагОг З 20-річниМ стажеМ, найБільш відОМий  харків’янаМ свОїМи 
экскурсіяМи-МОнОсПектакляМи. кандидат архітектури, дОцент. Освіта вища (хдадМ). член сПілки диЗайнерів україни. 

Захистив кандидатську дисертацію на теМу «технОстиль в архітектурнОМу фОрМОутвОренні і диЗайні (друга ПОлОвина XIX — 
XX ст.)» у харківськОМу державнОМу технічнОМу університеті Будівництва та архітектури (хдтуБа, 2003). автОр Підручника для 

шкіл «ОснОви диЗайну» та книги «харків: ретрОгеОграфія: фОтОальБОМ». Має сайт «харків від рОЗенфельда».
 ПрОвОдить екскурсії МістОМ для Бажаючих Знати ПОдрОБиці ПрО харківську

 архітектуру і йОгО відОМих ОсОБистОстей.
(http://www.ksada.org/dm-v-rozenfeld.html)
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209. Спаський храм у Наталівці. Цифрова графіка. 2020
210. Михайло Пузур. Із циклу «Аlma mater — кращі імена» 

 Цифрова графіка. 2020

МихайлО ПуЗур — старший викладач кафедри диЗайну харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв. Освіта 
вища (ххПі). З 1988 ПО 1991 рік Працював у наукОвО-дОсліднОМу сектОрі інституту. З 1991 ПО 1994 — навчався 

в асПірантурі. член націОнальнОї сПілки диЗайнерів україни. БагатО рОБіт З ПредМетнОгО диЗайну реаліЗОвані, 
ЗаПатентОвані та ОПуБлікОвані у БагатьОх всеукраїнських та ЗаруБіжних виданнях. ПОстійний учасник та 

лавреат МіжнарОдних, всеукраїнських кОнкурсів та виставОк З диЗайну: «тиждень диЗайну» (Мінськ), 
«uKrAINIAN DeSIGN the Very beSt oF» (київ), DeSIGN AND DeSIGN, INterNAtIoNAl DeSIGN

 AWArDS by mArc prAquIN, (Париж) та ін.
(http://www.ksada.org/pd-vicladachi.html)
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наталіївський Парк ЗнахОдиться в селищі вОлОдиМирівка краснОкутськОгО райОну харківськОї ОБласті, За 18 кМ від 
ЗаліЗничнОї станції гути, відОМий як ЗаМіська садиБа «наталівка». садиБа ЗаснОвана у 1884 рОці ПавлОМ харитОненкОМ та 
наЗвана на честь йОгО МОлОдшОї дОньки наталії. дО складу кОМПлексу вхОдили: флігель, садиБа у наталіївськОМу Парку, 
вОдОнаПірна Башта, Манеж, стайні, гОлОвні і Західні в’їЗдні вОрОта, терасний сад, церква в іМ’я всеМилОстивішОгО сПаса. 

церква ПОБудОвана За ПрОєктОМ Олексія щусєва  в 1913 рОці. ЗОвнішні стіни церкви Прикрашені шістнадцятьМа 
рельєфниМи рОЗетаМи З ЗОБраженняМ святих та декОративниМ ОрнаМентОМ. 

(шудрик і. О. Перлина слобожанщини / і. О. шудрик // людина і світ. —2003. — №5(512). — с.55-57)
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211. Зоя Алфьорова. Цифрова графіка. 2020 212. Андрій Артеменко. Цифрова графіка. 2020
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ЗОя алфьОрОва — дОктОрка МистецтвОЗнавства, Завідувачка кафедри МетОдОлОгій крОс-культурних Практик
  харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, ПрОфесОрка. наукОві та ПедагОгічні наПряМки діяльнОсті: 

аудіОвіЗуальне МистецтвО, віЗуальне МистецтвО, аудіОвіЗуальна Освіта, МистецтвОЗнавствО, Медіа-критика. автОрка 
Більш, аніж 250 наукОвих ПуБлікацій у фахОвих виданнях. гОлОва харківськОгО Осередку націОнальнОї сПілки

 кінеМатОграфістів україни. гОлОва харківськОгО Осередку асОціації діячів МедіаОсвіти україни. секретар галуЗевОї 
ПідкОМісії нк МОн ПО ПідгОтОвці держстандарту вищОї Освіти. 

стаж наукОвО-ПедагОгічнОї діяльнОсті – 40 рОків. 
(https://ksada.org/avm-vicladachi.html)

андрій артеМенкО — дОктОр філОсОфських наук, ПрОфесОр кафедри МетОдОлОгій крОс-культурних Практик 
харківськОї державнОї акадеМії диЗайну і Мистецтв, у 1995 рОці Закінчив харківський націОнальний 

університет іМ. в. караЗіна. у 2014 рОці Захистив дОктОрську дисертацію на теМу «тОПОлОгія сОціальнОї
 ідентичнОсті». у 2015 рОці ОтриМав учене Звання  ПрОфесОра. автОр 98 наукОвих та МетОдичних ПуБлікацій, 

З них: 4 Підручники та 5 МОнОграфій. учасник П’яти МіжнарОдних наукОвО-дОслідних ПрОєктів. 
сфера наукОвих інтересів: сОціальна філОсОфія, урБаністика, дОслідження МіжкультурнОї 

вЗаєМОдії, тОПОлОгічний аналіЗ сОціОкультурних ОБ’єктів.
(https://ksada.org/soc-vicladachi.html)
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213. Сергій Єрмаков. Цифрова графіка. 2021

VIVAT AСADEMIA! Фото/графічні практики

235

леОнід стОрОжук — худОжник-графік, карикатурист, аніМатОр. Освіта вища (ххПі, 1983). 
навчався у О. векленка, в. віхтинськОгО. член націОнальнОї сПілки худОжників україни З 1985 

рОку. Заслужений діяч Мистецтв україни, дОцент. учасник всеукраїнських виставОк 
живОПису, графіки, ілюстрації, в тОМу числі ПерсОнальних. учасник і лавреат Більше 400

МіжнарОдних виставОк-кОнкурсів карикатури і сатиричнОї графіки.
(харківщина мистецька: історія, традиції, сучасність.— х. хО нсху. 2008, 391 с. іл.)

155. Леонід Сторожук. Із циклу «Аlma mater — кращі імена»
 Цифрова графіка. 2021

сергій єрМакОв — український вчений в галуЗі фіЗичнОгО вихОвання та сПОрту, Майстер сПОрту З вОлейБОлу, 
дОктОр ПедагОгічних наук, ПрОфесОр кафедри МетОдОлОгій крОс-культурних Практик  хдадМ, акадеМік

 українськОї акадеМії наук. ОБійМав ПОсаду ПрОректОра З наукОвОї рОБОти та МіжнарОдних Зв’яЗків  акадеМії 
(З 2001 р.). учасник націОнальних і МіжнарОдних ЗМагань З вОлейБОлу серед ветеранів. БагатОраЗОвий 

чеМПіОн і ПриЗер куБка україни, чеМПіОн світу 2000 і 2004 рОків серед ветеранів, чеМПіОн всесвітніх ігОр 
ветеранів у сіднеї (2009). ОснОвні наПряМки наукОвих дОсліджень — БіОМеханіка рухів, вПрОвадження 

нОвих тренажерних ПристрОїв, кОМП’ютерних технОлОгій у сПОртивних іграх. автОр ПОнад 300
 наукОвих Праць, серед яких: 6 навчальних ПОсіБників і 3 МОнОграфії.

(https://ksada.org/avm-vicladachi.html)



215. Катерина. Із циклу «Сімейний альбом». Цифрова графіка. 2021
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216. Портрет молодого чоловіка в анфас. Із циклу «Сімейний альбом»
Цифрова графіка. 2021

катери́на — християнське жінОче іМ’я. нарОдна фОрМа — катря. ЗМеншувальні фОрМи — катруся, катя, 
катеринка. ПОхОдить від грец. ΑικΑτΕρινη, етиМОлОгія йОгО Залишається неяснОю. За Однією З версій, вОнО 
утвОрене від κΑθΑριοσ, ката́ріОс — «чиста, чистОкрОвна, неПОрОчна, БеЗдОганна». версія, щО ПОв’яЗує це іМ’я 

З іМ’яМ давньОгрецькОї БОгині гекати, Згадується в «ОксфОрдськОМу слОвнику ОсОБОвих іМен»
 (oXForD DIctIoNAry oF FIrSt NAmeS) як неПерекОнлива. 

(https://uk.wikipedia.org/wiki/катерина)
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анфас (від фр. eN FAce — в ОБличчя) — вид ОсОБи сПереду; ПОлОження ОБличчяМ дО глядача. у Значенні 
слОва вкладена ПрийМенникОва сеМантика. вживання в анфас виниклО Під вПливОМ ПрОтилежнОгО 

«у ПрОфіль», де ПрОфіль — іМенник у Значенні «вид ЗБОку». тОМу дОПускається вживати
 і фОтОграфуватися анфас, і фОтОграфуватися в анфас.

 (https://uk.wikipedia.org/wiki/анфас)



217. Диптих «Художник і модель». Ліва частина диптиху Права частина диптиху. Цифрова графіка. 2021

238

навчальний ПрОцес на факультеті «ОБраЗОтвОрче МистецтвО» Здійснюється у навчальнО-
твОрчих Майстернях Під керівництвОМ дОсвідчених ПедагОгів-Митців, які Працюють у галуЗі 

живОПису, графіки, рисунку та скульПтури і Передають свій дОсвід студентаМ

ОснОвниМ ПринциПОМ навчання на факультеті є вивчення та ЗОБраження ПОстаті людини
 ЗасОБаМи акадеМічнОгО живОПису, рисунку та скульПтури, щО є ОснОвОю для ПОдальших 

кОМПОЗиційних рішень, викОнання курсОвих Завдань та диПлОМних рОБіт
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каталожний перелік робіт
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1. Під надійним захистом 
2016. Цифрова графіка

19,63 Х 12,65 
Публікується вперше

2. Диптих «Vivat Aсademia!»
2016. Цифрова графіка 

13,3 Х 16
Ліва частина диптиху

Цифрова графіка 
13,3 Х 16

Права частина диптиху 
Публікується вперше

4. Ректорський перегляд 
Із циклу «Alma mater»

2016. Цифрова графіка. 44 Х 54
Персональна виставка

«Безмежний світ»
Художньо-меморіальний музей

І. Рєпіна, м. Чугуїв. 2017

5. Олександр Соболєв. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2016. Цифрова графіка 
17,4 Х 13,24

Публікується вперше

6. Друкар. Із циклу 
«Alma mater». 2016 

Цифрова графіка. 17,4 Х 12,51
Публікується вперше

11. Олександр Сердюк. 2016 
Цифрова графіка. 69,5 Х 51

Персональна виставка
«Творчий звіт», ХДАДМ. 2016

10. Чугуївська весна
2016. Цифрова графіка. 48,5 Х 79

Персональна виставка
«Безмежний світ», м. Чугуїв. 2017

19. На Великдень. 2016. Цифрова 
графіка. 48 Х 80. Персональна 

виставка «Безмежний світ»
м. Чугуїв. 2017

21. Alma mater
2016. Цифрова графіка 

12,74 Х 17,36
Публікується вперше

20. Батьки. Із циклу 
«Сімейний альбом». 2016
 Цифрова графіка. 12 Х 16

Публікується вперше

35. Серпень 2007-го. Із циклу 
«Сімейний альбом»

2017. Цифрова графіка. 76 Х 50
Персональна виставка

«Безмежний світ»
м. Чугуїв. 2017

25. Благовіщенський кафедральний 
собор. Із циклу «Мій Харків»

2016. Цифрова графіка. 49 Х 79,7
Персональна виставка

«Творчий звіт». Харків. ХДАДМ
2016

 

26. Прочани Свято-Покровського 
чоловічого монастиря 

Із циклу «Мій Харків»
2017. Цифрова графіка. 11 Х 16 

Публікується вперше

27. Ігор Остапенко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

 2017. Цифрова графіка 
18,64 Х 16,21 

Публікується вперше

28. Ірина Єременко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка 
18,64 Х 14 

Публікується вперше

29. На вулиці Гоголя. Із циклу 
«Мій Харків» 

2017. Цифрова графіка. 51 Х 82
Aртпроєкт 

«Фото/графічні практики»
ХДАДМ. 2018

30. Ніч проти Різдва. Із циклу 
«Православні свята»

2017. Цифрова графіка 
12,78 Х 17. Публікується вперше

31. Віталій Жердєв. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка 
12,74 Х 16,6. Публікується вперше

33. Вітряний день
2017. Цифрова графіка

12,56 Х 16 
Публікується вперше

34. Батьківська опіка. Із циклу 
«Сімейні історії»

2017. Цифрова графіка 
48,8 Х 60 

Приватна колекція
Публікується вперше

36. Осінь 1969-го. Із циклу 
«Сімейний альбом»

2017. Цифрова графіка. 19,15 Х 13,5
Публікується вперше

37. Євген Котляр. Із циклу
 «Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка. 16 Х 15
Публікується вперше 

38. Олег Векленко. Із циклу
 «Alma mater — кращі імена»

2017. Цифрова графіка. 16 Х 16 
Публікується вперше 

39. Прадавнім шляхом
 Із циклу «Літо у Липцях»

2017. Цифрова графіка. 51 Х 82 
Aртпроєкт 

«Фото/графічні практики»
Харків, ХДАДМ, 2018

41. Тетяна Єрмакова
2017. Цифрова графіка 

15,54 Х 16,96 
Публікується вперше 

42. Людмила Соколюк
2017. Цифрова графіка

15,54 Х 17
Публікується вперше 

44. Подих осени. Із циклу 
«Краєвиди Слобожанщини»

2017. Цифрова графіка. 11 Х 16,19 
Публікується вперше

45. Віктор Чаус. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

 2017. Цифрова графіка. 79,4 Х 52
Персональна виставка

«Безмежний світ»
м. Чугуїв. 2017

46. Володимир Гапієнко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

 2017. Цифрова графіка
14,16 Х 16,06 

Публікується вперше 

47. Музей технічного прогресу 
Із циклу «Аlma mater»

2017. Цифрова графіка 
14,16 Х 17,5 

Публікується вперше 

49. Андрій Звоник 
2017. Цифрова графіка

18,19 Х 16,03 
Публікується вперше

7. Андрій Чебикін. Із циклу 
«Видатні митці України». 2016 
Цифрова графіка. 11,13 Х 17

Публікується вперше

8. Віктор Сидоренко. 2016 
Цифрова графіка. 51 Х 82

Персональна виставка 
«Безмежний світ». 2017

12. Дар’я Хрісанфова. 2016 
Цифрова графіка. 80 Х 50

Всеукраїнська художня виставка 
«Чарівна і вічна». 2017                         

 

13. Василь Ганоцький. 2016 
Цифрова графіка. 75,6 Х 51

Персональна виставка
«Творчий звіт». ХДАДМ. 2016

14. Володимир Носенков. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2016. Цифрова графіка
18,54 Х 17,15

Публікується вперше

 

15. Володимир Кравець. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка 
18,64 Х 12,29

Публікується вперше

22. Академічна скульптура
 2016. Цифрова графіка. 43 Х 55,6

Персональна виставка
«Безмежний світ»

м. Чугуїв. 2017

23. Автопортрет. 2016
Цифрова графіка. 17,07 Х 14,88

Публікується вперше 

24. Валентин Єльков. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена». 2016 

Цифрова графіка. 17,07 Х 14,22
Публікується вперше 

16. Віктор Даниленко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

 2016. Цифрова графіка. 79,4 Х 52
Персональна виставка

«Безмежний світ»
Художньо-меморіальний музей

І. Рєпіна, м. Чугуїв. 2017

32. Rocer. 2017. Цифрова графіка. 
51 Х 81,5. Персональна виставка 

«Безмежний світ»
м. Чугуїв. 2017

40. Приєднуйся — поспілкуємось... 
Із циклу «Діти війни». 2017 
Цифрова графіка. 45 Х 55

Персональна виставка «Безмежний 
світ». Художньо-меморіальний 
музей І. Рєпіна, м. Чугуїв. 2017

80. Галина Жернокльова
2017. Цифрова графіка 

17,26 Х 16,69
Публікується вперше

3. Академічний рисунок 
Із циклу «Alma mater»

2016. Цифрова графіка
12,8 Х 17 

Публікується вперше

9. Відгомін Першої Світової
2016. Цифрова графіка. 48 Х 80 

Aртпроєкт «Фото/графічні практики» 
Харків, ХДАДМ. 2018

Фото/графічні практики
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18. Марина Токар
 2016. Цифрова графіка

17,4 Х 14,81
 Публікується вперше

17. Владислав Кутателадзе
2016. Цифрова графіка

17,4 Х 15,04
Публікується вперше

48. Володимир Погорельчук
Із циклу «Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка 
18,19 Х 16,03

Публікується вперше
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50. Свято вулиці Мистецтв
  2017. Цифрова графіка

50 Х 81. Персональна виставка 
«Безмежний світ». м. Чугуїв. 2017

51. Троянда. 2017 
Цифрова графіка. 49,8 Х79,8 

Персональна виставка 
«Безмежний світ». м. Чугуїв. 2017
Всеукраїнська художня виставка 

«Різдвяна». м. Харків. 2018

52. Олена Малогулко
2017. Цифрова графіка 

16 Х 16
Публікується вперше

53. Тамара Ульянова
2017. Цифрова графіка

16 Х 13,9
Публікується вперше

54. Віктор Ковтун. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка 
16 Х 17 

Публікується вперше                    

55. Костянтин Чернявський
2017. Цифрова графіка 

16 Х 17 
Публікується вперше

57. Володимир Бондаренко 
Із циклу «Alma mater — кращі імена»
 2017. Цифрова графіка. 12,48  Х 16

Публікується вперше

58. На Трав’янському водосховищі
2017. Цифрова графіка. 50,5 Х 78,7

 Aртпроєкт «Фото/графічні практики» 
ХДАДМ. 2018

59. Машинно-тракторний парк
 Із циклу «Літо у Липцях»
 2017. Цифрова графіка

12,8 Х 17
Публікується вперше

64. Різнотрав’я. 2017 
Цифровий друк. 51 Х 82

Міжнародна виставка «Графіка у 
Харкові». Харків, 2021

63. Тетяна Лещенко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка. 16 Х 15,7
Публікується вперше 

62. В’ячеслав Лещенко. 2017 
Цифрова графіка. 70 Х 56

Х Всеукраїнська / I Міжнародна 
виставка «Графіка у Харкові». 2019

61. Анатолій Кузьменко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2017. Цифрова графіка. 16 Х 16
Публікується вперше

60. Алла Лігачова
2017. Цифрова графіка 

16 Х 15,22
Публікується вперше

66. Катіб Мамедов. Із циклу
 «Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка. 15,25 Х15,25
Публікується вперше

 

65. Місячна ніч. Із циклу «Містична 
Україна». 2017. Цифрова графіка 

51 Х 81. Артпроєкт «Фото/графічні 
практики». ХДАДМ. 2018

67. Натюрморт з кинджалом
2017. Цифрова графіка

 15,25 Х 17
Публікується вперше

68. Fashion модель 
Із циклу «Аlma mater»

2017. Цифрова графіка
 18 Х 12,27

Публікується вперше

69. Студенти на пленері
Із циклу «Аlma mater»

 2017. Цифрова графіка 
18 Х 16

 Публікується вперше

72. Марія Ковальова. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2017. Цифрова графіка
 12,89 Х 16,5 

Публікується вперше

73. Роман Ногін. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

 2017. Цифрова графіка 
12,89 Х 17

Публікується вперше 

74. Етюд з академічної 
скульптури 

2017. Цифрова графіка 
12 Х 17

Публікується вперше 

70. Студентка. 2017
Цифрова графіка. 80,3 Х 50

Всеукраїнська художня виставка, 
присвячена 80-й річниці 

Національної спілки художників 
України. Харків. 2018

Каталожний перелік робіт

85. Відверта посмішка 
2018. Цифрова графіка

 18 Х 13
Публікується вперше

75. Михайло Колісник. 2017 
Цифрова графіка.12 Х 17

Публікується вперше

76. Олександр Бойчук. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2017. Цифрова графіка 
17,53  Х 16,3

Публікується вперше

77. Ольга Іващенко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена». 2017 

Цифрова графіка. 17,53 Х 16
Публікується вперше

78. Тетяна Павлова
2018. Цифрова графіка

18,07 Х 15 
Публікується вперше

82. Ірина Сухоставська
2018. Цифрова графіка. 50 Х 80

Aртпроєкт «Фото/графічні 
практики». ХДАДМ. 2018

80. Сейфаддин Гурбанов. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2018. Цифрова графіка
13,92 Х 17,37. Публікується вперше

83. Турботливий батько
2018. Цифрова графіка. 70 Х 56 

Aртпроєкт «Фото/графічні 
практики». ХДАДМ. 2018

84. Вікторія Бондаренко
2018. Цифрова графіка. 51 Х 81

Aртпроєкт 
«Фото/графічні практики» 

ХДАДМ. 2018

87. Диптих  «Вечірня тиша» 
2018. Цифрова графіка

20,59 Х 16,05
Ліва частина диптиху

Права частина диптиху
Всеукраїнська виставка, присвячена 

100-річчю вищої художньої школи 
Харкова. Будинок художника. 2021

88. Прохід зачинено
 Із циклу «Alma mater»

2018. Цифрова графіка. 12,25 Х 17 
Публікується вперше 

89. Олег Юрченко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2018. Цифрова графіка
 12,25 Х 17 

90. Чоловічі розваги. Із циклу 
«Сільські мотиви» 

2018. Цифрова графіка
14,21 Х 16

 

91. Галина Тіщенко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2018. Цифрова графіка. 51 Х 81 
Aртпроєкт 

«Фото/графічні практики» 
ХДАДМ. 2018

92. Надія Сбітнєва. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2018. Цифрова графіка
16 Х 15 

Публікується вперше

93. День народження.  2018 
Цифрова графіка. 90 Х 74 

Міжнародна виставка
«Графіка у Харкові». 2020

94. Володимир Лесняк. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

 2018. Цифрова графіка 
18,28 Х 14,2

Публікується вперше 

95. Ольга Ганоцька. Із циклу
 «Alma mater — кращі імена» 

 2018. Цифрова графіка 
81 Х 51. Aртпроєкт 

«Фото/графічні практики» 
ХДАДМ. 2018

96. Олександр Хоменко. Із циклу
«Alma mater — кращі імена»

2018. Цифрова графіка. 51 Х 81 
Aртпроєкт 

«Фото/графічні практики» 
ХДАДМ. 2018

79. Червона сукня
2018. Цифрова графіка 

18,07 Х 13,32
Публікується вперше

81. Джоконда. Із циклу 
«Літо у Липцях». 2018 

Цифрова графіка. 13,92 Х 17,37
 Публікується вперше

56. У Спілці художників
2020. Цифрова графіка

12,48 Х 17
Публікується вперше 

97. Майстерня рисунку 
Із циклу «Alma mater». 2018 
Цифрова графіка. 12,58 Х 17 

Публікується вперше
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71. Дмитро Єфименко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2017. Цифрова графіка 
19,19 Х 14,39 

Публікується вперше 

86. На варті Букви і Духу 
закону. 2018

Цифрова графіка. 17 Х 12
Публікується вперше

98. Володимир Тарасов
2018. Цифрова графіка 

18.74 Х 13,59
Публікується вперше 

70. Віталій Голобородько
2017. Цифрова графіка

17,86 Х 15,4
Публікується вперше
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100. Євген Жердзіцький. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2018. Цифрова графіка. 18 Х 14,47 
Публікується вперше

101. Володимир Жердзіцький 
Із циклу «Alma mater — кращі імена» 
2018. Цифрова графіка. 18 Х 14,39 

Публікується вперше

102. Вероніка Близнюченко 
2018. Цифрова графіка. 70 Х 56

Aртпроєкт «Фото/графічні
 практики». ХДАДМ. 2018

 

103. Віталій Сенін. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2018. Цифрова графіка. 18,97 Х 15
Публікується вперше

104. Богдан Бондаренко
2018. Цифрова графіка 

16 Х 16,6
Публікується вперше

106. У майстерні скульптора
2018. Цифрова графіка

16 Х 15,94 
Публікується вперше

107. Емоційний виступ. Із циклу
«Екзаменаційні перегляди»

2018. Цифрова графіка 
16 Х 16. Публікується вперше

108. Диптих «Презентація»
 2018. Цифрова графіка

16 Х 16 
Ліва частина диптиху

112. Молода жінка у профіль 
2018. Цифрова графіка. 71 Х 55

Aртпроєкт 
«Фото/графічні практики» 

ХДАДМ. 2018
Виставка викладачів факультету

«Образотворче мистецтво»
ХДАДМ. 2019

111. Фоторепортер 
2018. Цифрова графіка

16 Х 16 
Публікується вперше

110. Ігор Моргунов. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2018. Цифрова графіка. 16 Х 16
Публікується вперше

109. Ольга Єрофеєва. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2018. Цифрова графіка. 16 Х 16 
Публікується вперше

Цифрова графіка
16 Х 16

Права частина диптиху
Публікується вперше

114. Victoria. 2018
 Цифрова графіка. 51 Х 81
 Aртпроєкт «Фото/графічні 

практики». 2018
 

113. Ільдан Яхін. 2018
 Із циклу «Alma mater — кращі 

імена». Цифрова графіка
17,5 Х 15,59 

Публікується вперше

115. Реставраційні роботи
2018. Цифрова графіка

18,29 Х 14
Публікується вперше

116. Вячеслав Шуліка. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2018. Цифрова графіка. 71 Х 55
Aртпроєкт 

«Фото/графічні практики» 
ХДАДМ. 2018

117. Віктор Гонтаров. Із циклу 
«Видатні митці України»

 2018. Цифрова графіка. 51 Х 81
Aртпроєкт 

«Фото/графічні практики» 
ХДАДМ. 2018

119. Павло Маков. Із циклу
 «Alma mater — кращі імена» 

2018. Цифрова графіка 
18,26 Х 15

Публікується вперше

120. Перформанс «Дві статі»
2018. Цифрова графіка

18,26 Х 15
Публікується вперше

121. Напередодні новорічних свят 
Із циклу «Вікна» 

 2018. Цифрова графіка 
12,68 Х 17,5

Публікується вперше 

122. Ірина. 2018 
Цифрова графіка. 51 Х 81

 Всеукраїнська художня виставка
«Різдвяна». Харків. 2018

118. Сонце схилилося надвечір
Із циклу «Літо у Липцях»
 2018. Цифрова графіка

12 Х 17,5
Публікується вперше

132. Олександр Рідний. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2019. Цифрова графіка
 18,57  Х 14,4

Публікується вперше

123. Прийшла зима. 2018
 Цифрова графіка. 51 Х 81
Aртпроєкт «Фото/графічні 
практики». ХДАДМ. 2018

124. Лютневі заметілі. Із циклу 
«Мій Харків». 2018

Цифрова графіка. 12,78 Х 17 
Публікується вперше

125. Диптих «Наталія Мархайчук 
і Маруся Чурай» 

2018. Цифрова графіка
18,75 Х 15,5 

Ліва частина диптиху

Цифрова графіка
18,75 Х 15,5

Права частина диптиху
Публікується вперше

126. Три покоління. 2018 
 Цифрова графіка. 81 Х 51 
Aртпроєкт «Фото/графічні 
практики». ХДАДМ. 2018

127. Давня світлина
Із родинного архіву

2018. Цифрова графіка 
17,58 Х 13,91

129. У корчмі. Із циклу 
«Літо у Липцях»

2019. Цифрова графіка
13,74 Х 17 

Публікується вперше

131. Микола Коперник
2019. Цифрова графіка

18,57 Х 13,34
Публікується вперше

133. Серпневий ранок. Із циклу
 «Літо у Липцях» 

2019. Цифрова графіка
 13,16 Х 17

Публікується вперше

134. На дачі. Із циклу «Літо 
у Липцях». 2019. Цифрова графіка 

13,16 Х 17
Публікується вперше 

135. Олесь Фіголь
2019. Цифрова графіка 

17,33 Х 15
Публікується вперше 

136. Микола Деркач. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена». 2019 

Цифрова графіка. 17,33 Х 14,79 
Публікується вперше

137. У столярній майстерні
2019. Цифрова графіка

 14.5 Х 17,5 
Публікується вперше

138. Дмитро Кононенко
2019. Цифрова графіка

14,5 Х 15,74
 Публікується вперше

139. Олексій Будник. Із циклу
«Alma mater — кращі імена»

2019. Цифрова графіка
16 Х 16. Публікується вперше  

140. Катерина Семенова
 2019. Цифрова графіка

16 Х 16 
Публікується вперше

141. Борис Романов. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена». 2019  

Цифрова графіка. 17,86 Х 12,85
Публікується вперше

142. Антоніна Анорічева-Єрьомка 
Із циклу «Alma mater — кращі імена» 

 2019. Цифрова графіка 
17,86 Х 12,85

Публікується вперше 

143. Олена Петухова
 2019. Цифрова графіка 

18 Х 12,41
Публікується вперше 

144. Аллан Олексієнко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2019. Цифрова графіка 
18 Х 12,51

Публікується вперше 

145. Покровський собор
Із циклу «Мій Харків»

2019. Цифрова графіка 
16 Х 16 

Публікується вперше

146. На Римарській
Із циклу «Мій Харків»

2019. Цифрова графіка
16 Х 16 

Публікується вперше 

128. Марина. Із циклу 
«Літо у Липцях»

2019. Цифрова графіка
 13,74 Х 17 

Публікується вперше

130. Still Life 
2019. Цифрова графіка 

15,25 Х 17
Публікується вперше

Фото/графічні практики
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99. Собор Успіння Пресвятої 
Діви Марії

2018. Цифрова графіка
 18,74 Х 11,88 

Каталожний перелік робіт

105. Валентина Чечик
2018. Цифрова графіка 

16 Х 16,07
Публікується вперше
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147. Віра Чурсіна. 2019. Цифрова 
графіка. 51 Х 78. Всеукраїнська 

художня виставка «Чарівна і вічна»
м. Харків. Будинок художника. 2019

148. Віктор Чурсін. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2019. Цифрова графіка 
15,2 Х 16  

Публікується вперше 

149. Жебрачка
Із циклу «Діти війни» 

2019. Цифрова графіка 
12 Х 17

Публікується вперше

150. Тетяна Голобородько
2019. Цифрова графіка

12 Х 17
Публікується вперше

151. Марія Князєва
2019. Цифрова графіка 

16 Х 15,91
Публікується вперше                    

152. Василь Горобець
2019. Цифрова графіка 

16 Х 16,29
Публікується вперше

153. Людмила Горбатенко
Із циклу «Alma mater — кращі імена» 

2019. Цифрова графіка 
14,37 Х 16,28

Публікується вперше

154. З Венерою Мілоською  
2019. Цифрова графіка 

14,37 Х 17 
Публікується вперше

161. Анатолій Долуда
2019. Цифрова графіка 

14 Х 17
Публікується вперше 

160. Володимир Шаповалов
2019. Цифрова графіка

 16 Х 14,77
Публікується вперше 

159. Костянтин Савченко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2019. Цифрова графіка 
16 Х 14,77

Публікується вперше

158. Свято-Покровський 
чоловічий монастир 
Із циклу «Мій Харків»

2019. Цифрова графіка 
12,57 Х 17

Публікується вперше

157. Олексій Чекаль
Із циклу «Alma mater — кращі імена»

2019. Цифрова графіка 
12,57 Х 17

Публікується вперше

163. Жінка з карими очима
2019. Цифрова графіка. 70 Х 91 

Всеукраїнська художня виставка 
«Чарівна і вічна»

м. Харків. Будинок художника 
2020

162. Натюрморт з керамічних 
виробів.  2019 

Цифрова графіка. 14 Х 17
Публікується вперше

164. Микола Радомський. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена». 2020 

Цифрова графіка.12,58 Х 17
Публікується вперше

168. У навчальній майстерні 
Із циклу «Alma mater».  2020 

Цифрова графіка 
12,37 Х 17

Публікується вперше

170. Михайло Опалєв
 2020. Цифрова графіка

16 Х 14,75
Публікується вперше 

171. Академія напередодні 
ювілею. Із циклу «Alma mater» 

2020. Цифрова графіка 
12 Х 17

Публікується вперше 

167. Школа рисунку 
Олександра Брагіна.  Із циклу

 «Екзаменаційні перегляди» 
2020. Цифрова графіка

12,37 Х 16,8
Публікується вперше

182. Наталія Третьякова. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка
 18,74 Х 13,69. Публікується вперше

172. Будинок архітектора 
Із циклу «Мій Харків». 2020 
Цифрова графіка. 12 Х 17

Публікується вперше

174. Ігор Чеботов. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2020. Цифрова графіка 
16 Х 15,72. Публікується вперше

175. Михайло Сватула. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2020. Цифрова графіка. 16 Х 16 
Публікується вперше

176. Ніна Соболєва
2020. Цифрова графіка 

16 Х 15,62
 Публікується вперше

177. Олександр Супрун. Із циклу 
«Видатні митці України»
2020. Цифрова графіка 

16 Х 16. Публікується вперше

178. Олена Васіна. Із циклу
 «Alma mater — кращі імена»

 2020. Цифрова графіка 
18,74  Х 16,2 77

180. За гратами
2020. Цифрова графіка 

14,09 Х 14,48 
Публікується вперше

181. Натюрморт з лящем
2020. Цифрова графіка 

14,09 Х 17
Публікується вперше

183. Дмитро Шевченко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка. 18,74 Х 13,69 
Публікується вперше

184. Іван Бондарчук
2020. Цифрова графіка

12,48 Х 17
Публікується вперше 

185. Людмила Сухорукова. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка. 12,48 Х 17
Публікується вперше 

186. Уляна Мельникова. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка 
18,82 Х  14,73. Публікується вперше 

187. Валентина Пасічник»
2020. Цифрова графіка

 18,82 Х 15,42 
 Публікується вперше

188. Ольга Томах
2020. Цифрова графіка

15,32 Х 16
 Публікується вперше

189. Наталія Постельга. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка 
15,32 Х 15,48 

 Публікується вперше

190. Валентина Мизгіна
2020. Цифрова графіка

19 Х 12 
Публікується вперше

191. Олег Коваль
2020. Цифрова графіка.

 19 Х 14 
Публікується вперше 

192. Диптих «Обідня перерва» 
Із циклу «Alma mater»

2020. Цифрова графіка
20,59 Х 15

Ліва частина диптиху

 Права частина диптиху
20,59 Х 15

Міжнародна виставка 
«Графіка у Харкові»

Харків. 2020

193. Лабораторія. Із циклу 
«Alma mater». 2020 

Цифрова графіка. 12,76 Х 17 
Публікується вперше 

194. Яблучний Спас. Із циклу 
«Православні свята»

2020. Цифрова графіка
12,76 Х 17 

Публікується вперше 

195. Валерій Гальченко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка
16 Х 15,74

Публікується вперше 

179. Дмитро Педченко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка
18,74  Х 13,08

Публікується вперше

Фото/графічні практики
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165. Бурсацький узвіз. Із циклу 
«Мій Харків». 2020

Цифрова графіка. 16 Х 16,76
Публікується вперше

166. Тетяна Іваненко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

 2020. Цифрова графіка 
16 Х 16. Публікується вперше

169. Валентина Сушко
 2020. Цифрова графіка 

16 Х 16
Публікується вперше

 

155. Віталій Голобородько
2019. Цифрова графіка

17,86 Х 15,4
Публікується вперше

156. В’ячеслав Старченко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

2019. Цифрова графіка
 18,82 Х 13,06 

Публікується вперше

Каталожний перелік робіт

213. Максим Федосенко. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена»

 2020. Цифрова графіка 
12,76 Х 17. Публікується вперше

155. Студентка. 2019
Цифрова графіка. 80,3 Х 50

Всеукраїнська виставка до дня 
художника. Харків. 2019
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196. Анар Алієв
2020. Цифрова графіка

16 Х 15,74
Публікується вперше

197. Віктор Погорєлов. Із циклу 
«Alma mater — кращі імена» 

2020. Цифрова графіка 
14 Х 16,47 

Публікується вперше

198. Наталія Трегуб
2020. Цифрова графіка 

14 Х 15,75 
Публікується вперше

199. Артем Дерев’янко
2020. Цифрова графіка. 86 Х 69

Всеукраїнська художня виставка  
до дня художника. Будинок 

художника. 2020

200. Натхнення
2020. Цифрова графіка 

19,19 Х 14,64 
Публікується вперше

201. Володимир Носань. Із циклу
«Alma mater — кращі імена»

2020. Цифрова графіка
13,56 Х 17. Публікується вперше

202. Вернісаж. Із циклу
 «Художні практики»

 2020. Цифрова графіка 
13,56 Х 17

Публікується вперше

203. Диптих «Ексклюзивне 
рішення». Із циклу 

«Літо у Липцях». 2020
Цифрова графіка. 15,68 Х 17

Ліва частина диптиху

Цифрова графіка. 15,68 Х 17
Права частина диптиху
Публікується вперше

204. Навчальний майстер
 2020. Цифрова графіка

13,31 Х 17
Публікується вперше

Цифрова графіка. 15,5 Х 17,5
Права частина диптиху 
Публікується вперше 

206. Диптих «У пошуках духовних 
цінностей». 2020

Цифрова графіка. 15,5 Х 17,5 
Ліва частина диптиху

205. Владислав Христенко 
Із циклу «Alma mater — кращі імена» 
2020. Цифрова графіка .13,31 Х 13,31

Публікується вперше

210. Михайло Пузур. Із циклу
 «Alma mater — кращі імена». 2020 

Цифрова графіка. 16 Х 16
Публікується вперше

 

212. Андрій Артеменко
2020. Цифрова графіка

 18,54 Х 15,23
Публікується вперше

211. Зоя Алфьорова
2020. Цифрова графіка

 18,54 Х 15,94
Публікується вперше

213. Сергій Єрмаков
 2021. Цифрова графіка 

17,86 Х 15 
Публікується вперше

215. Катерина. Із циклу 
«Сімейний альбом»

2021. Цифрова графіка 
19 Х 14,68

Публікується вперше

216. Портрет молодого чоловіка 
в анфас. Із циклу «Сімейний 

альбом». 2021. Цифрова графіка
19 Х 14,18

Публікується вперше

217. Диптих «Художник 
і модель». 2021
Цифрова графіка

20 Х 13,33 
Ліва частина диптиху

Цифрова графіка
20 Х 13,33

Права частина диптиху
Публікується вперше 

2016
1. Персональна виставка «Ой у полі дві тополі...». Виставкова зала музею ХДАДМ 

Навчальний корпус № 1, вул. Мистецтв 8, м. Харків
2. Виставка випускників, присвячена 95-й річниці вищої художньої школи Харкова 

Виставкова зала ХДАДМ. Навчальний корпус № 1, вул. Мистецтв 8, м. Харків
3. Персональна виставка «Творчий звіт». Виставкова зала ХДАДМ.

 Навчальний корпус № 3, вул. Мистецтв 11, м. Харків

2017
4. Всеукраїнська художня виставка «Чарівна і вічна». Будинок художника, вул. Дарвіна 11                                         

5. Всеукраїнська художня виставка «Графіка у Харкові». Будинок художника, м. Харків
6. Персональна виставка «Безмежний світ». Художньо-меморіальний 

музей І. Рєпіна, м. Чугуїв 

2018
7. Всеукраїнська художня виставка «Різдвяна». Будинок художника, вул. Дарвіна 11 
8. Всеукраїнська художня виставка «Чарівна і вічна». Будинок художника, м. Харків                       

9. Всеукраїнська анімалістична художня виставка. Будинок художника, вул. Дарвіна 11
10. Всеукраїнська художня виставка, присвячена 80-й річниці Національної спілки 

художників України. Будинок художника, вул. Дарвіна 11, м. Харків 
11. Артпроєкт «Фото/графічні практики». Виставкова зала ХДАДМ. Навчальний 

корпус № 3, вул. Мистецтв 11, м. Харків 

2019
12. Всеукраїнська художня виставка «Різдвяна». Будинок художника, вул. Дарвіна 11          
13. Всеукраїнська художня виставка «Чарівна і вічна». Будинок художника, м. Харків  
14. I Міжнародна виставка «Графіка у Харкові». Будинок художника, вул. Дарвіна 11

15. Всеукраїнська художня виставка, присвячена Дню художника, м. Харків
16. Виставка професорсько-викладацького складу факультету «Образотворче мистецтво»

 Виставкова зала ХДАДМ. Навчальний корпус № 1, вул. Мистецтв 8, м. Харків

2020
17. Всеукраїнська художня виставка «Чарівна і вічна». Будинок художника, м. Харків
18. ІІ Міжнародна виставка «Графіка у Харкові». Будинок художника, вул. Дарвіна 11

19. Всеукраїнська художня виставка до дня художника. 
Будинок художника, вул. Дарвіна 11, м. Харків

2021
20. ІІІ Міжнародна виставка «Графіка у Харкові». Будинок художника, вул. Дарвіна 11

21. Всеукраїнська художня виставка «100 років харківській вищій художній школі»
Будинок художника, вул. Дарвіна 11, м. Харків

Перелік художніх виставок

208. Каплиця Архангела Гавриїла
 Із циклу «Мій Харків». 2020

 Цифрова графіка. 13,22 Х 17
Публікується вперше

207. Максим Розенфельд
2020. Цифрова графіка

13,22 Х 17
Публікується вперше

209. Спаський храм у Наталівці
2020. Цифрова графіка

 16 Х 17
Публікується вперше

Каталожний перелік робіт
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214. Леонід Сторожук. Із циклу
«Alma mater — кращі імена»

2021. Цифрова графіка
17,86 Х 12,42

Публікується вперше
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VIVANT PROFESSORES!

Професорсько-викладацький колектив Академії відзначає 100-річчя вищої 
художньої школи Харкова значними досягненнями у науковій, мистецькій

 і навчальній роботі. Стратегічна мета розвитку Академії – формування 
інтелектуальної та високодуховної творчої еліти суспільства у сфері дизайну,

 образотворчого мистецтва, реставрації, аудіовізуального мистецтва та архітектури. 
У забезпеченні гідного іміджу Академії у світовому та національному освітніх 

просторах домінуючу роль відіграють педагогічні колективи кафедр.
Кафедра живопису: член-кореспондент НАМ України, народний художник України, 

проф. В. Ганоцький; народний художник України, лавреат національної премії  України 
ім. Т. Шевченка, проф. В. Ковтун; заслужені діячі мистецтв України: проф. Ю. Вінтаєв, 

проф. В. Чурсіна, доц. М. Деркач, доц. В. Лещенко, доц. Д. Єфименко, 
ст. викл. Н. Третьякова; доц. В. Жердзіцький; заслужений художник України В. Чурсін; 

кандидати мистецтвознавства: доц. Л. Горбатенко, доц. М. Ковальова,
 ст. викладач О. Чурсін; старші викладачі: О. Азаркін, О. Дмитрієв, В. Заліщук, 

М. Клягін, К. Волошко, О. Станичнов, С. Коваленко.
Кафедра рисунку: заслужені діячі мистецтв України, доценти: М. Сватула, В. Носань, 

В. Погорєлов, О. Сердюк, І. Чеботов; канд. мистецтвознавства, доц. В. Жердєв; 
доц. О. Хоменко, доц. О. Брагін; старші викладачі: О. Будник, Є. Єгоров, Р. Ногін, В. Сенін, 

К. Черепанов, Д. Шевченко; викладачі: В. Невальоний, М. Новіков, А. Нестеренко.
Кафедра монументального живопису: заслужені діячі мистецтв України: 

проф. В. Носенков, доц. А. Анорічева-Єрьомка; кандидидати мистецтвознавства: проф. 
Є. Котляр, доц. М. Радомський; викладачі: Є. Силка, А. Худякова, А. Кругляк-Дрига, 
Д. Єрьомка. Секція скульптури: заслужений діяч мистецтв України, доц. О. Рідний; 

канд. мед. наук, доц. І. Наталуха; старші викладачі: О. Демченко, Т. Максименко; 
викладачі: Л. Якименко, С. Сбітнєв, С. Шауліс.

Кафедра графіки: канд. філософських наук, доц. О. Іващенко; канд. мистецтвознавства, 
доц. У. Мельникова; канд. технічних наук, доц. О. Супрун; доц. В. Шевченко; старші 

викладачі: І. Яхін, О. Юрченко, Л. Чайка; викладачі: Д. Скляр, Д. Педченко, О. Нагорний.
Кафедра теорії і історії мистецтв: докторка мистецтвознавства, членкиня-

кореспондентка НАМ України, проф. Л. Соколюк; кандидати мистецтвознавства: 
доц. В. Чечик, доц. Л. Мельничук, старший викладач А. Корнєв, 

старша викладачка О. Осадча; викладачка В. Найденко.
Кафедра реставрації і експертизи творів мистецтва: кандидати тех. наук: доц. 
А. Долуда, доц. К. Жернокльов; канд. мистецтвознавства, доц. В. Шуліка; старші 

викладачі: А. Дерев’янко; О. Кішкурно, М. Терехов; викладачі: І. Хомутов, К. Хоменко.
Кафедра дизайну: доктор мистецтвознавства, академік НАМ України, 

проф. В. Даниленко; кандидати мистецтвознавства: заслужений діяч мистецтв 
України, проф. О. Бойчук, проф. В. Погорельчук, доц. І. Єременко, доц. О. Васіна,

 доц. В. Кутателадзе, доц. Б. Бондаренко; доц. В. Гапієнко; старші викладачі: 
І. Остапенко,  М. Пузур, М. Хоменко; викладачі: О. Задиранчук, 

О. Філь, А. Дьяконов, М. Федосенко

Кафедра графічного дизайну: академік НАМ України, проф. О. Векленко, 
член-кореспондент НАМ України, кандидат мистецтвознавства, проф. О. Соболєв, 

член-кореспондент НАМ України  проф. В. Лесняк; проф. Кузьменко; кандидати 
мистецтвознавства: проф. Н. Сбітнєва, доц. Т. Іваненко, доц. О. Ганоцька, ст. викладачі:

Л. Литвинюк, О. Квітка, А. Макарова; старші викладачі: В. Гальченко, 
В. Христенко, Ф. Целуйко, О. Жолудь, Л. Закалюжна, К. Лаврікова, М. Ісмайлова; 

викладачі: Л. Соловйова, Н. Величко, В. Шашкова, В. Старченко, К. Павленко, 
В. Олендарьова, Г. Іванова, І. Оленіна, В. Маслак.

Кафедра мультимедійного дизайну: кандидати мистецтвознавства: доц. М. Опалєв, 
ст. викл. Н. Мироненко; канд. педагогічних наук:  доц. І. Малиніна, доц. С. Іноземцева; 

старші викладачі: І. Тихомиров, І. Педан, Н. Надьон, Т. Онищенко; викладачі: 
С. Кліманов, А. Радомська, Г. Пегахіна.

Кафедра дизайну середовища: кандидати архітектури: проф. І. Бондаренко, 
доц. Н. Трегуб; доценти: В. Бондаренко, А. Олексієнко; кандидати мистецтвознавства: 

доц. С. Кривуц, старший викладач І. Босий; старші викладачі: В. Северин, 
С. Вовчук, В. Шаповалов; викладач Ю. Тесленко.

Кафедра дизайну тканин і одягу: докторка мистецтвознавства доц. О. Лагода,
 кандидатки мистецтвознавства, ст. викладачки: М. Панова, В. Гурдіна, М. Кісіль; 

канд. технічних наук, доц. О. Пасічник; ст. викладачка Т. Малік, 
викладачки: А. Гасєм, М. Васильєва.

Кафедра архітектури: кандидати архітектури: доц. Н. Хороян, доц. О. Благовестова,
 ст. викладачка О. Фоменко; ст. викладач С. Ільченко; викладач А. Єсіпов.

Кафедра педагогіки, іноземної і української філології: докторка педагогічних  наук,
 проф. Т. Єрмакова; кандидатки педагогічних наук: доц. О. Петухова, доц. Г. Говорун,
 доц. Ю. Корнейко, ст. викл. В. Кузнецова; канд. філологічних наук: доц. В. Борбунюк, 

ст. викладачка М. Голтвеницька; ст. викладачка Е. Щербина. 
Кафедра візуальних практик: докторка митецтвознавства, доц. В. Павлова; ст. викладачі: 

М. Соколов, Б. Логачова, П. Зайцев; викладачі: О. Присяжненко, Є. Пандирєва. 
Секція інженерно-технічних дисциплін: кандидати технічних наук, доценти: І. Бондарчук, 

В. Голобородько, О. Печерцев; канд. економічних наук, доц. А. Звоник. 
 Кафедра аудіо-візуального мистецтва: народний художник України, проф. К. Мамедов; 

кандидатки мистецтвознавства: доц. М. Токар, доц. Н. Бедріна, доц. К. Шауліс, 
доц. Г. Курінна, ст. викл. І. Тесленко; ст. викл. А. Алфьоров; викладачі: Г. Жеріхова, 

О. Акерман, Ю. Тур’янська, О. Хомутецька, А. Тимофеєнко, Ю. Бондаренко, І. Попов.
Кафедра методологій крос-культурних практик: докторка мистецтвознавства, 

проф. З. Алфьорова, доктор філософських наук, проф. А. Артеменко, доктор 
педагогічних наук, проф. С. Єрмаков, канд. історичних наук, доц. В. Тарасов, канд. 
юридичних наук, доц. С. Надобко, канд. наук з державного управління, ст. викл.

А. Батюк, канд. економічних наук, ст. викладачка А. Сагалович; 
ст. викладачка Н. Більдер, викладачка В. Левченко
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